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Guldvind i svenska segel

    42 SIDOR  OM  LONDONS  OS-SUCCÉ

I vår Londonspecial berättar vi om hur silverchansen blev guld för seglarna Max Salmi-
nen och Fredrik Lööf. Ni får en insiderapport om OS som jobb av SVT:s Ola Bränholm, 
på bilden nedan tillsammans med handbollsexperten Magnus Grahn (till vänster). En an-
nan SOF-medlem, Lars Rifve (nedan till höger), berättar om sitt uppdrag som OS-domare 
i badminton. Ni får också redaktörens OS-dagbok och berättelse om egna OS-dagar.
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Kom till SOF:s höstmöte

Svenskar har tagit
fem OS-guld

på skridskons 10 000 m   
Fyra av guldmedaljörerna intervjuas  

tisdagen den 15 nov 18.00
GIH, Stockholm 

(direkt bakom Stadion)
Kvällen inleds med ett föredrag 

av Sverker Sörlin 
 ”författare till bl.a. ”Kroppens geni - Marit, 
Petter och skidåkningen som lidelse”)
Ett samarrangemang med Svenska Idrottshis-
toriska Föreningen, SVIF.
Buffé serveras Pris: 150 kr inklusive dryck
Bindande anmälan senast den 9 november till 
T.L.Persson@hotmail eller 070-147 21 53

Sigge Ericsson och Jonny Nilsson är 
still going strong. De kommer till mötet.
Kvällens moderator, värmlänningen 
Anders Borgström, tar Johnny Höglin 
med sig. Tomas Gustafsson kommer 
också.  I våra egna led har vi en 
bronsmedaljör, flitige mötesbesökaren 
Carl Eric Asplund. 
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Vem var egentligen först i triathlon, Lisa Nordén, Sverige eller Micola Spring, Schweiz?
Som van friidrottsdomare tycker man Lisas fällning (åt rätt håll...) skulle avgöra, men 
funktionärerna dömde till schweiziskans fördel. Sverige protesterade men resultatet stod sig - 
bara silvber alltså. Men protesten resulterar kanske i bättre regler i framtiden.    Foto: SOK
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Sveriges        
medaljörer 

Max Salminen 
Guld segling 
Född: 22 sept 1988 
i Lund

Fredrik Lööf
Guld segling
Född:13dec 1969 
i Kristinehamn

Sara Algotsson-
Ostholt
Silver ridsport
Född: 8 dec 1974 
i Rockneby

Håkan Dahlby 
Silver skytte, 
Född: 15 sept 
1965 i Askeröd

Lisa Nordén
Triathlon
Född: 24 nov 1984 
i Kristianstad

Johan Eurén
Brons brottning
Född: 18 maj 1985 
i Sävedalen

Jimmy Lidberg
Brons brottning
Född: 13 apr1982 
i Farsta

Silverlaget i handboll  finns på sista sidan

Rasmus Myrgren
Brons segling
Född: 25 nov 1978 
i Lindome
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Max Salminen
Guld segling starbåt med Fredrik Lööf
Förening: KSSS
Bostadsort: Barsebäck
VM (m Fredrik Lööf) 2012:5; 2011 5;
Fredrik Lööf
Guld segling - starbåt (rorsman) 
Förening: KSSS; Kristinehamns Kanotseglare 
1992-1996. Bostadsort: Saltsjöbaden
Tidigare OS: 2008 Peking:3:a starbåt/rorsman 
(med Anders Ekström); 2004 Aten: 12:a starbåt/
rorsman; 2000 Sydney: 3:a finnjolle; 1996 Atlanta: 
5:a finnjolle; 1992 Barcelona: 5:a finnjolle
VM (starbåt): 2012: 5; 2011: 5;  2010: 7;  2009: 6; 
2007: 8;2006: 5; 2005: 4; 2004: 1;  2002: 14; 2001: 
1; Europamästare 2001, 2002 och 2004.

Sara Algotsson-Ostholt
Silver ridsport- fälttävlan (lag 4:a) Häst: Vega
Förening:RK Udden, Kalmar. Bostadsort: Läckeby
Arbete: Kontorist
Tidigare OS: 2004 Aten 9:a lag, 34:a ind.
(häst Robin du Bois)
VM: 2011: 5;  2010: 1;
Håkan Dahlby
Silver - dubbel trap
Förening: Haninge JSK (2008), Landskrona-
Saxtorps JSK (2004) Bostadsort:Stockholm 
Yrke: Egen företagare
Tidigare OS: 2008 Peking  11:a, 2004 Aten 5:a. 
VM:  2009: 14:e;  2007: 8; 2006: 19; 2005: 16; 
2003: 13; 2002: 33; Europamästare 2003 och 
2004. Segrar i världscupfinalerna 2007-2007.

Lisa Nordén
Silver triathlon
Förening:Kristianstad Triathlon Klubb
Bostadsort:Löddeköpinge
Tidigare OS: 2008 Peking 18:e 
VM: 2011: 4:a; 2010: 3; 2009: 2;
Sprint-VM: 2010: 1:a;
Fyra delsegrar i VM-tävlingar 2008-2010.
13 april 1982 i Farsta
Jimmy Lidberg
Brons brottning 96 kg
Förening: Spårvägen. Bostadsort:Stockholm
VM: 2011: 2:a 96 kg; 2010: 3; 2009: 2; 2005: 2
JVM- tvåa 2000.
Johan Eurén
Brons - brottning 120 kg (grek/rom)
Förening: Örgryte IF
Bostadsort: Partille
VM: 2011: 7:a; 2010: 9:a

EM-brons 2010

Rasmus Myrgren 
Brons  segling - laser
Förening: GKSS  Bostadsort:	 Göteborg
Yrke: Civilingenjör
VM: 2012:9:a; 2011:22;  2010:13;  2008:16;  
2007:6;  Olympier:
Tidigare OS:  2008 Peking: 6:a laser  
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”När vi träffas nästa gång så har vi passerat 
sommar-OS i London”, skrev jag avslutningsvis 
i förra numret…och just det präglar mycket den 
här tidningen. Vår egen redaktör Thord Eric 
fanns på plats i London och skildrar tävlingarna 
därifrån likaväl som han ger plats för en bred 
samlad resultatservice. Vi har också glädjen att 
kunna förmedla intryck från spelen från tre andra 
intressanta infallsvinklar; TV-sportjournalistens, 
funktionärens och musikerns varav de två första 
dessutom är medlemmar i SOF! Roligt att vi 
besitter en så bred kompetens inom vår egen 
förening!

Stor kompetens i ämnet segling har vår 
styrelsemedlem Börje Larsson. Han skrev i andra 
numret 2009 om ”starbåtens OS- historia”. Vilken 
fin framförhållning  SOF Bulletinen visade upp då 
– för på framsidan av tidningen hade vi en fartfylld 
seglingsbild och vad stod det för namn i det vita 
seglet på båten i förgrunden, jo; ”Loof”!! Kul för 
mig som gammal kristinehamnare att Fredrik nu 
bytte ut bronsmedaljen från Peking mot ett guld 
den här gången. Sveriges enda guld dessutom! 
Alla svenska medaljörer hittar Ni i tidningen!

Bred kompetens inom vår egen förening, jag 
fortsätter på det temat. Nu syftar jag på elitidrottande 
– det ökar! Vårt förra nummer av SOF Bulletinen - 
som var ett stort jubileumsnummer med anledning 
av 100 årsfirandet av Stockholms-OS – tryckte vi 
upp i en stor extraupplaga.

Till jubileumsfesten den 9 juni på Stadion hade 
alla svenska olympier bjudits in. Av de inbjudna 
så deltog cirka 700 i festligheterna. Vi såg dem 
alla i den pampiga inmarschen som de gjorde i 
Stadionborgen! Carl Johan Johansson i Harlösa 
hade plockat fram adresser till alla olympierna. 
SOF har fått ta del av dem och vår oförtröttliga 
medlemsvårdare Bengt Ekstedt sitter nu och 
skickar ut jubileumsnumret av SOF Bulletinen 
till alla gamla olympier över en viss ålder. 
Medlemstillströmningen till SOF har tagit fart 
bland våra gamla olympier…och vi hälsar dem 
varmt välkomna till vår förening! 

Livets gång gör också att vi 
mister medlemmar. Vår käre 
hedersmedlem Wolf Lyberg 
har gått ur tiden. Jag hade 
läst boken ”Jorden runt på 80 
år” av Wolf. Några år senare 
så hörde jag Wolf berätta OS-minnen på ett SOF 
årsmöte. När jag sedan vid några tillfällen besökte 
Wolf i hans lägenhet på Valhallavägen 112 så fick 
jag ännu mer otrolig idrottshistoria serverad för 
mig…och även mycket annan allmän klokskap! 
Det var stort! Jag är mycket tacksam för allt detta! 
( Inom parentes kan nämnas att Wolf, denne store 
olympiavän, från sitt vardagsrumsfönster kunde 
se resultattavlan på Stadion!)

På Valhallavägen utanför Stockholms Stadion 
passerade en rad SOF-medlemmar och medlemmar 
från Upplands Idrottshistoriska Förening(UIHF) 
lördagen den 8 september. SOF gjorde då den i 
förra numret utannonserade bussresan till 15 av 
de 16 platser där det tävlades under Stockholms-
OS 1912. Det blev ett fint samarbetsprojekt 
mellan olika idrottshistoriska föreningar; 
marknadsföring, buss, mat och deltagare var ett 
fint samarbete mellan UIHF och SOF och ypperlig 
guidning under bussturen stod fyra ciceroner från 
Stockholm Idrottshistoriska Förening(SIHF) för. 
Tack UIHF och SIHF! Jo då, vi såg var Kanakuri 
drack te eller saft eller vad det kan ha varit!!

Höstens medlemsmöte är den 13 november på 
GIH! Missa inte våra OS-guldmedaljörer på 
10000 meter – Sigge, Jonny, Johnny och Tomas. 
Vi samverkar med Svenska Idrottshistoriska 
Föreningen den kvällen. Se annons i tidningen  - 
anmäl Er i tid! 

Cato d.ä. talar om Karthago. Bo Pellnäs talar om 
att försvara Gotland och jag talar om att Ni ska 
försöka värva ytterligare en idrottsvän till vår 
förening! Alla är mycket välkomna! 

Tomas Persson

ORDFÖRANDEN  HAR ORDET:
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!                      Av Ola Bränholm
Efter en dryg halvtimmes koncentrerat 
handbollskommenterande i Copper Box hör 
jag redaktörens röst i mitt höger öra. ”Ok Ola, 
pass på för halvtid nu då, ni får runda av i en 
minut ungefär, sen bollar du till Pops i studion, 
sen kör vi sammandrag på Triathlon och sen 
troligen tillbaks till er men det kan vara dags för 
Rosengren i brottningen och i så fall kommer ni 
efter det, ni får kommandon...”.

Ett OS från kommentatorsposition för SVT är 
att vara en pusselbit i ett ständigt föränderligt 
pussel, en viktig pusselbit men ändå bara en 
liten del av ett enormt logistiskt organiserat 
kaos.
Ett sommar-OS går inte att jämföra med 
någonting annat av det jag jobbat med som 
sportjournalist, det är så ogreppbart stort. 
Antalet människor, datorer, kameror och 
planeringsdagar som går åt för att ”leverera” 

Vi gav det svenska folket 
OS när, var och hur de ville!

SOF-medlemmen Ola Bränholm (till höger) här tillsammns med handbollsexperten Magnus Grahn 
i en arbetsmiljö som till slut fick silverglans.
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hem välpaketerad sportunderhållning under 16 
intensiva dagar är så många att det inte går att 
skapa sig en vettig bild.
London var mitt andra sommar-OS (tredje 
totalt, jobbade även 2010 i Whistler). Jag var 
en av SVT:s många kommentatorer på plats. 
I Peking gjorde jag all handboll (totalt 37 
kommenterade matcher), denna gång var det 
mer variation. Några dagar cykel, en heldag 
med tennis på klassiska Wimbledon och så en 
hel massa handboll, både damer och herrar.
Jag gjorde som idrottarna, tog det dag för 
dag, längre än så är svårt att fokusera. Efter 
avslutad kvällsmatch i handbollen var det bara 
att programmera om hjärnan. ”Ok, imorgon 
tempoloppen på cykel alltså, fram med 
startlistor, färgpennor, surfa fram resultat från 
tidigare OS, VM och andra stora tempolopp, 
skriv ner dem på ett sätt så jag hittar det viktiga 
snabbt och lätt. Granska bansträckningen 
och kartan – intressanta platser, vart tas det 
mellantider? 
Vilka var med i lagtempolaget 88? Hur många 
britter förväntas egentligen följa Wiggins? 
Wow, han tog alltså medalj redan i velodromen 
i Sydney. Ring förbundskaptenerna - har 
egentligen Gustav en reell medaljchans, vad 
krävs då? Får vi ringa upp er i servicebilen 
under tävling, när passar? Prata igenom 
förutsättningar med planeringsdesken och 
reportagereportrarna, vilken blir vår troliga 
huvudvinkel, hur mycket skall vi bygga upp 
inför loppet i sändning? 
Har vi förslag på någon bra gäst i studion? Skriva 
en blogg om Emmas sug efter revansch. Twittra 
ut några fakta om fantastiska Cancellara.” Och 
så vidare... Hjärnan och aktiviteten går på 
högvarv inför nästa uppdrag.
Sedan när det är dags för sändning, fullt fokus. 
Glad ton, prata inte FÖR mycket. Variera 
språket och tempot. Svara på tittarfrågor men 
ha alltid ett öga på bilden. Förklara sporten 
med hjälp av experten. Dra anekdoter och 

resultat men återigen, inte för mycket så att 
det blir korvstoppning. Vad kostar en cykel? 
Hur många växlar? Får man lyssna på musik? 
Vilken puls ligger de på? Hur gör tjejerna när 
de behöver kissa? 
Frågorna är så många, intresset är så stort, det är 
OS! Här sitter Roddarn Andersson och de största 
cykelfantasterna och tittar, de skall bli nöjda. 
Men här sitter också Gertrud, 72, från Ronneby 
som aldrig sett en cykeltävling och tittar, även 
hon skall bli nöjd och förstå och fascineras 
av världens bästa idrottare. Det är en riktig 
balansakt att lyckas bra med en kommentering, 
och allting sker i direktsändning. De flesta blir 
nöjda, andra tycker att du är värdelös, så är 
det...
Det är en ynnest att få jobba med ett OS. Att 
under 16 dagar se hur 70 kollegor på plats och 
ytterligare 150 på hemmaplan verkligen toppar 
formen, går in i bubblan och gör allt för att 
bjuda alla  på en så heltäckande och samtidigt 
personlig OS-bevakning som möjligt. 
Det är ett klimax med tre veckor av lååånga 
arbetsdagar. Vi sände 600 TV-timmar från 
spelen i London och ytterligare 1400 på SVT 
play, de flesta kommenterade! Det är siffror 
svensk TV aldrig varit i närheten av tidigare. 
Vi skulle leverera OS när, var och hur du vill 
till 9,5 miljoner svenskar – och vi lyckades!
Visst skär det i Public Service-hjärtat att MTG 
la ett bud på rättigheterna vi inte kunde matcha 
för nästkommande två spel. OS är ju SVT! 
Det finns inget evenemang oavsett om det 
handlar om sport eller annat som känns mer 
skräddarsytt för vårt uppdrag som ett OS. 
Men jag hoppas verkligen att Jens Linds 
musikval i hans avslutande OS-reflektion från 
London hade mer än en betydelse, ”We’ll meet 
again”, kanske till och med tidigare än vi just 
nu vågar hoppas.
/
Ola Bränholm, kommentator för SVT 
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Det var mäktigt att under åtta pass få uppleva OS på 
Londons nya OS-stadion. En fantastisk anläggning som 
skall bantas till halva kapaciteten. Förhoppningsvis 
efter friidrotts-VM i London 2017. OS med stora 
framgångar har väckt ytterligare friidrottsintresse.
London har fått en ny arena för varje OS. White 
City (1908) och Wembley (1948) var föregångarna. 
Wembley även nu olympisk fotbollsarena.
Det är kul att vara på OS, men jag föredrar VM. I 
OS har man svårt att hänga med de övriga grenarna. 
Om man nu inte vill gå omkring ständigt uppkopplad.  
Jimmy Lidbergs brottarbrons frågade jag mig fram till 
hos en ”pad-utrustad” i kön efter friidrotten.  Kvällen 
för hemresan, på Heathrow, ringde sonen Jörgen till 
mig och berättade om handbollssegern mot Danmark. 
Fygplatsens TV sände ”bara” friidrott. 
Kvällen innan  erbjöds vi handbollbiljetter av en 
kvartett som pratade svår fra-engelska. De hade trott 
att Frankrikes skulle spela i den kvarten, men det blev 
en annan. Det är svårt att köpa på spekulation. Men 
några i gruppen berättade att de vid OS i Sydney, 
då framgångarna var väntade, hade garderat sig med 
biljetter till alla fyra kvartsfinalerna. I OS skall man 
vara på rätt plats på rätt tillfälle. 
Under våra åtta pass var det bara en som fanns på 
arenan och han – Alhaji Jeng –  försvann snabbt.  
Junioren Angelica Bengtsson kom inte heller upp i 
sina ordinarie höjder. För henne start var det mest att 
se och lära. 
Michel Torneus hade hoppat hem Sveriges bästa 
OS-placering i friidrott innan vi kom. Michel var 
en centimeter från brons, fem från silver. Han var 
jämnare än de två medaljörerna med tre hopp på 8,07 
eller bättre – 8,11 som längst. 
Men den hårfina missen gick i stil med de som hänt 
de första OS-dagarna. Vi kan kalla det stolpe ut,  
hinderbom hårfint ner eller otur med målkameran. De 
två sistnämnda missarna devalverade guld till silver, 
men var ändå  överraskningar.  
Om allt hade utvecklats som man hoppats hade vi haft 
friidrottare som Sanna Kallur, Christian Olsson och 
Carolina Klüft på våra pass och speciellt då om Carro 
fortsatt sjukampa.  
Nu fick vi i stället glädjas åt friidrottens alla profiler 
främst då den obestridlige kungen Usain Bolt. Men vi 
fick och lära oss alla icke etablerade nationsförkortningar 
i denna världsomspännande sport.  Sammanlagt tog 42 
nationer friidrottsmedaljer. Friidrottsfamiljen består av 
fler än 200. Sverige var inte ensam att bli utan medalj. 
Finland tog till slut den enda nordiska, naturligtvis i 

spjut. 
Vi fick i de åtta fullsatta passen (även förmiddagarna) 
lyssna på en entusiastisk publik och se minst lika 
många flaggor som på en skidtävling i Norge, till och 
med samma färger...
Vi möttes av vänliga och informerande volontärer.   
- totalt var de 70 000. Det hade säkert gått kurser 
där ämnet charm, funnits med. Arrangemangen var 
högklassiga och Juan Antonio Samaranch ständigt 
återkommande ”best ever” hade verkligen passat.
Belöning blev Storbritanniens tredje plats i 
nationstävlingen efter omöjliga USA, som fick revansch 
på Kina. Räkningen kommer på skattsedeln. OS har 
växt och det ligger något i Stig Järrels  beteckning 
”Otympliga Spelen”.
Det är stora avstånd i 12-miljonerstadion London, 
men bra kollektiva transportsystem. Dessutom billigt 
att åka taxi med vänliga chaufförer, som till exempel 
berättade att Sven-Göran Eriksson bor inte så långt 
från vårt hotell.  
Sverige gjorde ett bättre OS än i Beijing, men 
friidrottarna blev åter utan medalj. Kontrasten till 
London 1948 är enorm, men friidrotten har utvecklats 
och breddats enormt. Efter alla skador hade vi inga 
medaljhopp i friidrott. Med tanke på konkurrensen 
borde SOK ha en mer generöst uttagningsnorm just i 
friidrott. IOC:s gränser bör räcka.
I simning hade vi många medaljhopp, men av olika 
anledningar blev noll. Även i andra sporter har svenska 
OS-hopp  svikit. Överraskningar har ryckt in i stället. 
Ett guld, fyra silver och tre brons är en hygglig 
utdelning för lilla Sverige. Men det visar att vi aldrig 
skall kalla oss idrottsunder. Med mitt sätt att räkna 
blev vi nummer 32. Danmark lyckades aningen bättre, 
men vi slog Norge och Finland.
Fornstora dar gör att vi fortfarande är bland de tio 
bästa nationerna genom tiderna. Men statistiken på 
sidan 42 visar att vi lyckats bäst på hemmaplan eller 
när konkurrenterna inte hämtat sig efter krig.
Jag är glad att jag fick uppleva mitt 
sjunde OS  (fem av dem är vinterspel).  
Rio de Janeiro står på tur. Så  nära 
som nu kommer spelen knappast 
under min resterande livstid. 
Kanske blir det Afrika efter Syd-
amerika. Om inte miljökämpar lyckas 
stoppa OS  för att OS-elden bidrar till 
den globala uppvärmningen…

från redaktörens  horisont:

”Best ever” - men inte för Sverige

Thord Eric 
Nilsson
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Olympisk dagbok 
London 2012 

En sprakande show inledde spelen

Dagen efter invigningen gav både plus och minus för 
Sverige. Största var 0-0 i fotbollens andra gruppspels-
match mot världsmästarna Japan. De svenska damer-
na hade därmed säkrat kvartsfinalplats. 

Plus var också att veteranen Jörgen 
Persson, 46, i sin sjunde OS-start, 
vann sin första match. Tuffare mot-
stånd väntas. 
Minus däremot att EM-silvermedaljö-
ren Henri Hurskainen fick stryk i sin 
första gruppspelsmatch och nu måste 
vinna nästa för att gå vidare.

Handbollsdamerna förlorade sin första match mot 
Danmark med 18-2. Jag gillar inte den överförbru-
kade  beteckningen ”dödens grupp”. Men här gjorde 
den rätt för namnet.
Simningen började med ett frågetecken. Både Sara 
Sjöström och Martina Granström gick till semifinal 
på 100 m fjäril. 
Sara vann dessutom sin semifinal. Men Sara hade bara 
fjärde bästa tid, 57,27, och amerikanskan Dana Voll-
mer imponerade med 56,36, bara 30 hundradelar över 
Saras världsrekord. Hur var det med Saras form?

Varje OS-invigningar brukar vara  stor show. Men den 
i London blev litet speciell. Kanske reagerade  vi i Sve-
rige litet extra positivt med tanke på vårt ständiga um-

gänge med  England, dess TV-serier 
och dess artister.
Filmregissören Danny Boyle var hu-
vudansvarig för invigningen.  Att det 
blev James Bond, ”The Chariots of 
fire” och Mister Bean  var naturligt.
The Royal Airforces demonstrerade 
sin styrka, kanske också en varning-
ens demonstration. Trots problem 

med numerären på säkerhetsstyrkorna skulle det visa 
sig att de höll måttet.
Vi fick kopplingar till Harry Potter, Peter Pan och 
Mary Poppins, liksom naturligtvis ett brett register av 
musik.
Men frågan är vad som var kvällens höjdpunkt. Kanske 
sekvensen när drottning Elisabeth hämtas hemma på 
slottet och eskorterad med den moderna James Bond 
(Daniel Craig)  via helikopter och fallskärm anlände 
till arenan. Visst gjordes det mesta av en ersättare, men 
att hon engagerade sig i hela sceneriet visade hur seri-
öst britterna såg på OS.
203 nationer marscherade in, som vanligt med Grek-
land först och värdlandet sist. Ryttarhoppet Rolf Göran 
Bengtsson, fjolårets bragdmedaljör, bar den svenska 
fanan.
OS-generalen, dubble guldmedaljören sir Sebastian 
Coe var först av talarna. Han underströk att London 
var den enda stad som arrangerat OS tre gånger. Sedan 

var det IOC-presidenten Jaques Rogges tur. Han un-
derströk Storbritanniens roll för den moderna idrottens 
framväxt. Drottning Elisabeth II invigde spelen precis 
som hennes far, Georg VI, gjorde 1948.Den olympiska 
fanan bars in av en rad internationella celebriteter och 
till och med en svårt handikappad Mohammad Ali  - 
som tände elden i Atlanta 1996 - fick vara med på ett 
hörn.
Nu återstod bara den olympiska elden. Två av favo-
riterna till att tända elden, David Beckham och Steve 
Redgave, var med i slutfasen, Beckham i båt. Men el-
den, eller rättare sagt de eldar som sedan sammanför-
des till en stor eld, tändes 
av sju utvalda, talangfulla 
ungdomar. Kanske fram-
tidens olympier.
Paul Mc Cartney avrun-
dar det hela med Beat-
leslåten Hey Jude. Sedan 
brakade fyrverkerierna 
igång. Med erfarenheter 
från pryrotekniken vid 
andra OS-invigningar 
kunde man nästan känna 
krutröken hemma i TV-
soffan.
Några dagar före invig-
ningen hade OS tjuvst-
artat även för Sveriges del. Vårt damfotbollslag bese-
grade Sydafrika med 4-1. Sverige fick alltså börja mot 
gruppens svagaste lag. Världsmästarlaget Japan samt 
Kanada förväntades bli betydligt tuffare uppgifter
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Emma och Sarah räckte
inte till för medalj
Vårt stora cykelhopp på damsidan, Emma Johans-
son, lyckades inte leva upp till sin silverstatus från 

Beijing ett regnigt linjelopp. Emma 
var inte med då en kvartett ryckte då 
fyra mil återstod. 
Kort därefter fick Emma punktering, 
men gjorde faktiskt en fenomenal 
upphämtning och spurtade i klungan 
fram till en sjätteplats. Kvartetten i 

täten blev en trio och världens bästa cyklist Emma 
Vos, Holland, drog längsta strået.
Besvikelserna radade upp sig då Sarah Sjöström 
under kvällens simpass visade att fjärdeplatsen i 
semifinaltider också skulle bli slutfacit. Samtidigt 
miste hon sitt världsrekord. Amerikanskan Dana 
Wollmer pressade det med åtta hundradelar. 
Sarah var naturligtvis ledsen. Flera grenar åter-
stod, men detta var hennes största chans. Men för 
18-åringen, som gjorde sitt andra OS,  blir det fler 
chanser. En olycka kommer sällan ensam. Sveri-
ges andra stora hopp Therese Alshammars har pro-
blem. En nerv i nacken har kommit i kläm.
17-åriga Johanna Adlerteg 
fick nöja sig med 39:e plats 
i gymnasternas mångkamp. 
Men kommer igen i Rio. 
Det gör knappast Jörgen 
Persson som åkte ut i sin 
andra match. Men med sju 
OS har han varit med ända 
sedan pingisen kom in i OS. 
Badmintonspelaren Henry 
Hurskainens andra förlust 
betydde också stopp. 
Tunisien blev en lätt match 
(28-21) för handbollsher-
rarna och svenskt var det 
också i herrfotbollen (!) 
Jerry Bengtsson gjorde sitt 
tredje mål i turneringen då 
Honduras eliminerade en 
så stark nation som Spanien 
med 1-0, vilket var Spa-
niens andra förlust.

Fin insats i terrängrittrm
bäddade för medaljchanser
Måndagen bjöd på en dubbel svensk medaljchans. 
Kanske inte helt oväntat. Men vår landslag i 

ridsportens fälttävlan hade bäddat 
bra i dressyr och framförallt i den 
krävande terrängritten, som om den 
inte krävde manfall ändå vållade 
hästfall – trots att banan räknades 
som rätt säker. 
Inför tisdagens banhoppning låg de 

bästa svenskarna på platserna 1-7-13 med Sara 
Algotsson-Ostholt i delade ledning med klar me- 
daljchans. Även laget hade chans på sin tredje plats 
bakom Tyskland och Storbritannien. På klassiska 
Wimbledon slog det svenska paret Robert Lind-
stedt/Johan Brunström ut serberna Novak Djoko-
vic/Viktor Troicki med 7-6, 6-3. Tidigare toppna-
tionen Sverige hade ingen representant i herrsingel.
De svenska handbollsdamerna höll jämna steg med 
Norge i början av matchen, men sedan tog storfa-
voriterna över. I paus stod det 14-19, blev 21-24 i 
slutresultat.
I simning fortsatte motgångarna för våra främsta. 

Sarah Sjöström hade klar fi-
nalchans på 200 m fritt, men 
1.58,12 räckte inte till final 
utan bara 12:e plats. 
Litauens 15-åriga Ruta Mei-
luttyte tog landets första sim-
guld någonsin med 1.05.47 
på 100 m bröstsim.  Sydafri-
kas Cameron vand der Burg 
satte världsrekord på mot-
svarande herrdistans.  
I svallvågorna efter söndagen 
diskuterades kinesiskan Ye 
Shivens otroliga avslutning i 
sitt världsrekordlopp på 400 
m medley (4.28.43). Avslut-
ningen var av ren manlig 
klass menade ”tvivlarna”. 
Stina Gardell var för övrigt 
14:e med 4.41,66.

Sarahs tårar fick genomslag i tidningarna
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Avslutningen av ridsportens fält-
tävlan med dressyr, terrängritt 
och hopp blev nervpirrande. I ett 
par tiondelar av en  sekund såg 
det ut som Sveriges första medalj 
i London skulle bli ett guld. Men 
så ramlade hinderbommen ned. 
Sara Algotsson-Ostholt var sil-
vermedaljör. Tysklands Michael 

Ljung knep guldet med 3,7 fels marginal.
Saras seger var kanske litet överraskande för den 
breda allmänheten, men bland engelsk expertis 
nämndes hon som en av medaljfavo-
riterna.
En entusiastisk publik fanns på Green-
wich Park. Många kom för att se Zara 
med Z. Zarah Phillips alltså. Hon är 
drottningens barnbarn. Mamma Anne, 
princessan, OS-tävlade 1976, sitter 
i IOC och har varit internationella 
ridsportförbundets president. Hem-
mafavoriten kom på åttonde plats och 
ingick i det engelska silverlaget. Lag-

guldet gick också till Tyskland medan Nya Zeeland 
petade ner Sverige till tredje plats. Svenskarna bak-
om Sara föll också tillbaka individuellt.
Tisdagen bjöd också på sista omgången i dam-
fotbollens gruppspel. Sverige hade redan efter en 
kvart 2-0 ledning mot Kanada, som kom igen och 
fick 2-2. Sverige vann gruppen sedan Japan bara 
spelat 0-0 mot Sydafrika. Ett taktiskt resultat?
Antony Yigit blev smått historisk genom Sveriges 
första matchseger i olympisk boxning sedan 1996.  
I simning åkte Stefan Nystrand ut direkt på 100 m 

fritt (49,55 – 25:a) Bättre gick det för 
Martina Granström på 200 m fjäril där 
svenska rekordet 2.07,83 gav en 10:e 
plats. Mest glädjande var att Therese 
Alshammar lämnade klartecken för 
50 m fritt. 
Michael Phelps blev historisk när han 
simmade sista sträckan i USA:s över-
lägsna lag på4x200 meter. Det var 

hans 15:e guld och totalt 19:e medalj. 

Onsdagen blev litet av mellandag 
men med vissa förhoppningar i 
cykel där Gustav Larsson hade 
en silvermedalj att försvara i 
tempoloppet. Men Gustav hade 
ingen bra dag och körde dessut-
om omkull. 16:e platsen var dock 
60 snäpp bättre än i linjeloppet. 

14:e platsen för Emma Johansson och 17:e för 
Emilia Fahlin var godkänt.
Roddaren Lasse Karonen trissade upp förhopp-
ningarna efter en andra plats i semifinalen.  Re-
vansch för Beijing hägrade.
Handbollsdamerna gjorde sin sämsta match och 
åkte på tredje raka förlusten 17-29 mot Frank-
rike. För simmarna blev det två semifinalplatser 
(Saraq Sjöström nia på 100 m fritt med 53,93 och 
Joline Höstman 10:a på 200 m bröst 2.24,77. Det 
spekulerades att  Sara Sjöströms misslyckanden 
berott på en halsfluss för dryga månaden sedan. 
I både herrarnas och damernas 200 bröst blev 
det nya världsrekord. 2.07,28 av Daniel Gyurta, 
Ungern och 2.19.59. av Rebecca Soni, USA.
Marcus Nyman fick respass redan i judons för-
sta omgång.  
Dagens rubrik var badmintonskandalen med åtta 
diskade för läggmatcher. Mer om det på sidan 34.

Sara bara ett par millimeter från guldet

Sara Algotsson-Ostholt med 
silvermedaljen. Foto: SOK

Sara Algotsson-Ostholt på hästen Vega bäddade i 
tisdagens terrängritt för sin medalj. Foto: SOK
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Några minuter kring halv två blev 
ödesminuter för Sverige denna dag 
med stora förhoppningar. Lassi Ka-
ronen räckte bara till den förargliga 
fjärdeplatsen i roddfinalen, Europa-
mästarinnan på 400 m Moa Hjell-
mer åkte ut direkt när friidrotten 

startade och våra fotbollsdamer dit med 1-2 mot 
Frankrike i kvartsfinalen.
Nilla  Fisher gav Sverige ledningen med 10 
efter 18 minuter och Sverige var nära 2-0. Men 
Frankrike kom igen gjorde både 1-1 och 1-2 på 
hörna respektive frispark.  Det blev alltså fransk 
revansch för bronsförlust i senaste VM. 
För Karonen var det en stor besvikelse. I Beijing 
hade han oturen att bli förkyld och missa sin me 

daljchans. Nu var han dryga metern 
eller i tid, 76 hundradelar från brit-
ten Alan Campbell. Tätduon var för 
i roddfinalen långt bort.
- I dag var det tre som var bättre 
än jag, sa en mycket ledsen Lassi. 

Speciellt tungt med tanke på eftersom det var hans 
sista OS.
Moa Hjellmer hade vi väl hoppats kunna nå semi-
final, däremot är hon för färsk för att – trots EM-
titeln – ha finalchans. Moa hade inte alls samma 
flyt som i EM och fik bara 52,86. Däremot lycka-
des Patrik Thorneus med sin uppgift och gick lätt 
vidare till final efter ett hopp på 8,03. 
Jessica Ennis starka inledning av sjukampen var 
en fin grund för det som komma skulle i form av 
brittisk guldrush i den grenen. 
Simmarna hade sin näst sista dag. Michael Phelps 
tog sin andra tresvit genom att ta hem 100 m fjäril, 
som han vann även i Aten och Beijing. 
För Therese Alshammar gick det sådär. Med 24,77 
respektive 24,94 gick hon och Sara Sjöström till 
semi, där Therese med en hårsmån klarade åttonde 
tid (24,71) och en finalplats. För Sara tog det stopp 
.I segling finns det medaljvittring. Fredrik Lööf 
och Max Salmnnen har säkrat minst brons  med 
sin starbåt. Det kan bli silver…

Håkan Dahlby tog revansch på 
sina belackare då han efter en fan-
tastisk final klarade tog hem sil-
vermedaljen i skyttets dubbeltrap, 
där alltså skyttarna skall träffa två 
”duvor” vid varje dubbelskkott.  
46-årige Håkan deltog i OS både 
2004 och 2008.

Inför finalen låg han delad femma och hade tre po-
äng upp till brons. Men finalen blev ett mästerverk 

från Håkans sida. Han sköt 49 
poäng av 50 möjliga och av-
ancerade inte bara till brons 
utan knep Sveriges andra sil-
ver. Till bejublade hemma-
segraren Peter Robert Russel 
Wilson var det bara två poäng 
och i finalen var Håkan bäst 
av alla. 
I herrarnas handboll blev det 
en uddamålsförlust (32-33) 
mot blivande gruppsegraren 
Island Efter segern mot Tu-
nisien hade man lätt besegrat 
arrangörslandet med 41-19. 

Lika illa som för damerna skulle det inte gå, men än så 
länge visste man inte om laget var ”fågel eller fisk”.
Något av fisk, fast i annan bemärkelse, verkar dock 
Michael Phelps vara. Han tog sin 20:e olympiska 
medalj genom att vinna 200 m medley och blev 
historiens förste med tre raka segrar i samma gren.
Damernas gymnastik blev en spännade kamp mel-
lan Gabrielle Douglas, USA och Victoria Komova, 
Ryssland. Amerikanskan avgjorde . 

Håkans  revansch

Håkan Dahlbys silverjubel Foto: SOK

Håkan Dahlby 
med silvermedaljen
          Foto: TEN
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Som svenskt tyckte man nog att det minsta Lisa 
Norden skulle ha fått för sin triathloninsats var 
delat guld. Kanske skulle hon till och med va-

rit ensam segrarinna. Hon fällde sig 
över mållinjen. Schweiziskan Nicola 
Spring böjde sig i stället bakåt. Duon 
fick samma tid målkameran fungerade 
bra från ett håll och efter en lång vän-
tat dömdes Spring som etta. (se även 
bilden på sidan 3). Sverige protestera-
de och frågan gick ända fram till den 

internationella skiljedomstolen, CAS, som avslog 
protesten. Men missödet kan nog påverka reglerna 
i framtiden. Systemet med ett brett målband under-
lättas verkligen inte avgörandet.
Men låt oss inte glömma Lisas starka silverpresta-
tion. Hon var lågt rankad efter problem med skador 
som begränsat löpträningen. Bra med en femte plats 
i simningen (18.17 på 1500 m i Hyde Park! – Hon 
höll sin femte plats i cyklingen och avslutade starkt 
i löpningen där hon gick fram till andra plats och 

hotade Spring. Var 
sträckan exakt mätt 
var 33.32 på 10 km 
imponerande med 
tanke att hon först 
simmat 1500 m, 
och cyklat 40 km.   
Dagens näst bästa-
svensk var Michel 
Torneus som fin 
längdtävling med 
8,11 – 8,07 – 8,07 
i sina längsta hopp.  
Han hade bara en 
cm till brons och 
fem till silver. Åt 
hemmahopparen-
Greg Rutherford 
med 8,31var det 
inget att göra. Han 
inledde en storstilad 
engelsk dag med 
trippelguld.     Jessi-
ca Ennis hade tidigt 
i princip säkrat sju-
kampsguldet. Nu 
fick hon personbäs-
ta. Dessutom vann 
Mo Farah   10000 

meter. Han skulle 
sedan ta ettguld till. 
Allt inför ett fullsatt 
stadion. Det var det 
även under förmid-
dagens försökspass 
80 000 åskådare.
100-meterslöparna 
gjorde också sin 
entré utan att av-
slöja något om hur 
det skulle gå kom-
mande dag. Jessica 
Samuelsson satte 
personbästa i sju-
kamp med 6300 
poäng och kom på 
14:e plats. Junior-
världsmästarinnan i 
stavhopp Angelica 
Bengtsson kom inte 
upp till sina högre 
höjder utan stannade 
på 4,25 och missade 
sedan 440. Hon får komma igen 
i Rio de Janeiro.Då är hon ändå 
bara 23 år
På simningen sista dag  avslu-
tade Therse Alshammar med 
att bli sexa på 50 m fritt på en 
tiondel bättre tid än i semifina-
len (24,61). Inte precis vad hon 
siktat på, men diskbråcket hade 
krävt sitt tribut. 
Totalt blev simningen ett riktigt svenskt bakslag 
med Sarah Sjöströms inledande fjärde plats som 
bästa resultat.   Ledningen får väl analysera vad 
som gått snett i planeringen. 

M i c h a e l 
Phelps var 
simningens 
dominat med 
sex medaljer 
(fyra   guld)  
medan lands-
m a n i n n a n 
Missy Frank-

lin tog hem 
fem medaljer. 

Blev Lisa snuvad på sitt OS-guld ?

Britten Mo Farah  vann 
först milen sedan halvmi-
len. Han korades sedan till 
Europas bäste friidrottare   
2012.          Foto: TEN

Lisa Nordén med sin silver-
medalj. Den borde kanske 

Angelica Bengtsson  fick ingen 
fullträff  i London, men den kan 
komma i  Rio  2016.      Foto: TEN

Michel Tornéus 
hade snudd på 
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Torsdag

9
Augusti
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Badminton			 
Herrar singel	 Lin Dan, CHN	 Lee Chong Wei, USA	 Chen Long, CHN
Herrar dubbel	 Kina	 Danmark	 Sydkorea
Mixed dubbel	 Kina	 Kina	 Danmark
Damer singel	 Li Xuerui, CHN	 Wang Yihan, CHN	 Saina Nehwal
Damer dubbel	 Kina	 Japan	 Russia		

Basketboll			 
Herrar	 USA	 Spanien	 Ryssland
Damer	 USA	 Frankrike	 Australien			 

Beach volleyboll			 
Herrar	T yskland	B rasilien	 Lettland
Damer	 USA	 USA	B rasilien

Bordtennis			 
Herrsingel	 Zhang Jike, CHN 	 Wang Hao, CHN 	 Dmitrij Ovtcharov, GER
Herrdubbel	 Kina	 Sydkorea	T yskland
Damsingel	 Li Xiaoxia, CHN  	  Ding Ning, CHN	 Feng Tian Wei, SIN 
Damdubbel	 Kina	 Japan 	 Singapore

Boxning  herrar			 
Lätt flugvikt 48 kg	 Zou Shiming, CHN	 Kaeo Pongprayoon, THA	 Paddy Barnes, IRL
			   David Ayrapetyan, RUS
Flugvikt 51 kg	 Robeisy Ramírez, CUB	 Nyambay.Tögstsogt ,MON	 Misha Aloyan, RUS
			   Michael Conlan, IRL
Bantamvikt 54 kg	 Luke Campbell, GBR	 John Joe Nevin, IRL	 Satoshi Shimizu, JPN
			   Lazaro Alvárez, CUB
Lättvikt 60 kg	 Vasyl Lomachenko, UKR	 Han Sun-Cheol, KOR	E valdas Petrauskas, LIT
			   Yasnier Toledo, CUB
Lätt weltervikt 64 kg	 Rosniel Iglesias, CUB	 Denys Berinchyk, UKR	 Uranchimegiin-Erdene, MON
			   Vincenzo Mangiacapre, ITA
Weltervikt 69 kg	 Serik Sapiyev, KAZ	 Fred Evans, GBR	 Andrey Zamkovoy, RUS
			T   aras Shelestiuk, UKR
Mellanvikt 75 kg	 Ryota Murata, JPN	E squiva Florentino, BRA	 Abbos Atayev, UZB
			   Anthony Ogogo, GBR
Lätt tungvikt 81 kg	 Yegor Mekhontsev, RUS	 Adilbek Niyazymbetov, KAZ	 Oleksandr Hvozdyk, UKR
			   Yamaguchi Florentino, BRA
Tungvikt 91 kg	 Oleksandr Usik, UKR	 Clemente Russo, ITA	 Teymur Məmmədov, AZE
			T   ervel Pulev, BUL
Supertungvikt +91 kg	 Anthony Joshua, GBR	 Roberto Cammarelle, ITA	 Məhəmmədr. Məcidov, AZE
			   Ivan Dychko, KAZ

Boxning damer			
Flugvikt	 Nicola Adams, BPR	 Ren Cancan, IND	 Chungn.M K Hmangte, CHN
			   Marlen Esparza, USA
Lätt weltervikt	 Katie Taylor, IRL	 Sofya Ochigava, RUS	 Adriana Araújo, BRA
			   Mavzuna Choriyeva, TJK
Lätt tungvikt	 Claressa Shields, USA	 Nadezhda Torlopova, RUS	 Li Jinzi, CHN
			   Marina, Volnova, KAZ

MEDALJÖRER I LONDON



S O F - b ull   e t in  e n  nr   3 - 2 0 1 2 19 

Brottning, herrar	
Grekisk romersk stil	 		
Fjädervikt 55 kg	 Hamid Soryan, IRI 	 Rövşən Bayramov AZE  	 Mingiyan Semyonov, RUS 
			   Péter Módos, HUN 
Lättvikt 60 kg	 Omid Noroozi, IRI 	 Revaz Lashkhi, GEO  	 Zaur Kuramagomedov, RUS 
			   Ryutaro Matsumoto, JPN 
Weltervikt 66 kg	 Kim Hyeon-Wu, KOR  	 Tamás Lőrincz, HUN  	 Steeve Guénot, FRA 
			   Manuchar Tskhadaia, GEO 
Mellanvikt 74 kg	 Roman Vlasov, RUS  	 Arsen Julfalakyan, ARM  	 Aleks.Kazakevičius, LTU 
			   Emin Əhmədov, AZE 
Lätt tungvikt 84 kg	 Alan Khugayev, RUS  	 Karam Gaber, EGY  	 Damian Janikowski, POL 
			   Daniyal Gadzhiyev, KAZ 
Tungvikt 96 kg	 Ghasem Rezaei, IRI  	 Rustam Totrov, RUS  	  Jimmy Lidberg, SWE
			   Artur Aleksanyan, ARM 
Supertungvikt 120 kg	Mijaín López, CUB 	 Heiki Nabi, EST 	 Rıza Kayaalp, TUR 
			   Johan Eurén, SWE 
Fristil			 
Fjädervikt 55 kg	 Dzhamal Otarsultanovm, RUS  Vladimer Khinchegashvili, GEO Yang Kyong-Il, PRK 
			   Shinichi Yumoto, JPN 
Lättvikt 60 kg	 Toğrul Əsgərov, AZE 	 Besik Kudukhov, RUS 	 Yogeshwar Dutt, IND 
			   Coleman Scott, USA 
Weltervikt  66 kg	T atsuhiro Yonemitsu, JPN  	Sushil Kumar, IND  	 Livan López, CUB 
			   Akzhurek Tanatarov, KAZ
Mellanvikt 74 kg	 Jordan Burroughs, USA  	 Sadegh Goudarzi, IRI  	 Soslan Tigiyev, UZB 
			   Denis Tsargush, RUS 
Lätt tungvikt 84 kg	 Şərif Şərifov, AZE 	  Jaime Espinal, PUR	 Dato Marsagishvili, GEO 
			E   hsan Naser Lashgari, IRI 
Tungvikt 96 kg	  Jake Varner. USA 	 Valeriy Andriitsev, UKR  	 Xetaq Qazyumov, AZE 
			   Giorgi Gogshelidze, GEO 
Supertungvikt 120 kg	Artur Taymazov, UZB  	 Davit Modzmanashvili, GEO 	B ilyal Makhov, RUS 
			   Komeil Ghasemi, IRI 

Brottning damer (fri stil)			 
Flugvikt 48 kg	 Hitomi Obara, JPN  	 Mariya Stadnik. AZE  	 Carol Huynh, CAN 
			   Clarissa Chun, USA 
Lättvikt 55 kg	 Saori Yoshida, JPN  	T onya Verbeek, CAN  	 Jackeline Rentería, COL
			   Yuliya Ratkeviç, AZE
Mellanvikt 63 kg	 Kaori Icho, JPN  	 Jing Ruixue, CHN  	 Lyubov Volosova, RUS 
			   Soronzonboldyn Battsetseg, MGL 
Tungvikt 72 kg	 Nataliya Vorobyova, RUS  	Stanka Zlateva, BUL  	 Gyuzel Manyurova, KAZ 
			   Maider Unda, ESP 

Bågskytte			 
Herrar	 Oh Jin-Hyek, KOR	 T akaharu Furukawa, JAP	 Dai Xiaoxiang, CHN
Herrar lag	 Italien	 USA	 Sydkorea
Damer	 Ki Bo-Bae, KOR	  Aída Román, MEX	 Mariana Avitia, MEX
Damer lag	 Korea	  China	 Japan
			   Marina Volnova, KAZ

Cykel herrar			 
Landsväg	 Aleksandr Vinokurov, KAZ 	Rigoberto Urán, COL 	 Alexander Kristoff, NOR
Tempo	B radley Wiggins, GBR 	T ony Martin, GER 	 Chris Froome, GBR
Mountainbike  	 Jaroslav Kulhavý, CZE 	 Nino Schurter, SUI 	 Marco Aurelio Fontana, ITA
BMX	 Māris Štrombergs, LAT 	 Sam Willoughby, AUS 	 Carlos Oquendo, COL
Sprint	 Jason Kenny, GBR 	 Grégory Baugé, FRA 	 Shane Perkins, AUS
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Keirin	 Chris Hoy, GBR	 Maximilian Levy, GER 	T eun Mulder, NED
Lagsprint	 Storbritannien	 Frankrike 	T yskland
Lag 4000 m	 Storbritannien	 Australien	 Nya Zeeland
Omnium 	 Lasse Norman Hansen, DEN 	B ryan Coquard, FRA 	E d Clancy, GBR

Cykel damer			 
Landsväg	 Marianne Vos, NED 	 Lizzie Armitstead, GBR	 Olga Zabelinskaya, RUS
Tempo	 Kristin Armstrong, USA 	 Judith Arndt, GER 	 Olga Zabelinskaya, RUS
Mountainbike 	 Julie Bresset, FRA 	 Sabine Spitz, GER	 Georgia Gould, USA
BMX 	 Mariana Pajón, COL 	 Sarah Walker, NZL	 Laura Smulders, NED
Sprint	 Anna Meares, AUS 	 Vicki Pendleton, GBR 	 Guo Shuang, CHN
Keirin	 Vicki Pendleton, GBR 	 Guo Shuang, CHN 	 Lee Wai Sze, HKG
Lagsprint	T yskland	 Kina	 Australien
Lag 3000 m	 Storbritannien	 USA  	 Kanada
Omnium 	 Laura Trott, GBR 	 Sarah Hammer, USA 	 Annette Edmondson, AUS

Fotboll			 
Herrar	 Mexico 	B rasilien 	 Sydkorea
Damer	 USA 	 Japan 	 Kanada

Friidrott (se separat tabell sid 31)			 

Fäktning män	 		
Värja	 Lei Sheng, CHN  	 Alaaeldin Abouelkassem, EGY  	Choi Byeong-Cheol, KOR 
Värja lag	 Italien	 Japan	T yskland
Florett	 Rubén Limardo, VEN 	B artosz Piasecki, NOR 	 Jeong Jin-Seon, KOR 
Sabel	 Áron Szilágyi, HUN 	 Diego Occhiuzzi, ITA  	 Nikolay Kovalyov, RUS 

Fäktning damer			 
Sabel lag	 Sydkorea	 Rumänien	 Italien
Värja	E lisa di Francisca, ITA 	 Arianna Errigo, ITA 	 Valentina Vezzali, ITA
Värja lag	 Italien	 Ryssland	 Sydkorea
Florett	 Yana Shemiakina, UKR 	B ritta Heidemann, GER  	 Sun Yujie, CHN 
Florett lag	 Kina	 Sydkorea	 USA 
Sabel	 Kim Ji-Yeon, KOR 	 Sofiya Velikaya, RUS 	 Olha Kharlan, UKR

Gymnastik herrar			 
Allround 	 Kohei Uchimura, JPN 	 Marcel Nguyen, GER 	 Danell Leyva, USA  
Allround lag 	 China, CHN  	 Japan 	 Great Britain
Fristående	 Zou Kai, CHN   	 Kohei Uchimura, JPN  	 Denis Ablyazin, RUS
Hopp	 Yang Hak-Seon, KOR 	 Denis Ablyazin, FRA 	 Ihor Radivilov, UKR
Barr	 Feng Zhe, CHN  	 Marcel Nguyen, GER 	 Hamilton Sabot, FRA
Räck	E pke Zonderland, NED 	 Fabian Hambüchen, GER 	 Zou Kai, CHN  
Ringar	 Arthur Zanetti, BRA 	 Chen Yibing, CHN   	 Matteo Morandi, ITA 
Bygelhäst	 Krisztián Berki , HUN	 Louis Smith, GBR 	 Max Whitlock, GBR

Gymnastik damer			 
Allround 	 Gabby Douglas, USA  	 Viktoriya Komova, RUS 	 Aliya Mustafina, RUS
Allround lag 	 USA 	 Ryssland	 Rumänien
Fristående	 Aly Raisman, USA   	 Cătălina Ponor, ROM 	 Aliya Mustafina, RUS
Hopp	 Sandra Izbaşa, ROU 	 McKayla Maroney, USA   	 Mariya Paseka, RUS
Barr	 Aliya Mustafina, RUS 	 He Kexin, CHN   	B eth Tweddle, USA
Bom	 Deng Linlin, CHN   	 Sui Lu, CHN   	 Aly Raisman, USA  
Rytmisk gymnastik	 Yevgeniya Kanayeva,RUS 	Darya Dmitriyeva, RUS  	 Lyubov Cherkashina, BLR 
Rytmisk gymnastik lag	 Ryssland	 Vitryssland	 Italien

Gång			 
20 km herrar	 Chen Ding, CHN	E rick Barrondo, GUE	 Wang Chen, CHN
50 km herrar	 Sergey Kirdyapkin, RUS	 Jared Tallent, AUS	 Si Tianfeng, CHN
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20 km damer	 Yelena Lashmanova, RUS	 Olga Kaniskina, RUS	 Qieyang Shenjie, CHN 

Handboll			 
Herrar	 Frankrike (22-21)	 Sverige  	 Kroatien
Damer	 Norge	 Montenegro 	 Spanien

Judo herrar			 
Superlättvikt 60 kg	 Arsen Galstyan, RUS 	 Hiroaki Hiraoka, JPN  	 Rishod Sobirov, UZB
			   Felipe Kitadai, BRA
Lätt lättvikt 66 kg	 Lasha Shavdatuashvili, GEO 	Miklós Ungvári, HUN 	 Masashi Ebinuma, JPN 
			   Jo Jun-Ho, KOR
Lättvikt 73 kg	 Mansur Isayev, RUS	 Riki Nakaya, JPN  	 Saynjargalyn Nyam-Ochir, MGL
			   Ugo Legrand, FRA
Lätt mellanvikt 81 kg	 Kim Jae-Beom, KOR 	 Ole Bischof, GER 	 Ivan Nifontov, RUS
			   Antoine Valois-Fortier, CAN
Mellanvikt 90 kg	 Song Dae-Nam, KOR  	 Asley González, CUB  	 Ilias Iliadis, GRE
			   Masashi Nishiyama, JPN 
Lätt tungvikt 100 kg	T agir Khaybulayev, RUS 	 Naidangiin Tüvshinbayar, MGL	Henk Grol, NED
			   Dimitri Peters, GER
Tungvikt +100 kg	T eddy Riner, FRA 	 Aleksandr Mikhaylin 	 Andreas Tölzer, GER
			   Rafael da Silva, BRA

Judo damer		
Superlättvikt 48 kg	 Sarah Menezes, BRA 	 Alina Dumitru 	 Éva Csernoviczki, HUN 
			   Charline Van Snick, BEL
Lätt lättvikt 52 kg	 An Kum-Ae, PRK	 Yanet Bermoy, CUB   	 Rosalba Forciniti, ITA
			   Priscilla Gneto, FRA
Lättvikt 57 kg	 Kaori Matsumoto, JPN 	 Corina Căprioriu, ROU 	 Automne Pavia, FRA
			   Marti Malloy, USA
Lätt mellanvikt 63 kg	 Urška Žolnir, SLO 	 Xu Lili, CHN	 Gevrise Emane, FRA
			   Yoshie Ueno, JPN 
Mellanvik 70 kg	 Lucie Décosse, FRA 	 Kerstin Thiele, GER 	E dith Bosch, NED
			   Yuri Alvear, COL
Lätt tungvikt  78 kg	 USA Kayla Harrison, USA 	Gemma Gibbons, GBR  	 Mayra Silva, BRA
			   Audrey Tcheumeo, FRA

Tungvikt +78 kg	 Idalys Ortíz, CUB 	 Mika Sugimoto, JPN	 Karina Bryant, GBR 		
			   Tong Wen, CHN

Kanot herrar			 
K1 200 m	E d McKeever, GBR	 Saúl Craviotto, ESP	 Mark de Jonge, CAN
K1 1000 m	E irik Verås Larsen, NOR	 Adam Van Koeverden, CAN	 Max Hoff, GER
K2 200 m	 Ryssland	 Vitryssland  	 Storbritannien
K2 1000m	 Ungern	 Portugal	T yskland

K4 1000 m	 Australien	 Ungern	T jeckien
K1 slalom	 Daniele Molmenti, ITA	 Vavřinec Hradílek, CZS	 Hannes Aigner, GER
C1 200 m	 Yuriy Cheban, UKR	 Jevgenijus Šuklinas, LTU	 Ivan Shtyl, RUS
C1 1000 m	 Sebastian Brendel, GER	 David Cal, ESP	 Mark Oldershaw, CAN
C2 1000 m	T yskland	 Vitryssland  	 Ryssland
C1 slalom	T ony Estanguet, FRA	 Sideris Tasiadis, GER	 Michal Martikán, SVK
C2 slalom	 Storbritannien	 Storbritannien	 Slovakien

Kanot damer			 
K1 200 m	 Lisa Carrington, GBR	 Inna Osypenko-Radomska, UKR	 Natasa Douchev-Janics, HUN
K1 500 m	 Danuta Kozák, HUN	 Inna Osypenko-Radomska, UKR	B ridgitte Hartley, RSA
K2 500 m	T yskland	 Ungern	 Polen

K4 500 m	 Ungern	T yskland	 Vitryssland  
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K1 slalom	E milie Fer, FRA	 Jessica Fox, AUS	 Maialen Chourraut, ESP

Landhockey			 
Herrar	T yskland	 Nederländerna	 Australien
Damer	 Nederländerna	 Argentina	 Storbritannien

Modern femkamp			 
Herrar	 David Svoboda, CZE 	 Cao Zhongrong, CHN 	 Ádám Marosi, HUN
Damer	 Laura Asadauskaitė, LTU 	 Samantha Murray, GBR 	 Yane Marques, BRA

Ridning			 
Dressyr	 Charlotte Dujardin, GBR	 Adelinde Cornelissen, NED 	 Laura Bechtolsheimer, GER
Dressyr lag	 Storbritannien 	T yskland	 Nederländerna
Hopp	 Steve Guerdat, SUI 	 Gerco Schröder, NED  	 Cian O’Connor, IRL 
Hopp lag	 Storbritannien 	 Nederländerna	 Saudarabien
Fälttävlan	 Michael Jung, GER 	 Sara Algotsson, SWE  	 Sandra Auffarth, GER
Fälttävlan lag	T yskland	 Storbritannien 	 Nya Zeeland

Rodd herrar			 
Singelsculler	 Mahé Drysdale, NZL  	 Condřej Synek, CZE 	 Alan Campbell, GBR
Dubbelsculler	 Nya Zeeland	 Italien	 Slovakien
Tvåa utan styrman	 Nya Zeeland	 Frankrike	 Storbritannien
Scullerfyra	T yskland	 Kroatien	 Australien
Fyra utan styrman	 Storbritannien	 Australien	 USA  
Åtta med styrman	T yskland	 Kanada	 Storbritannien
Dubbelsculler, lättvikt	 Danmark	 Storbritannien	 Nya Zeeland
Fyra u styrman, lättvikt	 Sydafrika	 Storbritannien	 Danmark

Rodd damer			 
Singelsculler	 Miroslava Knapkova, CZS	 Fie Udby Erichsen, DEN 	 Kim Crow, AUS
Dubbelsculler	 Storbritannien	 Australien	 Polen
Tvåa utan styrman	 Storbritannien	 Australien	 Nya Zeeland
Scullerfyra	 Ukraina	T yskland	 USA United States
Åtta med styrman	 USA	 Kanada	 Nederländerna
Dubbelsculler, lättvikt	 Storbritannien	 Kina	 Grekland

Segling herrar			 
Vindsurfing	 Dorian van Rijsselberge, NED	 Nick Dempsey, GBR 	 Przemysław Miarczyński, 
POL
Laser	T om Slingsby, AUS	 Pavlos Kontides, CYP 	 Rasmus Myrgren, SWE
470	 Australien	 Storbritannien	 Argentina
Starbåt	 Sverige	 Storbritannien	B rasilien
Finnjolle	B en Ainslie, GBR 	 Jonas Høgh Christensen, DEN 	 Jonathan Lobert, FRA
49-er	 Australien	 Nya Zeeland	 Danmark

Segling damer			 
Vindsurfing	 Marina Alabau, ESP 	T uuli Petäjä, FIN 	 Zofia Noceti-Klepacka, POL
Laser	 Xu Lijia, CHN 	 Marit Bouwmeester, NED 	E vi Van Acker, BEL 
470	 Australien	 Storbritannien	 Nederländerna
Ekkiot 6 m	 Spanien	 Australien	 Finland

Simning herrar			 
50 m fritt	 Florent Manaudou, FRA	 Cullen Jones, USA	 César Cielo Filho, BRA
100 m fritt	 Nathan Adrian, USA	 James Magnussen, AUS	B rent Hayden, CAN
200 m fritt	 Yannick Agnel, FRA	 Park Tae-Hwan, KOR	
		  Sun Yang, CHN	
400 m fritt	 Sun Yang, CHN	 Park Tae-Hwan, KOR	 Peter Vanderkaay, USA
1500 m fritt	 Sun Yang, CHN	 Ryan Cochrane, CAN	 Oussama Mellouli, TUN
4x100 m fritt	 Frankrike	 USA	 Ryssland
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4x200 m fritt	 USA	 Frankrike	 Kina
100 m rygg	 Matt Grevers, USA	 Nick Thoman, USA	 Ryosuke Irie, JPN
200 m rygg	T yler Clary, USA	 Ryosuke Irie, JPN	 Ryan Lochte, USA
100 m bröst	 Cameron van der , RSA	 Christian Sprenger, AUS	B rendan Hansen, USA
200 m bröst	 Dániel Gyurta, HUN	 Michael Jamieson, GBR	 Ryo Tateishi, JPN
100 m fjäril	 Michael Phelps, USA	 Yevgeny Korotyshkin, RUS	
		  Chad le Clos, RSA	
200 m fjäril	 Chad le Clos, RSA	 Michael Phelps, USA	T akeshi Matsuda, JPN
200 m medley	 Michael Phelps,, USA	 Ryan Lochte, USA	 László Cseh, HUN
400 m medley	 Ryan Lochte, USA	T hiago Pereira, BRA	 Kosuke Hagino, JPN
4x100 m medley	 USA	 Japan	 Australien
10 km öppet vatten	 Oussama Mellouli, TUN	T homas Lurz, GER	 Richard Weinberger, CAN

Simning damer			
50 m fritt	 Ranomi Kromowidjojo, NED	 Aleksandra Gerasimenya, BLR	 Marleen Veldhuis, NED
100 m fritt	 Ranomi Kromowidjojo, NED	 Aleksandra Gerasimenya, BLR	T ang Yi, CHN 
200 m fritt	 Allison Schmitt, USA	 Camille Muffat, FRA	B ronte Barratt, AUS
400 m fritt	 Camille Muffat, FRA	 Allison Schmitt, USA	B ecky Adlington, GBR
800 m fritt	 Katie Ledecky, USA	 Mireia Belmonte, ESP	B ecky Adlington, GBR
4x100 m fristitt	 Australien	 Nederländerna	 USA
4x200 m	 USA	 Australien	 Frankrike
100 m rygg	 Missy Franklin, USA	E mily Seebohm, AUS	 Aya Terakawa, RUS
200 m rygg	 Missy Franklin, USA	 Anastasiya Zuyeva, RUS	E lizabeth Beisel, USA
100 m bröst	 Rūta Meilutytė, LTU	 Rebecca Soni, USA	 Satomi Suzuki, JPN
200 m bröst	 Rebecca Soni, USA	 Satomi Suzuki, JPN	 Yuliya YefimovaRUS
100 m fjäril	 Dana Vollmer, USA	 Lu Ying, CHN	 Alicia Coutts, AUS
200 m fjäril	 Jiao Liuyang, CHN	 Mireia Belmonte, ESP	 Natsumi Hoshi, JPN
200 m medley	 Ye Shiwen, CHN	 Alicia Coutts, AUS	 Caitlin Leverenz, USA
400 m medley	 Ye Shiwen, CHN	E lizabeth Beisel, USA	 Li Xuanxu, CHN
4x100 m medley	 USA	 Australien	 Japan
10 km öppet vatten	 Éva Risztov, HUN	 Haley Anderson, USA	 Martina Grimaldi, ITA

Synkroniserad simning			 
Damer par	 Ryssland	 Spanien	 Kina
Damer lag	 Ryssland	 Kina	 Spanien

Simhopp herrar			 
Svikthopp	 Ilya Zakharov, RUS 	 Qin Kai, CHN  	 He Chong, CHN 
Höga hopp	 David Boudia, USA  	 Qiu Bo, CHN   	T om Daley, GBR 
Par svikthopp	 Kina	 Ryssland	 USA 
Par höga hopp	 Kina	 Mexico 	 USA 

Simhopp damer			 
Svikthopp	 Wu Minxia, CHN 	 He Zi, CHN 	 Laura Sánchez, MEX
Höga hopp	 Chen Ruolin, CHN  	B rittany Broben, AUS  	 Pandelela Pamg, MAS
Par svikthopp	 Kina	 USA 	 Kanada
Par höga hopp	 Kina	 Mexico 	 Kanada

Skytte herrar			 
Luftpistol 10 m	 Jin Jong-O, KOR	 Luca Tesconi, ITA 	 Andrija Zlatić, SRB
Snabbpistol 25 m	 Leuris Pupo, CUB	 Vijay Kumar, IND 	 Ding Feng, CHN 
Fripistol 50 m	 Jin Jong-O, KOR 	 Choi Yeong-Rae, KOR 	 Wang Zhiwei, CHN 
Luftgevär 10 m	 Alin Moldoveanu , ROU	 Niccolò Campriani, ITA 	 Gagan Narang, IND
Gevär 50 m	 Niccolò Campriani, ITA 	 Kim Jong-Hyeon, KOR 	 Matt Emmons, USA
50 m gevär, liggande 	Sergey Martynov , BLR	 Lionel Cox, BEL 	 Rajmond Debevec, SLO
Trap	 Giovanni Cernogoraz, CRO 	 Massimo Fabbrizi, ITA 	 Fehaid Al-Deehani, KUW
Dubbeltrap	 Peter Wilson, GBR 	 Håkan Dahlby, SWE 	 Vasily Mosin, RUS
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Skeet	 Vincent Hancock, USA 	 Anders Golding, DEN 	 Nasser Al-Attiya; QAT

Skytte damer			 
Luftpistol 10 m	 Guo Wenjun, CHN 	 Celine Goberville, FRA 	 Olena Kostevych, UKR 
Sportpistol 25 m	 Kim Jang-Mi, KOR 	 Chen Ying, CHN  	 Olena Kostevych, UKR 
Luftgevär 10 m	 Yi Siling, CHN  	 Sylwia Bogacka, POL 	 Yu Dan, CHN 
Gevär 50 m	 Jamie Beyerle-Gray, USA 	 Ivana Maksimović , SRB	 Adéla Sýkorová, CZE 
Trap	 Jessica Rossi, ITA 	 Zuzana Štefečeková, SVK 	 Delphine Racinet, FRA 
Skeet	 Kim Rhode, USA  	 Wei Ning, CHN 	 Danka Barteková, SVK 

Taekwondo herrar			 
Flugvikt	 Joel González, ESP	 Lee Dae-Hun, KOR	 Aleksey Denisenko,  RUS
			   Oscar Muñoz, COL
Fjädervikt	 Servet Tazegül, TUR	 Mohammad B Motamed, IRI	 Rohullah Nikpai, AFG
			T   errence Jennings, USA
Weltervikt	 Sebastian Crismanich, ARG	 Nicolás García, ESP	 Mauro Sarmiento, ITA
			   Lutalo Muhammad; GBR
Tungvikt	 Carlo Molfetta, ITA	 Anthony Obame; GAB	 Liu Xiaobo, CHN
			   Robelis Despaigne, CUB

Taekwondo damer			 
Flugvikt	 Wu Jingyu, CHN	B rigitte Yagüe, ESP	 Chanatip Sonkham, THA
			   Lucija Zaninović, CRO
Fjädervikt	 Jade Jones, GBR	 Hou Yuzhuo, CHN	 Marlene Harnois, FRA
			T   seng Li-Cheng, TPE
Weltervikt	 Hwang Gyeong-Seon, KOR	 Nur Tatar, TUR	 Helena Fromm, USA
			   Paige McPherson, GER
Tungvikt	 Milica Mandić, SRB	 Anne-Caroline Graffe, FRA	 María Espinoza, RUS
			   Anastasiya Baryshnikova, NEX

Tennis  	
Herrsingel	 Andy Murray, GBR	 Roger Federer, SUI  	 Juan Martín del Potro, ARG
Herrdubbel	 USA 	 Frankrike	 Frankrike
Mixed	 Vitryssland	 Storbritannien	 USA
Damsingel	 Serena Williams, USA 	 Mariya Sharapova, RUS	 Viktoriya Azarenko, BLR
Damdubbel	 USA	T jeckien	 Ryssland

Trampolin			 
Men’s Individual 	 Dong Dong, CHN 	 Dmitry Ushakov, CAN  	 Lu Chunlong, CHN
Women’s Individual 	Rosie MacLennan, CAN  	 Huang Shanshan, CHN  	 He Wenna, CHN

Triathlon			 
Herrar	 Alistair Brownlee, GBR	 Francisco Gómez, ESP	 Jonny Brownlee, GBR
Damer	 Nicola Spirig, SUI	 Lisa Nordén, SWE	E rin Densham, AUS

Tyngdlyftning herrar	 		
Bantamvikt 56 kg	 Om Yun-Chol, PRK  	 Wu Jingbiao, CHN  	 Valentin Xristov, AZE 
Fjäderivikt 62 kg	 Kim Un-Guk, PRK 	 Oscar Figueroa, COL 	E ko Irawan, INA 
Lättvikt 69 kg	 Lin Qingfeng, CHN  	 Triyatno, INA   	 Răzvan Martin, ROU 
Mellanvikt 77 kg	 Lu Xiaojun, CHN  	 Lu Haojie, CHN  	 Iván Cambar, CUB 
Lätt tungvikt 85 kg	 Adrian Zieliński, POL  	 Apti Aukhadov, RUS  	 Kianoush Rostami, IRI 
Mellantungvikt 94 kg	Ilya Ilyin, KAZ  	 Aleksandr Ivanov, RUS  	 Anatolii Cîrîcu, MDA 
Tungvikt 105 kg	 Oleksiy Torokhtiy, UKR  	 Navab Nasirshelal, IRI  	 Bartłomiej Bonk, POL 
Supertungvikt + 105 kg	B ehdad Salimi, IRI 	 Sajjad Anoushiravani, IRI 	 Ruslan Albegov, RUS 

Tyngdlyftning damer	 		
Flugvikt 48 kg	 Wang Mingjuan, CHN  	 Hiromi Miyake, JPN  	 Ryang Chun-Hwa, PRK 
Fjädervikt 53 kg	 Zulfiya Chinshanlo, KAZ  	 Hsu Shu-Ching, TPE  	 Cristina Iovu, MDA 
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Lättvikt 58 kg	 Li Xueying, CHN 	 Pimsiri Sirikaew,THA	 Yuliya Kalina, UKR
Mellanvikt      kg	 Maiya Maneza, KAZ 	 Svetlana Tsarukayeva, RUS	 Christine Girard , CAN 
Lätt tungvikt 69 kg	 Rim Jong-Sim, PRK 	 Roxana Cocoş, ROU  	 Marina Shkermankova, BLR 
Tungvikt 75 kg	 Svetlana Podobedova, KAZ  	Nataliya Zabolotnaya, RUS  	 Irina Kulesha, BLR 
Supertungvikt +75 kg	 Zhou Lulu, CHN  	T atyana Kashirina, RUS  	 Hripsime Khurshudyan, ARM 

Vattenpolo			 
Herrar	 Kroatien	 Italien	 Serbien
Damer	 USA 	 Spanien	 Australien

Volleyboll					   
Herrar	 Ryssland	B rasilien	 Italien
Damer	B rasilien	 USA	 Japan

Sifferresultat i grenarna med svenskt deltagande finns i ”svenskresultaten” på sid 38.

Motto: 		  Inspire a Generation
Deltagande länder;		  204
Deltagare;		  10 820
Grenar		  302 i 26 sporter
Öppningsdag:		  27 juli
Avslutning:		  12 August
Invigning: 		  Queen Elizabeth II
De aktivas ed:		  Sarah Stevenson
Funktionärernas ed:	    Mik Basi
Ledarnas ed:		E  ric Farrell

Elden tändes av:	 Callum Airlie
	 Jordan Duckitt
	 Desiree Henry
	 Katie Kirk
	 Cameron 				  
	 MacRitchie
	 Aidan Reynolds
	 Adelle Tracey
	 Austin Playfoot  
 

FAKTA OS  I  LONDON  2012

I  LONDON  2012
		  G	 S	 B	 Tot	
Michael Phelps, USA 	 4 	 2 	 0 	 6
Missy Franklin, USA 		   	 0 	 1 	
5
Allison Schmitt, USA 	 3 	 1 	 1 	 5
Ryan Lochte, USA 	 2 	 2 	 1 	 5
Alicia Coutts, AUS 	 1 	 3 	 1 	 5
Sun Yang, CHN 	 2 	 1 	 1 	 4
Aliya Mustafina, RUS 	 1 	 1 	 2 	 4
Dana Vollmer, USA 	 3 	 0 	 0 	 3
Allyson Felix, USA 	 3 	 0 	 0 	 3
Usain Bolt, JAM 	 3 	 0 	 0 	 3
Ranomi Kromowidjojo, NED 	 2 	 1 	 0 	 3
Matt Grevers, USA 	 2 	 1 	 0 	 3
Nathan Adrian, USA 	 2 	 1 	 0 	 3
Rebecca Soni, USA 	 2 	 1 	 0 	 3
Yannick Agnel, FRA 	 2 	 1 	 0 	 3
Zou Kai, CHN 	 2 	 0 	 1 	 3
Aly Raisman, USA 	 2 	 0 	 1 	 3
Kohei Uchimura, JPN 	 1 	 2 	 0 	 3
Mel Schlanger, AUS 	 1 	 2 	 0 	 3

Shelly-Ann Fraser, JAM 	 1 	 2 	 0 	 3
Cullen Jones, USA 	 1 	 2 	 0 	 3
Emily Seebohm, AUS 	 1 	 2 	 0 	 3
Yohan Blake, JAM 	 1 	 2 	 0 	 3
Brittany Elmslie, AUS 	 1 	 2 	 0 	 3
Camille Muffat, FRA 	 1 	 1 	 1 	 3
Carmelita Jeter, USA 	 1 	 1 	 1 	 3
Guo Shuang, CHN 	 0 	 2 	 1 	 3
Ryosuke Irie, JPN 	 0 	 2 	 1 	 3
Satomi Suzuki, JPN 	 0 	 1 	 2 	 3

GENOM  TIDERNA  SOMMAR
Michael Phelps, USA  	 18 	 2 	 2 	 22
Larysa Latynina, URS 	 9 	 5 	 4 	 18
Nikolay Andrianov, URS  	 7 	 5 	 3 	 15
Borys Shakhlin,URS 	 7 	 4 	 2 	 13
Edoardo Mangiarotti, ITA 	 6 	 5 	 2 	 13
Takashi Ono, JPN 	 5 	 4 	 4 	 13
Närmast bl.a.:
Paavo Nurmi, FIN 	 9 	 3 	 0 	 12
Bäste svensk: 
Alf Svahn (skytte)	 3	 3	 3	 9

FLEST  MEDALJER
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AFG	 Afghanistan
ALB	 Albanien
ALG	 Algeriet
AND	 Andorra
ANG	 Angola
ANT	 Antigua
ARG	 Argentina
ARM	 Armenien
ARU	 Aruba
ASA	 AmerikanskaSamoa
AUS	 Australien
AUT	 Österrike
AZE	 Azerbadjan
BAH	B ahamas
BAN	B angladesh
BAR	B arbados
BDI	B urundi
BEL	B elgien
BEN	B enin
BER	B ermuda
BHU	B hutan
BIH	B osnien/		
	 Herzegovina
BIZ	B elize
BLR	 Vitryssland
BOL	B olivia
BOT	B otswana
BRA	B rasilien
BRN	B ahrain
BRU	B runei
BUL	B ulgarien
BUR	B urkina Faso
CAF	 Centralafrikanska 	
	 republiken
CAM	 Kambodja
CAN	 Kanada
CAY	 Caymanöarna
CGO	 Kongo
CHA	 Chad
CHI	 Chile
CHN	 Kina
CIV	E lfenbenskusten
CMR	 Kamerun
COD	 Kongo-Kinshasa
COK	 Cooköarna
COL	 Colombia
COM	 Comorerna
CPV	 Kap Verde
CRC	 Costa Rica
CRO	 Kroatien
CUB	 Kuba
CYP	 Cypern
CZE	T jeckien
DEN	 Danmark

DJI	 Djibouti
DMA	 Dominica
DOM	 Dominikanska 	
	 republiken
ECU	E cuador
EGY	E gypten
ERI	E ritrea
ESA	E l Salvador
ESP	 Spanien
EST	E stland
ETH	E tiopien
FIJ	 Fiji
FIN	 Finland
FRA	 Frankrike
FSM	 Mikronesien
GAB	 Gabon
GAM	 Gambia
GBR	 Storbritannien
GBS	 Guinea-Bissau
GEO	 Georgien
GEQ	E kv-Guinea
GER	T yskland
GHA	 Ghana
GRE	 Grekland
GRN	 Grenada
GUA	 Guatemala
GUI	 Guinea
GUM	 Guam
GUY	 Guyana
HAI	 Haiti
HKG	 Hongkong
HON	 Honduras
HUN	 Ungern
INA	 Indonesien
IND	 Indien
IRI	 Iran
IRL	 Irland
IRQ	 Irak
ISL	 Island
ISR	 Israel
ISV	 Jungfruöarna
ITA	 Italien
IVB	B rittiska 		
	 Jungfruöarna
JAM	 Jamaica
JOR	 Jordanien
JPN	 Japan
KAZ	 Kazakstan
KEN	 Kenya
KGZ	 Kirgisien
KIR	 Kiribati
KOR	 Sydkorea
KSA	 Saudiarabien
KUW	 Kuwait

LAO	 Laos
LAT	 Lettland
LBA	 Libyen
LBR	 Liberia
LCA	 Saint Lucia
LES	 Lesotho
LIB	 Libanon
LIE	 Liechtenstein
LTU	 Litauen
LUX	 Luxemburg
MAD	 Madagaskar
MAR	 Marocko
MAS	 Malaysia
MAW	 Malawi
MDA	 Moldavien
MDV	 Maldiverna
MEX	 Mexiko
MGL	 Mongoliet
MHL	 Marshallöarna
MKD	 Makedonien
MLI	 Mali
MLT	 Malta
MNE	 Montenegro
MON	 Monaco
MOZ	 Mozambique
MRI	 Mauritius
MTN	 Mauretanien
MYA	 Myanmar
NAM	 Namibia
NCA	 Nicaragua
NED	 Holland
NEP	 Nepal
NGR	 Nigeria
NIG	 Niger
NOR	 Norge
NRU	 Nauru
NZL	 Nya Zeeland
OMA	 Oman
PAK	 Pakistan
PAN	 Panama
PAR	 Paraguay
PER	 Peru
PHI	 Filippinerna
PLE	 Palestina
PLW	 Palau
PNG	 Papua Nya Guinea
POL	 Polen
POR	 Portugal
PRK	 Nordkorea
PUR	 Puerto Rico
QAT	 Qatar
ROU	 Rumänien
RSA	 Sydafrika
RUS	 Ryssland

RWA	 Rwanda
SAM	 Samoa
SEN	 Senegal
SEY	 Seychellerna
SIN	 Singapore
SKN	 St Kitts/Nevis
SLE	 Sierra Leone
SLO	 Slovenien
SMR	 San Marino
SOL	 Solomonöarna
SOM	 Somalia
SRB	 Serbien
SRI	 Sri Lanka
STP	 Sao Tome
SUD	 Sudan
SUI	 Schweiz
SUR	 Surinam
SVK	 Slovakien
SWE	 Sverige
SWZ	 Swaziland
SYR	 Syrien
TAN	T anzania
TGA	T onga
THA	T hailand
TJK	T adjikistan
TKM	T urkmenistan
TLS	T imor
TOG	T ogo
TPE	T aiwan
TRI	T rinidad/Tobago
TUN	T unisien
TUR	T urkiet
TUV	T uvalu
UAE	 Förenade 		
	 Arabemiraten
UGA	 Uganda
UKR	 Ukraina
URU	 Uruguay
USA	 USA
UZB	 Uzbekistan
VAN	 Vanuatu
VEN	 Venezuela
VIE	 Vietnam
VIN	 St Vincent
YEM	 Jemen
ZAM	 Zambia
ZIM	 Zimbabwe

De 203 nationerna är 
de som deltog vid OS i 
London.

NATIONSFÖRKORTNINGAR
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Av Thord Eric Nilsson
Ett sommar-OS så nära som det kan bli under 
mitt vuxna liv var naturligtvis ett hägrande mål.  
Som liten läste jag min morbror Pers bok om OS i 
London från pärm till pärm. Nu drömde jag om ett 
eget OS i London.
Att åka till Vinter-OS är ju ganska naturligt för 
en journalist från ett län som ibland har de flesta 
deltagarna i spelen. Men med sommar OS är det 
inte lika naturligt.  Av drygt 100 olympier genom 
tiderna har Jämtlands län bara bidragit med tio.
Trots det fick jag övervara spelen i Söul 1988 som 
ackrediterad journalist. Före invigningen avgjordes 
striden om vinter OS 1994. Det var där Östersund 
bara behövt fyra röster mer för att slå Lillehammer 
i finalen.
Som journalist kunde man välja och vraka mellan 
vad man ville se. Trots allt blev det mest friidrott 
och simning. Men totalt ett minne för livet.

Drömtillfälle
När IOC valde London för de 30:e spelen var det 
ett drömtillfälle. Avståndet var lagom, språket OK 
och staden ganska välbekant efter många besök. 
Dessutom brukar vår resegrupp, Supporters of 
Sweden, samarbeta med engelska Track and Field 
Tours vid resorna till friidrotts VM.
Men vår engelska kontakt sa ganska snabbt nej. De 
kunde inte ordna biljetter och logi. Drömmen om 
OS i London såg ut att bara bli en dröm.  
Men på höstkanten året före spelen kom ett 
erbjudande om fyra dagar med totalt fem pass 
på friidrotten. Priset var högt, cirka 11 000 för 
biljetterna och ungefär lika mycket för hotellet, 
om vi delade rum.  Ankomstdagens kvällspass 
med bland annat 100 metersfinalen skulle vi få se 
på storbildsskärm. Vi var en kvartett som nappade 
på erbjudandet.

Flygresan billigast
Flygresan Tur och retur från Stockholm var väl det 
billigaste av allt. Bara 2 000 kronor.
Bara drygt en månad före spelen fick vi ett 

erbjudande om biljetter även till kvällen med 100 
metersfinalen. Vi nappade naturligtvis. Biljetterna 
var bland de sämsta – på papperet, men också de 
billigaste. Bara 800 kronor.
Inför resan bestämde vi oss för att resa med bara 
handbagage, för att inte riskera fördröjningar 
med bagaget på Heathrow. Det kunde äventyra 
första kvällen. Flygbiljetterna var ju bokade innan 
vi visste att vi skulle få se 100 metersfinalen på 
arenan.

Reste lätt packad
Väl framme på Heathrow gick allt som smort. När 
vi passerade bagagemottagningen såg vi att bagaget 
från vårt plan redan var på gång. Vi hade varit litet 
för försiktiga. Men samtidigt är det skönt att – som 
en facebookvän skrev – resa lätt packad…
På halvannan timme var vi på vårt hotell Melia 
White House i närheten av Regent Park. Ett bra 
hotell, som naturligtvis dubblerat priserna under 
OS. Rummen gav inte mycket extra svängrum, men 

Drömresan till OS som var
nära att bli bara en dröm...

Olympisk medaljsmak redan på Arlanda. 
Artikelförfattaren tillsammans med hemvän-
dande silvermedaljören Håkan Dahlby
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hade separata sängar. Jag reste med en kvinnlig 
journalistkompis och genom att dela rum sparade 
vi vardera ett par tusenlappar.
Resorna till och från stadion flöt perfekt. Tio 
minuters taxi till  St Pancras station och sedan sju 
minuter på snabbtåg till Statton International intill 
den olympiska parken. Till friidrottsarenan var det 
väl närmare kilometern att gå. Litet långt för mina 
utslitna höfter och en tung kamerautrustning att 
bära. 

Leendets OS
Vi överraskades av alla vägvisare som med ett 
leende visade vart vi skulle gå. Det var ett leendets  
OS. På hemvägen, då 80 000 skulle lämna stadion, 
hade man bra ordning på köerna som släpptes i 
olika filer med kanske grupper på några hundra 
personer som för att inte tappa tålamodet – med 
jämna mellanrum fick gå ett hundratal meter på 
slutsträckan fram till 
Statton stationen.
Ett par dagar för-
sökte jag åka med 
handikappfordonen av 
modellen ”golfbuss”. 
Men det tog tid 
eftersom de bara fick 
köra efter fotgängarna. 
Det fanns även en-
mansfordon att låna, 
men jag vet inte om 
jag var kvalificerad 
för ett sånt lån.
Hemresorna av-
verkades, trots köerna, 
på halvannan timme, 
med större delen i kön före snabbtågsstationen. 
Sedan en liten taxikö och så taxi till hotellet. 
Snabbtåget ingick i biljettpriset och taxin kostade 
cirka 60-70 kronor att dela på fyra. Här i Sverige 
kostar framkörningen nästan lika mycket.
Platserna på stadion var inte som vi var vana 
med vid friidrotts-VM där man hade samma plats 
hela tiden. Här hade vår byrå skrapat ihop bland 
osålda och rester – kanske även från andra länders 
kvoter. Vi fick i princip göra ett stadionvarv 
innan vi avverkat de sex passen.  Första kvällen 
800 kronorsbiljetter var på 76:e raden, med bra 
överblick men långt ifrån. Det spelade ingen större 
roll. Vi var ju ändå där.

Vår reseledare uppmärksammade att vi vid ett 
av passen fått sämre platser än som angavs på 
fakturan. Efter spelen kom 1700 kronor i retur. 
Bara för nivåskillnaden! Ja, våra dyraste biljetter 
kostade faktiskt cirka 3500 för ett pass. Inklusive 
det påslag på upp till 40 procent som mellanhanden 
hade rätt att ta. 
Tiden mellan förmiddags- och kvällspassen kunde 
man shoppa och äta. Att åka tillbaka till centrum 
vara att ödsla för mycket av tid – och för mig 
krafter.  För shopping fanns både små kiosker och 
en stor sporthall. Matchansen inom området var 
naturligtvis vikt för sponsorn Mc Donalds.  De 
gav en ”handikappad” extra bra service.

Borta bra - hemma bäst
En eftermiddag, två dagar och en förmiddag går fort. 
Men hemresan kändes inte tung. På hemmaplan 
skulle man ändå få se resten av friidrotten och allt 
annat som hände på andra arenor. OS ser man bäst 
hemma (SVT var fantastiskt!) men samtidigt är 
det kul att känna på atmosfären. 
Vi lämnade London mycket nöjda. Bagageproblem 
hade lyst med sin frånvaro. Det befarade regnet 
inskränkte sig till några enstaka droppar, trafik-
stockningar såg vi heller inget till. Före spelen sa 
många att det är inte frågan OM terrorister skall slå 
till utan NÄR. De farhågorna kom också på skam. 
Kanske tog man dem i förväg även om det tillslag 
som gjordes i förväg sades inte ha något med OS 
att göra. Kanske för att lugna alla besökare.
Flyget gick ganska punktligt – åt bägge håll. Före 
avresan mötte vi hemvändande silvermedaljören 
Håkan Dahlby på Arlandas Olympic Airport  
och vid avresan från Heathrow såg vi en lång 
kinesiska danskar och även ryttarinnan    Lisen 
Bratt-Fredriksson. För deltagarna är OS-tiden 
också begränsad. till nästan  bara tävlingsdagarna 
och litet till.

Vill du inte vara 
med på bilden frå-
gade Lisen Bratt 
-Fredriksson när 
jag ville fotografera 
henne vid hemfär-
den från Heathrow 
på onsdagskvällen 
andra OS-veckan.

Service för de som 
hade svårt att gå.
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Bildsvep
från

London

Kinesen Liu  Xiang  (i mitten) har inte precis 
lyckan med sig. Han har visserligen vunnit både 
OS (2004) och VM samt satt världsrekord. 
Men i London gjorde  han sin andra raka OS 
miss. Hemma i Beijing försökte han starta, men 
en hälseneskada gjorde att han fick smita ut 
bakvägen utan start. Det blev nationalsorg. 
I London gjorde han en ”Kallur” och stöp på 
första häcken. Som synes av bildsviten var han 
inte ensam att ha problem. Hälsenan spökade 
igen. Liu har banan i mitten och gör en snygg 
vurpa. På ett ben hoppade han sedan fram till 
sista häckraden och kysste en häck . Ett avsked??   
Han har blivit förmögen på sin idrott med en 
inkomst på cirka 150 miljoner.

Sally Pearson, Australien, var favorit 
i damernas 100 m häck men fick hårt 
motstånd och var med sitt OS-rekord 
12,35 bara hundradelen före tvåan. 
Hade Sanna Kallur blivit hel och startat 
hade hon knappast hunnit bli i form för 

medalj, kanske inte 
ens för en finalplats.  
Men utan avbrotten 
i sin karriär hade 
det kanske varit hon 
som visat upp den 
svenska flaggan.

SOF-redaktören 
och fotografen 
Thord Eric 
Nilsson på 
två olika OS. 
Söul 1988 och 
London 2012
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Trumesh Dibaba och Meserat Defar från Etiopien 
delade på 10 000 respektive  5 000 meter. Dibaba tog 
även brons på 5 000 meter. Vid OS i Beijing vann 
hon bägge distanerna. Vid senaste VM i Daegu 
dominerade Kenya distanserna fullständigt.

Ivan Ukhov från Ryssland var väl tidigare 
mest känd för sin redlösa berusning vid GP-
tävlingarna i Lausanne 2008, vilket resulterade i 
en varning. Han hade även vunnit både VM och 
EM inomhus och ett EM-silver utomhus. 
I London var han outstanding och klarade de 
tre  senaste höjderna 233, 235 och 238 i sina 
första hopp. Amerikanen Erik Kynard (också på 
bilden)  klarade 233 och tog därmed silver medan 
tre man delade bronset på 2,29. Märkligt med en 
höjdfinal utan svenskt deltagande.

Kenyanen David Rudisha, 23, har dominerat 800 
meter de senaste åren. För två år sedan satte han 
världsrekord i två lopp med 1.41,01 som bäst. Vid 
OS höll han fart och vann med en knapp sekunds 
marginal till 18-årige Nigel Amos, Botsvana. 
Trean, Rudishas landsman Timothy Kitum har 
ännu inte fyllt 18.  Med 1.40,91 satte Rudisha  
friidrottens enda individuella världsrekord. OS-
generalen Sebastian Coe som höll världsrekordet 
i 17 år och har dubbla OS-guld på 1500 m samt 
dubbla silver på 800 m, tyckte Rudishas prestation 
var  större än Bolts. 
Bilden är från försöken. Finalen såg vi hemma 
på TV.
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Jelena Isimbayeva, Ryssland, är världens bästa 
kvinnliga stavhoppare genom tiderna med två 
raka OS-guld. Men i London fick hon  nöja 
sig med brons. Men var ändå inte su(h)r. Det 
var däremot segrarinnan. Hon heter nämligen 
Jenn Suhr, USA. Tätduon klarade 4,75, som 
Isimbayeva missade i första och sparade hopp. 
Vid prisutdelningen var det bara glada miner. 
Inte minst ryskan uppskattade  kramen från IOC-
ledamoten och fursten Albert av Monaco.

En bild från damernas hinderfinal i London. Det 
kokade i vattnet när damerna klarade vattengraven 
i imponerande stil.
Det var kul när den ryska segrarinnan Julija 
Zaripova sprang sitt ärevarv och stannade vid 
vattengraven och stänkte vatten på de kvarvarande 
fotograferna. De var förstås redan blöta.

Minigruppen på OS-stadion, frv Christina och Kaj 
Liffner, Inger Nilsson samt fotografen och SOF-
redaktören Thord Eric Nilsson.
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Usain Bolt i full fart på 200 m försöken, då vi hade en bättre fotoplats än vid 100 meter.
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Av Thord Eric Nilsson 
Det är märkligt att friidrottens kortaste tävling blir 
den största. Ett 100 meterslopp är över på mindre 
än tio sekunder,  ändå var det nog många som var 
beredda att betala  tiotusendals kronor för att se du-
ellen Jamaica mot övriga  världen.  
Jag och mina tre reskompisar hade kommit över 
biljetten  för 800 kronor (75 pund). 50 pund nomi-
nellt plus 25 i tillåtet  påslag för vår researrangör 
Track and Field Tours. 
Det  var vår billigaste biljett för ett friidrottspass. 
Den dyraste  kostar cirka 3500 kronor (335 pund). 
Det fanns 1 150 000  (en miljon etthundrafemtiotu-
sen) biljettförförfrågningar. Vi  var lyckliga inne-
havare - om än på 75:e raden.  
Varför just 100 metersfinalen blivit så stor är svår-
besvarat.  Kanske började det redan på Carl Le-
wis tid och hans dueller  mot Ben Johnsson. Jag 
fanns på plats då de fighterna kulminerade  vid OS 
i Söul 1988.  Den såg jag på plats. Ett par dagar ef-
ter loppet diskades Ben Johson, analysen  av hans 
dopingprov hade bekräftat vad vi egentligen borde  
ha anat. Hans enorma muskler var till stor del upp-
byggda  med anabola steroider. 
Dopingdiskningen var välkommen,  guldet (liksom 
VM-guldet 1987) fick han lämna tillbaka  och re-
korden (9,83 resp 9,79) ströks. Johnson gjorde co-

meback  två gånger, 
men bägge slutade 
med diskningar på  
grund av två andra 
olika dopingprepa-
rat. Sista gången 
var  det bara hemma 
i Kanada som han 
fick tävla, eftersom 
de  var tveksamma 
kring vissa formali-
teter i IAAF:s livs-
tidsavstängning.  En 
gång fuskare - alltid 
fuskare.  
Inget är mer natur-
ligt än löpning och 
100 meter är väl det 
ultimata  sättet att 

visa vem som är snabbast. Inget tillkrånglat  med 
häckar, mystiska trestegshopp eller konstiga red-
skap.  
Inledningen av vår första OS-kväll i London var 
prisutdelning för  två engelska guld. “Mo” Farah 
och Greg Rutherford fick  sina guldmedaljer. Man 
hade behövt hörselskydd, men  gärna tagit av dem 
vid nationalsångerna. God Save The  Queen är all-
tid mäktig. Lägg därtill en “kör” på tiotusentals  
medlemmar. Storbritannien anpassar sin national-
sång efter  statsöverhuvudets kön.  Men som da-
gens avslutning hade Good Save The King  passat 
bra.  Kung Usain  Bolt från Jamaica,  som  för ett 
halvsekel  sedan  var brittisk  koloni och  fortfa-
rande  ingår i det  b r i t t i s k a  samväldet.  Man har 
fått en egen nationalsång, men samväldet har stark  
ställning och egna mästerskap samt egna rekord.
100-metersfinalen blev tidernas lopp. Hade inte 
Asafa Powell,  som för övrigt inte tog guld då han 
var världsbäst, skadat  sig hade alla åtta kommit 
in under 10 sekunder. Inkluderande  en holländare, 
som för övrigt också är från Karibien  (Antillerna) 
där befolkningen har anlag för grenar som krä-
ver  snabbhet och spänst. Segertiden 9,63 var fem 
hundradelar  över Bolts eget världsrekord och den 
näst bästa någonsin.  Fem hundradelar under hans 
OS-rekord från Beijing.  
Bolts lopp lika stor uppvisning som i Beijing, där 
han var  helt överlägsen. Nu fanns det inte tid till 
show i loppet. Yohan  Blake - världsmästare i fjol 
då Bolt tjuvade - hade slagit  sin landsman i egna 
mästerskapen.  
Men efteråt fanns showen. Kompisen Blake som 
kallas “The  beast”, “Besten”, ingick i den, men 
ingen överglänser Bolt  även på det planet. En del 
säger att de har tröttnat på hans  “fjanterier“. Men 
all idrott behöver show som extra krydda  till all-
varet.  
När Bolt och Blake sprang ärevarvet hörde man en 
stark  talkör från publiken “ Usain, Usain Usain”. 
Det måste ha varit  ljuv musik för mästaren. Nästan 
som han fått höra “God  Save King Bolt”.  
Sedan vi åkt tog Bolt  täten (19,32) för en Jamai-
catrippel på  200 m och så satte laget världsrekord 
på 4x100 m.  

GOD SAVE KING BOLT...

Minnet från en annan 
stor 100-metersfinal för 
24 år sedan. Den fick ett 
dramatiskt efterspel.
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HERRAR GULD SILVER BRONS S

100 m Usain Bolt JAM 9,63 OR Yohan Blake JAM 9,75 Justin Gatlin USA 9,79

200 m Usain Bolt JAM 19,32 Yohan Blake JAM 19,44 Warren Weir JAM 19.84

400 m Kirani James GRN 43,94 Luguelin Santos DOM 44,46 Lalonde Gordon TRI 44.,52

800m David Rudisha KEN 1.40,91 WR Nijel Amos BOT 1.41,73 Timothy Kitum KEN 1.42,53

1500 m Taufik Makhloufi MAR 3.34,08 Leonel Manzano USA 3.34,79 Abdalaati Iguider ALG 3.35,13

5000 m Mohamad Farah GBR 13.41,66 Dewjen Gebremeskel ETH 13.41,96 Tomas Lostongwa KEN 13.42,36

10 000 m Mohamad Farah GBR 27.30,42 Galen Rupp USA 27.30,90 Tarike Bekele ETH 27.31,43

Maraton Stephen Kiprotich UGA 2.08,01 Abel Kirui KEN 2.08.27 Wilson K Kiprotich KEN 2.09.37

110 m h Aries Merrit USA 12,92 . Jason Richardsson USA 13,04 Hansle Parchement JAM 13,12

400 m h Felix Sanchex DOM 47,63 Michael Tinsley USA 47,91 Javier Culson PUR 48,10

3000 mh Ezekiel Kemboi KEN 8.18,56 Mahediene M-Banabad FRA 8.19,08 Abel Kiprop Mutai KEN 8.19,73

Höjd Ivan Ukhov RUS 2,38 Erik Kynard USA 2,33 Mutah Barzim QAT  + två till * 2,29

Längd Greg Rfutherford GBR 8,31 Michell Watt AUS 8,16 Will Claye, USA 8,12 *1

Tresteg Christian Taylor USA 17,81 Will Clay USA 17,62 Fabricio Donato ITA 17,48

Stav Renad Lavillenie FRA 5,97 Björn Otto GER 5,91 Raphael Holzdeppe GER 5,91 *2

Kula Tomasz Majewski POL 21,89 David Storl GER 21,86 Reese Hoffa USA 21,23

Diskus Robert Harting GER 68,27 Eshan Hadadi IRN 68,18 Gert Kanter EST 68,03

Slägga Krisztian Parz HUN 80,59 Primoz Kozmus SLO 79,36 Koji Murofushi JAP 78,71

Spjut Keshorn Walcott TRI 84,58 Oleksandr Pyatnytsya UKR 84,51 Antti Ruuskanen FIN 84,12 *3

10-kamp Ashton Eaton USA 8869 Trey Hardee USA 8671 Leonel Suarez CUB 8523

4x100 m Jamaica 36,84 WR USA 37,04 Trinidad & Tobago 38,12

4x400 m Bahamas 2.56,52 USA 2.57,05 Trinidad & Tobago 2.59,40

DAMER

100 m Shelly-Ann Fraser-Pryce JAM 10,75 Carmelita Jeter USA 10,78 Veronica Campbell-Brown JAM 10.81

200 m Allyson Felix USA 21,88 Shelly-Ann Fraser-Pryce JAM 22,09 Carmelita Jeter USA 22,14

400 m Sanya Richards-Ross USA 49,55 Christina Ohuruogu GBR 49,70 DeeDee Trotter USA 49,72 *4

800m Mariya Savinova RUS 1.56,19 Caster Semenya RSA 1.57,23 Ekatrina Poistogova RUS 1.57,53

1500 m Asli Cakir TUR 4.10,23 Gamze Bulut TUR 4.10,40 Maryam Jamal BRN 4.10,74

5000 m Meseret Defar ETH 15.04.25 Vivian Cheruiyot KEN 15.04,73 Tirunesh Dibaba ETH 15.05,15

10 000 m Tirunesh Dibaba ETH 30.20,75 Sally Jepkosgei Kipyego KEN 30.26,37 Vivian Cheruiyot KEN 30.30,44

Maraton Tiki Gelana ETH 2.23.07 OR Prisca Jeptoo KEN 2.23.12 Tatyana Petrova Arkhipova RUS 2.23.29 *5

100 m h Sally Pearson AUS 12,35 OR Dawn Harper USA 12,37 Kellie Wells USA 12,48

400 m h Natalya Antyukh RUS 52,70 Lahinda Demus USA 52,77 Zuzana Hejmova CZE 533,38

3000 mh Yulia Zaripova RUS 9.06,72 Haribi Ghribi TUN 9.08,37 Sofia Assefa ETH 9.09,84

Höjd Anna Chicherova RUS 2,05 Brigetta Barrett USA 2,03 Svetlana Shkolina RUS 2,03 *6

Längd Britney Reese USA 7,12 Elena Sokolova RUS 7,07 Janay deLoach USA 6,89

Tresteg Olga Rypakova KAZ 14,98 Caterine Ibarguen COL 14,90 Ola Saladuha 14.79

Stav Jenifer Suhr USA 4,75 Yarisley Silva CUB 4,75 Elena Isinbaeva RUS 4,70 *7

Kula Nadzeya Ostaphuk BLR 21,36 Valerie Adams NZL 20,7 Evgenia Kolodko RUS 20,48

Diskus Sandra Perovic CRO 69,11 Darya Pishchalnikova RUS 67,56 Yanfeng Li CHN 67,22

Slägga Tatyana Lysenko RUS 78,18 OR Anita Wdodarczyk POL 77,6 Betty Heoidler GER 77,13

Spjut Barbara Spotokova CZE 69,55 Christina Obergfoll GER 65,16 Linda Stahl GER 64,91

7-kamp Jessica Ennis GBR 6955 Lilli Schwartzkopf GER 6649 Tatjana Chernova RUS 6628 *8

4x100 m USA 40,82 WR Jamaica 41,41 Ukraina 42,04

4x400 m USA 3.16,87 Ryssland 3.20.23 Jamaica 3.20,95

* Tre man delade bronset: Övriga Robbie Grabarz GBR och Derek Droun CAN.

WR = Världs- och olympiskt rekord OR = Olympiskt rekord

Noteringarna i högermarginalen: Se omstående sida om svenska insatser.
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HERRAR GULD SILVER BRONS S

100 m Usain Bolt JAM 9,63 OR Yohan Blake JAM 9,75 Justin Gatlin USA 9,79

200 m Usain Bolt JAM 19,32 Yohan Blake JAM 19,44 Warren Weir JAM 19.84

400 m Kirani James GRN 43,94 Luguelin Santos DOM 44,46 Lalonde Gordon TRI 44.,52

800m David Rudisha KEN 1.40,91 WR Nijel Amos BOT 1.41,73 Timothy Kitum KEN 1.42,53

1500 m Taufik Makhloufi MAR 3.34,08 Leonel Manzano USA 3.34,79 Abdalaati Iguider ALG 3.35,13

5000 m Mohamad Farah GBR 13.41,66 Dewjen Gebremeskel ETH 13.41,96 Tomas Lostongwa KEN 13.42,36

10 000 m Mohamad Farah GBR 27.30,42 Galen Rupp USA 27.30,90 Tarike Bekele ETH 27.31,43

Maraton Stephen Kiprotich UGA 2.08,01 Abel Kirui KEN 2.08.27 Wilson K Kiprotich KEN 2.09.37

110 m h Aries Merrit USA 12,92 . Jason Richardsson USA 13,04 Hansle Parchement JAM 13,12

400 m h Felix Sanchex DOM 47,63 Michael Tinsley USA 47,91 Javier Culson PUR 48,10

3000 mh Ezekiel Kemboi KEN 8.18,56 Mahediene M-Banabad FRA 8.19,08 Abel Kiprop Mutai KEN 8.19,73

Höjd Ivan Ukhov RUS 2,38 Erik Kynard USA 2,33 Mutah Barzim QAT  + två till * 2,29

Längd Greg Rfutherford GBR 8,31 Michell Watt AUS 8,16 Will Claye, USA 8,12 *1

Tresteg Christian Taylor USA 17,81 Will Clay USA 17,62 Fabricio Donato ITA 17,48

Stav Renad Lavillenie FRA 5,97 Björn Otto GER 5,91 Raphael Holzdeppe GER 5,91 *2

Kula Tomasz Majewski POL 21,89 David Storl GER 21,86 Reese Hoffa USA 21,23

Diskus Robert Harting GER 68,27 Eshan Hadadi IRN 68,18 Gert Kanter EST 68,03

Slägga Krisztian Parz HUN 80,59 Primoz Kozmus SLO 79,36 Koji Murofushi JAP 78,71

Spjut Keshorn Walcott TRI 84,58 Oleksandr Pyatnytsya UKR 84,51 Antti Ruuskanen FIN 84,12 *3

10-kamp Ashton Eaton USA 8869 Trey Hardee USA 8671 Leonel Suarez CUB 8523

4x100 m Jamaica 36,84 WR USA 37,04 Trinidad & Tobago 38,12

4x400 m Bahamas 2.56,52 USA 2.57,05 Trinidad & Tobago 2.59,40

DAMER

100 m Shelly-Ann Fraser-Pryce JAM 10,75 Carmelita Jeter USA 10,78 Veronica Campbell-Brown JAM 10.81

200 m Allyson Felix USA 21,88 Shelly-Ann Fraser-Pryce JAM 22,09 Carmelita Jeter USA 22,14

400 m Sanya Richards-Ross USA 49,55 Christina Ohuruogu GBR 49,70 DeeDee Trotter USA 49,72 *4

800m Mariya Savinova RUS 1.56,19 Caster Semenya RSA 1.57,23 Ekatrina Poistogova RUS 1.57,53

1500 m Asli Cakir TUR 4.10,23 Gamze Bulut TUR 4.10,40 Maryam Jamal BRN 4.10,74

5000 m Meseret Defar ETH 15.04.25 Vivian Cheruiyot KEN 15.04,73 Tirunesh Dibaba ETH 15.05,15

10 000 m Tirunesh Dibaba ETH 30.20,75 Sally Jepkosgei Kipyego KEN 30.26,37 Vivian Cheruiyot KEN 30.30,44

Maraton Tiki Gelana ETH 2.23.07 OR Prisca Jeptoo KEN 2.23.12 Tatyana Petrova Arkhipova RUS 2.23.29 *5

100 m h Sally Pearson AUS 12,35 OR Dawn Harper USA 12,37 Kellie Wells USA 12,48

400 m h Natalya Antyukh RUS 52,70 Lahinda Demus USA 52,77 Zuzana Hejmova CZE 533,38

3000 mh Yulia Zaripova RUS 9.06,72 Haribi Ghribi TUN 9.08,37 Sofia Assefa ETH 9.09,84

Höjd Anna Chicherova RUS 2,05 Brigetta Barrett USA 2,03 Svetlana Shkolina RUS 2,03 *6

Längd Britney Reese USA 7,12 Elena Sokolova RUS 7,07 Janay deLoach USA 6,89

Tresteg Olga Rypakova KAZ 14,98 Caterine Ibarguen COL 14,90 Ola Saladuha 14.79

Stav Jenifer Suhr USA 4,75 Yarisley Silva CUB 4,75 Elena Isinbaeva RUS 4,70 *7

Kula Nadzeya Ostaphuk BLR 21,36 Valerie Adams NZL 20,7 Evgenia Kolodko RUS 20,48

Diskus Sandra Perovic CRO 69,11 Darya Pishchalnikova RUS 67,56 Yanfeng Li CHN 67,22

Slägga Tatyana Lysenko RUS 78,18 OR Anita Wdodarczyk POL 77,6 Betty Heoidler GER 77,13

Spjut Barbara Spotokova CZE 69,55 Christina Obergfoll GER 65,16 Linda Stahl GER 64,91

7-kamp Jessica Ennis GBR 6955 Lilli Schwartzkopf GER 6649 Tatjana Chernova RUS 6628 *8

4x100 m USA 40,82 WR Jamaica 41,41 Ukraina 42,04

4x400 m USA 3.16,87 Ryssland 3.20.23 Jamaica 3.20,95

* Tre man delade bronset: Övriga Robbie Grabarz GBR och Derek Droun CAN.

WR = Världs- och olympiskt rekord OR = Olympiskt rekord

Noteringarna i högermarginalen: Se omstående sida om svenska insatser.

FRIIDROTTSMEDALJÖRERNA
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                   av Lars Rifve
I juni 2011 kom ett email till mig från Bad-
minton World Federation (BWF) där jag var 
uttagen till International Technical Official i 
London 2012. Otroligt kul och hedrande, att 
efter många år som internationell domare att få 
komma till OS. 

Jag hade förvisso varit volontär i Atén 2004 
i badminton, den gången som ”mopper”, dvs 
jag fick hålla rent på badmintonbanorna. Lite 
kuriosa från den gången var att första dagen 
på badmintontävlingarna körde transportbus-
sen med domarna fel och jag fick rycka in som 
servedomare i den första matchen. Men denna 
gång var det en officiell inbjudan. 24 domare 

i världen var inbjudna. 
Tretton månader att 
förbereda sig på och 
njuta av att få komma 
till OS. 
För att bli uttagen som 
domare vid OS skall 
man vara certifierad 
BWF domare och den 
nivån hade jag klarat 
tre år tidigare, vid VM 
2009 i Hyderabad i In-
dien. 
De tretton månaderna 
gick snabbt och 25 
juli 2012 lämnade jag 
Landvetter och flög 
mot Heathrow. På pla-
net satt jag bredvid 
Johan Petersson, för-
re landslagsspelaren 
i handboll och Jonas 
Edman, guldskytten 
från Sydney. Johan 
hade uppdrag att ta 
hand om VIP besök 
för SOK och Jonas sit-
ter i SOK:s styrelse. 
En trevlig överfart och 

Olympisk badmintondomare  ett
både hedrande och kul uppdrag

SOF-medlemmen Lars Rifve framför Wembley Arena där han var  
domare i den olympiska badmintonturneringen. 
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OS-känslan började 
infinna sig. Det är nå-
got särskilt med flyget 
till OS, man stöter på 
personer som åker med 
flyget med samma de-
stination och tävling, 
men med andra upp-
drag. Det är till Lon-
don man skall! (På väg 
till Atén reste jag med 
samma flyg som Carl 
Lewis) 
Jonas bjöd in mig till 
middag på Svenska 
Ambassaden kom-
mande tisdag. Skulle 
jag verkligen kunna be 
om en ledig kväll nu 
när domaruppdragen 
låg framför oss? Det 
gick vägen, domarche-
fen kände jag sedan 
mina All England täv-
lingar och han var vän-
lig att ordna en ledig 
tisdagskväll för mig.   
Badmintontävlingarna 
skulle spelas på Wem-
bley Arena alldeles in-
till Wembley Stadium. 
Hallen, byggd 1934 var 
iordningställd för bad-
minton. Den användes 
under OS 1948 och 
hade då en bassäng, 
senare ombyggd och 
All England i badmin-
ton spelades där fram 
till 1993. Hallen låg femton minuters gångväg 
från hotellet, perfekt! Och utsikten från hotell-
fönstret var Wembley stadium. 
Fredag kväll den 27 augusti var alla Technical 
Officials inbjudna till Invigningen. En spra-

kande show, dock åkte jag hem till hotellet lite 
tidigt, då jag skulle vara med på första bad-
mintonpasset på lördag morgon. Torsdagen 
och fredagen hade vi ägnat år att hämta ut uni-
former, en formell och en fritidsuniform, samt 
refereeteamet och domarledningen hade haft 

Spelens största skämt, skrev Dagens Nyheters krönikör Johan Esk om 
läggmatcherna och de diskningar som de resulterade i. Esk ansåg att även 
de fuskande nationerna skulle ha straffats.
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briefing, repetitioner i hallen, dvs inmarscher 
etc. 
Lördag morgon den 28 juli startade då tävling-
arna. Hallen hade tre banor, alla med TV-kame-
ror och plats för 6 000 åskådare. Tävlingarna 
spelades för ovanlighetens skull med poolspel. 
I herr- och damsingel gick en vidare från res-
pektive pool till åttondelsfinal, medans i herr-, 
dam- och mixeddubbel gick två par vidare från 
varje pool till kvartsfinal. Det skulle visa sig att 
sista matcherna i poolspelet i damdubbel skulle 
bli ett problem. Jag dömde växlande antingen 
som huvuddomare eller som servedomare och 
matcherna gick nästan felfritt. 
Den ende svensken, Henri Hurskainen spelade 
två bra herrsingelmatcher, men förlorade tyvärr 
båda. På plats på hedersläktaren under match-
en mot britten Rajiv Ouseph fanns Charles, 
prins av Wales. Tisdagskvällen blev en kata-
strof för badmintontävlingarna, då de sista sis-
ta matcherna i damdubbel skulle spelas. Först 
mötte världsettorna från Kina ett  indonesiskt 
par och båda paren gjorde allt för att förlora 
matchen. Till slut diskades de och matchen ef-
ter hände det igen, denna gång med Korea och 
Indonesien. Vid team managers meeting innan 
tävlingarna startade, hade det påtalats av lagle-
darna att det skulle kunna uppstå ett problem i 
de sista matcherna. 
Dessa läggmatcher blev en världsnyhet och var 
med i alla medier. Helt plötsligt var badminton 
i fokus på OS. Jag talade med de två domarna 
från dessa matcher efteråt och det hade varit 
mycket tufft för dem. Alla väntade på deras 
beslut. Publik och flera hundra miljoner TV 
tittare, främst från Asien, följde ju matcherna. 
Eftermälena kring dessa händelser kommer att 
pågå en tid och oron att badminton stryks från 
OS programmet finns ju. 
Jag dömde nio matcher som huvuddomare och 
sju matcher som servedomare. Mina två sista 
matcher var semifinal i herrsingel mellan Lin 
Dan, Kina (vann sedan guldet) och Lee Hyung 

Il, Korea (fyra i turneringen) och servedomare 
i herrdubbelfinalen mellan Danmark och Kina. 
Kina knep guldet och tog alla fem gulden, Dan-
mark god tvåa bland övriga nationer med ett 
silver i herrdubbel och ett brons i mixeddub-
bel. Söndagen den 5 augusti var sista dagen i 
badmintontävlingarna och det mesta hade gått 
bra, förutom läggmatcherna, men alla kände ju 
nu till badminton. 
De lediga stunder vi hade besökte vi olika täv-
lingar, bl a var vi och såg beachvolleyboll på 
lördagskvällen. En fantastisk presentation och 
puls, nästan som i Kalifornien, men nu på Horse 
Guards Parade. Jag var på middag på tisdags-
kvällen på Svenska Ambassaden. Gäster var bl 
a SOK:s Stefan Lindeberg, Gunilla Lindberg, 
Tomas Gustafson, skeetskyttarna och många 
andra gäster. Huvudgäster var prins Carl-Phi-
lip och prins Daniel. 
Innan middagen började kom silvermedaljören 
från fältritten Sara Algotsson och visade upp 
sin silvermedalj. Hennes besök spred en myck-
et positiv känsla hos alla. Äntligen en medalj! 
Råvarorna till middagen var körda hela vägen 
från Sjömagasinet i Göteborg och var tillagade 
av Gustav Trägårdh och Ulf Wagner på plats. 
Sista kvällen då badmintontävlingarna var 
slut gick alla domarna till en kinesrestaurang i 
närheten och det passade bra med tanke på att 
Kina tagit fem guld. 
Tidigt på måndagsmorgonen, kl 04.30 ringde 
det från receptionen och taxin var på plats. Nu 
var OS slut för min del och några timmar se-
nare var jag hemma i Göteborg och kunde un-
der min sista semestervecka följa tävlingarna 
på TV, med bl a friidrotten. 
Hemma i Göteborg på Idrottsmuseet stod ut-
ställningen Solskensolympiaden kvar, den 
hade jag varit med och arrangerat och nu finns 
också lite av min domarutrustning från London 
att beskåda på museet. 2012 har varit ett spe-
ciellt år med utställningen och OS deltagandet. 
Allt mycket minnesvärt!
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Hur kommer det sig att en ålderspensionär från 
Uppsala inför 80 000 jublande åskådare spelar 
samba vid den olympiska avslutningsceremonin 
i London i augusti 2012? En del av förklaringen 
är förstås att de Olympiska spelen 2016 kommer 
att äga rum i Rio de Janeiro.
En annan orsak är att jag via media följt de 
olympiska spelen sedan Melbourne 1956, men 
aldrig satt min fot i en olympisk arena. 
Sedan 1980-talet har jag i min egenskap 
av ”London-freak” besökt den brittiska 
huvudstaden otaliga gånger. Samtidigt som 
jag på fritiden kommit att ägna mig allt mer åt 
brasiliansk musik, främst samba, både i Uppsala 
och i London. 
På detta sätt har jag under senare år haft 
förmånen att i London ingå i ett brasilianskt-
engelskt nätverk.
Den brasilianska olympiska kommittén hade 
fått sig tilldelat de sista åtta minuterna av den 
olympiska avslutningsceremonin i London. För 
ändamålet hade ett av kommitténs utskott 

-”Ceremônias Cariocas 
2016”- kontrakterat en 
arbetsgrupp i London 
som under beteckningen
The RioFlagHandover 
Team producerade 
inslaget, som i TV skulle 
följas av miljontals tittare 
över hela världen. 
Efter en omständlig ansökningsprocedur 
kallades jag i maj till London för audition 
och s. k. casting, inklusive måttagning, foto, 
passkontroll och ”delgivning” av villkoren för 
alla olympiska frivilliga funktionärer – dvs 
ingen ekonomisk ersättning men vissa andra 
förmåner samt privilegiet att aktivt arbeta för 
de olympiska idealen.
Efter tio  välorganiserade repetitioner i London 
under juli och augusti med bl a koreografisk 
drill, slagverksträning och övningar i dräktbyten 
var vi klara för elddopet den 12 aug.
Vi – de c:a 200 frivilliga som var uttagna 
– bestod av en 80-manna sambaorkester (s.k. 
bateria) - i vilken jag ingick - helt klädda 
guldbrokad samt kungakrona samt 120 dansare 
av olika slag. Därutöver en handfull brasilianska 
megastjärnor.
Känslan att tåga in på arenan i ett fullsatt Olym-
piastadion i London till ljudet av en mycket 
välarrangerad samba, ljusef-
fekterna, bifallet från de 80 
000 på läktarna går inte att 
beskriva.
Ett ganska bra sätt att besöka 
en olympisk arena. Denna 
fantastiska upplevelse lovar 
gott inför spelen i Rio.

 Åke Persson

Åke Persson från Uppsala
angav tonen för Rio 2016

Rioambassadörer vid Flaghandover-ceremo-
nins slut. I mitten ser vi bl a fotbollens profil 
nummer ett, Pele, som kan glädjas över att Rio 
har fotbolls VM 2014 och OS 2016

Åke i arbetskläder
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Badminton
H singel: 1) Dan Lin, Kina, 2) Chong Wei Lee, 
Malaysia, 3) Long Chen, Kina
Sve.plac: 33) Henri Hurskainen

Bordtennis
H singel: 1) Jike Zhang, Kina, 2) Hao Wang, 
Kina, 3) Dimitrij Ovtcharov, Tyskland
Sve.plac: 33) Jörgen Persson, 49. Pär Gerell
H lag: 1) Kina, 2) Sydkorea, 3) Tyskland
Sve.plac: 9) Sverige

Boxning
D 75 kg: 1) Claressa Shields, USA, 2) Nadezda 
Torlopova, Ryssland, 3) Marina Volnova, 
Kazakstan, 3) Jinzi Li, Kina
Sve.plac: 5) Anna Laurell
H 52 kg: 1) Robeisy Ramirez Carrazana, Cuba, 
2) Tugstosgt Nyambayar, Mongoliet, 3) Michael 
Conlan, Irland, 3) Misha Aloian, Ryssland
Sve.plac: Salomo N´tuve åkte ut i första 
omgången mot Ilyas Suleimenov, Kazakstan
H 64 kg: 1) Roniel Iglesias Sotolongo, Cuba, 
2) Denys Berinchyk, Ukraina, 3) Vincenzo 
Mangiacapre, Italien, 3) Munkh-Erdene 
Uranchimeg, Mongoliet
Sve.plac: 9) Anthony Yigit

Brottning
D fristil 55 kg: 1) Saori Yoshida, Japan, 2) 
Tonya Lynn Verbeek, Kanada, 3) Jackeline 
Renteria Castillo, Colombia, 3) Yuliya Ratkevich, 
Azerbadjan
Sve.plac: 7) Sofia Mattson
D fristil 63 kg: 1) Kaori Icho, Japan, 2) 
Ruixue Jing, Kina, 3) Battsetseg Soronzonbold, 
Mongoliet, 3) Lubov Volosova, Ryssland
Sve.plac: 10) Henna Johansson
D fristil 72 kg: 1) Natalia Vorobeiva, Ryssland, 
2) Stanka Zlateva Hristova, Bulgarien, 3) Guzel 
Manyurova, Kazakstan, 3) Maider Unda, Spanien
Sve.plac: 9. Jenny Fransson
H grekisk-romersk stil 74 kg: 1) Roman Vlasov, 
Ryssland, 2) Arsen Julfalakyan, Armenien, 
3) Aleksandr Kasakevic, Litauen, 3) Emin 
Ahmadov, Azerbadjan

Sve.plac: 9. Robert Rosengren
H grekisk-romersk stil 96 kg: 1) Ghasem 
Gholamreza Rezaei, Iran, 2) Rustam Totrov, 
Ryssland, 3) Artur Aleksanyan, Armenien, 3) 
Jimmy Lidberg, Sverige
H grekisk-romersk stil 120 kg: 1) Mijain Lopez 
Nunez, Cuba, 2) Heiki Nabi, Estland, 3) Riza 
Kayaalp, Turkiet, 3) Johan Eurén, Sverige

Bågskytte
D individuellt: 1) Bo Bae Ki, Sydkorea, 2) Aida 
Roman, Mexico, 3) Khatuna Avitia, Mexico
Sve.plac: 33) Christine Bjerendal

Cykel
Landsväg linjelopp D: 1) Marianne Vos, 
Nederländerna 3.35,29, 2) Elizabeth Armistead, 
Storbritannien 3.35,29, 3) Olga Zabelinskaya, 
Ryssland 3.35,31
Sve.plac: 6) Emma Johansson 3.35,56, 19) Emilia 
Fahlin 3.35,56, Isabelle Söderberg gick i mål 
utanför tidsmarginalen
Landsväg linjelopp H: 1) Alexandr Vinokurov, 
Kazakstan 5.45,57, 2) Rigoberto Uran Uran, 
Colombia 5.45,57, 3) Alexander Kristoff, Norge 
5.46,05
Sve.plac: 76) Gustav Larsson 5.46,37
Landsväg tempolopp D: 1) Kristin Armstrong, 
USA 37.34,82, 2) Judith Arndt, Tyskland 
37.50,29, 3) Olga Zabelinskaya, Ryssland 
37.57,35
Sve.plac: 14) Emma Johansson 40.38,56, 17) 
Emilia Fahlin 41.15,86
Landsväg tempolopp H: 1) Bradley Wiggins, 
Storbritannien 50.39,54, 2) Tony Martin, 
Tyskland 51.21,54, 3) Christopher Froome, 
Storbritannien 51.47,87
Sve.plac: 16) Gustav Larsson, 54.35,26
Mountainbike cross-country D: 1) Julie Bresset, 
Frankrike 1.30,52, 2) Sabine Spitz, Tyskland 
1.31,54, 3) Georgia Gould, USA 1.32,00
Sve.plac: 6) Alexandra Engen 1.33,08

Fotboll
D: 1) USA, 2) Japan, 3) Kanada
Sve. plac: 7) Sverige

SVENSKA  OS-RESULTAT  2012
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Gruppspel: Sverige - Sydafrika 4-1, Japan - 
Sverige 0-0, Kanada - Sverige 2-2. 
Grupplac: 1) Sverige 5 poäng (+3), 2) Japan 5 
(+1), 3) Kanada 4, 5) Sydafrika 1.
Kvartsfinal: Sverige - Frankrike 1-2.

Friidrott
400 meter D: 1) Sanya Richards-Ross, USA 
49,55, 2) Christine Ohuruogu, Storbritannien 
49,70, 3) DeeDee Trotter, USA 49,72
Sve.plac: 30) Moa Hjelmer 52,86
Höjd D: 1) Anna Chicherova, Ryssland 2,05, 
2) Brigetta Barrett, USA 2,03, 3) Svetlana 
Shkolina, Ryssland 2,03
Sve.plac: 8) Emma Green Tregaro 1,93, 20) 
Ebba Jungmark 1,85
Längd H: 1) Greg Rutherford, Storbritannien 
8,31, 2) Mitchell Watt, Australien 8,16, 3) 
Will Claye, USA 8,12    
Sve.plac: 4)  Michel Tornéus 8,11
Marathon D: 1) Tiki Gelana, Etopien 2.23.07, 
2) Priscah Jeptoo, Kenya 2.23.12, 3) Tatyana 
Petrova Arkhipova 2.23.29. Sve.plac: 18. 
Isabellah Andersson 2.27.36
Sjukamp D: 1) Jessica Ennis, Storbritannien 
6955 p, 2) Lilli Schwarzkopf, Tyskland 6649 
p, 3) Tatyana Chernova, Ryssland 6628 p
Sve.plac: 14). Jessica Samuelsson 6300 p PB
Spjut H: 1) Keshorn Walcott, Trinidad 
Tobago 84,58, 2) Oleksandr Pyatnytsya, 
Ukraina 84,51, 3) Antti Ruuskanen, Finland 
84,12
Sve.plac: 18) Kim Amb 78,94
Stav D: 1) Jennifer Suhr, USA 4,75, 2) 
Yarisley Silva, Cuba 4,75, 3) Elena Isinbaeva, 
Ryssland 4,70
Sve.plac: 19) Angelica Bengtsson 4,25
Stavhopp H: 1) Renaud Lavillenie, Frankrike 
5,97, 2) Björn Otto, Tyskland 5,91, 3) Raphael 
Holzdeppe, Tyskland 5,91
Sve.plac: Alhaji Jeng rev ut sig utan resultat

Gymnastik
Mångkamp D: 1) Gabrielle Douglas, USA 
62,232, 2) Victoria Komova, Ryssland 61,973, 
3) Aliya Mustafina, Ryssland 59,566
Sve.plac: 39) Jonna Adlerteg 52,199

Handboll
D: 1) Norge, 2) Montenegro, 3) Spanien
Sve.plac: 11) Sverige 
Gruppspel: Danmark-Sverige 21-18, Sverige 
- Norge 21-24, Frankrike - Sverige 29-17, 
Spanien - Sverige 25-24, Sverige - Sydkorea 
28-32. Plac: 1) Frankrike 9 poäng, 2) Sydkorea 
(+6), 3) Spanien 7 (+5), 4) Norge 5, 6) 
Danmark 2, 7) Sverige 0.
H: 1) Frankrike, 2) Sverige, 3) Kroatien
Gruppspel: Sverige - Tunisien 28-21, 
Storbritannien - Sverige 19-41, Sverige 
- Island 32-33, Sverige - Argentina 29-23, 
Frankrike - Sverige 29-23. Plac: 1) Island 
10 poäng, 2) Frankrike 8, 3) Sverige 6, 4) 
Tunisien 4, 5) Argentina 2, 6) Storbritannien 0.
Kvartsfinal: Sverige - Danmark 24-22
Semifinal: Ungern-Sverige 26-27
Final: Sverige - Frankrike 21-22.

Judo
H 90 kg: 1) Dae-Nam Song, Sydkorea, 
2) Asley Gonzalez, Cuba, 3) Ilias Iliadis, 
Grekland, 3) Masashi Nishiyama, Japan
Sve.plac: 17) Marcus Nyman

Kanot
K1 200 m D: 1) Lisa Carrington, Nya Zealand 
44,638, 2) Inna Osypenko-Radomska, Ukraina 
45,053, 3) Natasa Douchev-Janics, Ungern 
45,128
Sve.plac: 18) Sofia Paldanius 42,688 (tid från 
semifinalen)
K1 500 m D: 1) Danuta Kozak, Ungern 
1.51,456, 2) Inna Osypenko-Radomska, 
Ukraina 1.52,685, 3) Birdgitte Hartley, 
Sydafrika 1.52,923
Sve.plac: 4) Sofia Paldanius 1.53,197
K1 1000 m H: 1) Eirik Veras Larssen, Norge 
3.26,462, 2) Adam van Koeverden, Kanada 
3.24,170, 3) Max Hoff, Tyskland 3.27,759
Sve.plac: 5) Anders Gustafsson 3.29,919
K2 500 m D: 1) Franziska Weber/Tina Dietze, 
Tyskland 1.42,213, 2) Katalin Kovacs/Natasa 
Douchev-Janics, Ungern 1.43,278, 3) Karolina 
Naja/Beata Mikolajczyk, Polen 1.44,000
Sve.plac: 10) Josefin Nordlöw/Karin 
Johansson 1.45,367
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K2 1000 m H: 1) Rudolf Dombi/Roland Kokeny, 
Ungern 3.09,646, 2) Fernando Pimenta/Emanuel 
Silva, Portugal 3.09,699, 3) Martin Hollstein/
Andreas Ihle, Tyskland 3.10,117
Sve.plac: 5. Markus Oscarsson/Henrik Nilsson 
3.11,803

Ridsport
Dressyr individuellt: 1) Charlotte Dujardin, 
Storbritannien (Valegro) 90,089, 2) Adelinde 
Cornelissen, Nederländerna (Parzival) 88,196, 3) 
Laura Bechtolsheimer, Storbritannien (Mistral 
Hojris) 84,339
Sve.plac: 11) Tinne Wilhelmsson-Silfvén (Don 
Auriello) 79,321, 14) Patrik Kittel (Scandic) 
78,732, 20) Minna Telde (Santana) 72,270
Dressyr lag: 1) Storbritannien 79,979, 2) 
Tyskland 78,216, 3) Nederländerna 77,124
Sve.plac: 5) Sverige 72,706
Fälttävlan individuellt: 1) Michael Jung, 
Tyskland (Sam) 40,60, 2) Sara Algotsson Ostholt 
(Wega) 43,30, 3) Sandra Auffarth, Tyskland 
(Opgun Louvo) 44,80
Sve.plac: 18) Niklas Lindbäck (Mister Pooh) 
68,00, 20) Ludvig Svennerstål (Shamwari) 72,10, 
26) Malin Petersen (SoFarSoGood) 67,20 (ej 
final) 30) Linda Algotsson (La Fair) 79,80 (ej 
final)
Fälttävlan lag: 1) Tyskland 133,70, 2) Storbri-
tannien 138,20, 3) Nya Zealand 144,40
Sve.plac: 4) Sverige 148,40
Hoppning individuellt: 1) Steve Guerdat, 
Schweiz (Nino des Buissonnets), 2) Gerco 
Schröder, Nederländerna (London), 3) Cian 
O´Connor, Irland (Blue Loyd 12)
Sve.plac: 23) Henrik von Eckermann 
(Allerdings), 26) Jens Fredricson (Lunatic), 72) 
Lisen Bratt Fredricson (Matrix), Rolf-Göran 
Bengtsson låg 11 inför finalhoppningen men kom 
ej till start på grund av en skada på hästen Casall 
Hoppning lag: 1) Storbritannien, 2) Nederländer-
na, 3) Saudiarabien. Sve.plac: 6) Sverige

Rodd
Singelsculler D: 1) Miroslava Knapkova, 
Tjeckien 7.54,37, 2) Fie Udby Erichsen, Danmark 
7.57,72, 3) Kim Crow, Australien 7.58,04
Sve.plac: 10) Frida Svensson 7.56,42 (tid från B-

finalen)
Singelsculler H: 1) Mahe Drysdale, Nya Zealand 
6.57,82, 2) Ondrej Synek, Tjeckien 6.59,37, 3) 
Alan Campbell, Storbritannien 7.03,28
Sve.plac: 4) Lassi Karonen 7.04,04

Segling
470 D: 1) Jo Aleh/Olivia Powrie, Nya Zeeland 35 
p, 2) Hannah Mills/Saskia Clark, Storbritannien 
51 p, 3) Lisa Westerhof/Lobke Berkhout, 
Nederländerna 64 p
Sve.plac: 19) Lisa Ericson/Astrid Gabrielsson 128
470 H: 1) Mathew Belcher/Malcolm Page, 
Australien 22 p, 2) Luke Patience/Stuart Bithell, 
Storbritannien 30 p, 3) Lucas Calabrese/Juan de 
la Fuente, Argentina 63 p
Sve.plac: 10) Anton Dahlberg/Sebastian Östling 
123
49er H: 1) Nathan Outteridge/Iain Jensen, 
Australien 56 p, 2) Peter Burling/Blair Tuke, Nya 
Zeeland 80 p, 3) Allan Norregaard/Peter Lang, 
Danmark 114 p
Sve.plac: 10) Johan von Geijer/Niclas Düring 153 
Elliott 6 m D: 1) Spanien, 2) Australien, 3) 
Finland
Sve.plac: 12) Sverige (Anna Kjellberg, Lotta 
Harrysson, Malin Källström)
Finnjolle H: 1) Ben Ainslie, Storbritannien 46 
p, 2) Jonas Hogh-Christensen, Danmark 46 p, 3) 
Jonathan Lobert, Frankrike 49 p
Sve.plac: 9) Daniel Birgmark 90 p
Laser H: 1) Tom Slingsby, Australien 43 p, 
2) Pavlos Kontides, Cypern 59 p, 3) Rasmus 
Myrgren, Sverige 72 p
Laser radial D: 1) Lijia Xu, Kina 35 p, 2) Marit 
Bouwmeester, Nederländerna 37 p, 3) Evi van 
Acker, Belgien 40 p
Sve.plac: 18) Josefin Olsson 151 p
Starbåt H: 1) Fredrik Lööf/Max Salminen, 
Sverige 32 p, 2) Iain Percy/Andrew Simpson, 
Storbritannien 34 p, 3) Robert Scheidt/Bruno 
Prada, Brasilien 40 p

Simhopp
3 m svikthopp D: 1) Minxia Wu, Kina 414,00, 
2) Zi He, Kina 379,20, 3) Laura Sanchez Soto, 
Mexico 362,40
Sve.plac: 10. Anna Lindberg 316,80
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10 m plattform H: 1) David Boudia, USA 
568,65, 2) Bo Qiu, Kina 566,85, 3) Thomas 
Daley, Storbritannien 556,95
Sve.plac: 25. Christofer Eskilsson 375,30

Simning
50 m fritt D: 1) Ranomi Kromowidjojo, 
Nederländerna 24,05, 2) Aliaksandra 
Herasimenia, Vitryssland 24,28, 3) Marleen 
Veldhuis, Nederländerna 24,39
Sve.plac: 6) Therese Alshammar 24,61
50 m fritt H: 1) Florent Manaudou, Frankrike 
21,34, 2) Cullen Jones, USA 21,54, 3) Cesar 
Cielo, Brasilien 21,59
Sve.plac: 17) Stefan Nystrand 22,32
100 m bröst D: 1) Ruta Meilutyte, Litauen 
1.05,47, 2) Rebecca Soni, USA 1.05,55, 3) 
Satomi Suzuki, Japan 1.06,46
Sve.plac: 10) Jennie Johansson 1.07,57
100 m fjäril D: 1) Dana Wollmer, USA 55,98 
WR, 2) Ying Lu, Kina 56,87, 3) Alicia Coutts, 
Australien 56,94
Sve.plac: 4) Sarah Sjöström 57,17, 15) Martina 
Granström 58,95
100 m fjäril H: 1) Michael Phelps, USA 51,21, 
2) Chad le Clos, Sydafrika 51,44, 2) Evgeny 
Korotshkin, Ryssland 51,44
Sve.plac: 20) Lars Frölander 52,47
100 m fritt D: 1) Ranomi Kromowidjojo, 
Nederländerna 53,00 OR, 2) Aliaksandra 
Herasimenia, Vitryssland 53,38, 3) Yi Tang, Kina 
53,44
Sve.plac: 9) Sarah Sjöström 53,93
100 m fritt H: 1) Adrian Nathan, USA 47,52, 
2) James Magnussen, Australien 47,53, 3) Brent 
Hayden, Kanada 47,80
Sve.plac: 25) Stefan Nystrand 49,55
100 m rygg D: 1) Missy Franklin, USA 58,33, 
2) Emily Seebohm, Australien 58,68, 3) Aya 
Terakawa, Japan 58,83
Sve.plac: 35) Therese Svendsen 1.03,11
200 m bröst D: 1) Rebecca Soni, USA 2.19,59 
WR, 2) Satomi Suzuki, Japan 2.20,72, 3) Iuliia 
Efimova, Ryssland 2.20,92
Sve.plac: 10) Joline Höstman 2. 24,77
200 m fjäril D: 1) Liuyang Jiao, Kina 2.04,06 
OR, 2) Mireia Belmonte Garcia, Spanien 2.05,25, 
3) Natsumi Hersey, Japan 2.05,48

Sve.plac: 10) Martina Granström 2.07,83
200 m fritt D: 1) Allison Schmitt, USA 1.53,61 
OR, 2) Camille Muffat, Frankrike 1.55,58, 3) 
Bronte Barratt, Australien 1.55,81
Sve.plac: 12) Sarah Sjöström 1.58,12
200 m medley D: 1) Shiwen Ye, Kina 2.07,57 
OR, 2) Alicia Coutts, Australien 2.08,15, 3) 
Caitlin Leverenz, USA 2.08,95
Sve.plac: 20) Stina Gardell 2.14,70
400 m medley D: 1) Shiwen Ye, Kina 4.28,43 
WR, 2) Elizabeth Beisel, USA 4.31,27, 3) 
Xuanxu Li, Kina 4.32,91
Sve.plac: 14) Stina Gardell 4.41,66
4x100 m fritt D: 1) Australien 3.33,15 OR, 2) 
Nederländerna 3.33,79, 3) USA 3.24,24
Sve.plac: Sverige blev diskvalificerade i finalen 
pga överväxling. (Michelle Coleman, Sarah 
Sjöström, Ida Marko-Varga, Gabriella Fagundez)
4x100 m medley D: 1) USA 3.52,05 WR, 2) 
Australien 3.54,02, 3) Japan 3.55,73
Sve.plac: 10) Sverige 4.00,76 (Sarah Sjöström, 
Jennie Johansson, Martina Granström, Michelle 
Coleman)

Skytte
Dubbeltrap H: 1) Peter Robert Russell Wilson, 
Storbritannien 188 , 2) Håkan Dahlby, Sverige 
186, 3) Vasily Mosin, Ryssland 185 
Skeet D: 1) Kimberly Rhode, USA 99, 2) Ning 
Wei, Kina 91, 3) Danka Bartekova, Slovakien 90
Sve.plac: 7) Therese Lundqvist 67
Skeet H: 1) Vincent Hancock, USA 148, 2) 
Anders Golding, Danmark 146, 3) Nasser Al-
Attiya, Quatar 144
Sve.plac: 7) Marcus Svensson 119, 15) Stefan 
Nilsson 118

Taekwondo
D -67 kg: 1) Kyung Seon Hwang, Sydkorea, 2) 
Nur Tatar, Turkiet, 3) Helena Fromm, Tyskland, 
3) Paige McPherson, USA
Sve.plac: 9)Elin Johansson
H -58 kg: 1) Joel Gonzalez Bonilla, Spanien, 2) 
Daehoon Lee, Sydkorea, 3) Alexey Denisenko, 
Ryssland, 3) Oscar Munoz Oviedo, Colombia
Sve.plac: 7) Uno Sanli
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Tennis
Dubbel H: 1) Mike Bryan/Bob Bryan, USA, 2) 
Michael Llodra/Jo-Wilfried Tsonga, Frankrike, 3) 
Julien Benneteau/Richard Gasquet, Frankrike
Sve.plac: Robert Lindstedt/Johan Brunström 
förlorade sin match i andra omgången mot 
kroaterna Marin Cilic/Ivan Dodig med 3-6, 2-6
Mixed dubbel: 1) Victoria Azarenka/Max 
Mirnyi, Vitryssland, 2) Laura Robson/Andy 
Murray, Storbritannien, 3) Lisa Raymond/Mike 
Bryan, USA
Sve.plac: Sofia Arvidsson/Robert Lindstedt 
förlorade sin match i första omgången mot det 
italienska paret Roberta Vinci/Daniele Bracciali 
med 3-6, 6-4, 8-10
Singel D: 1) Serena Williams, USA, 2) Maria 
Sharapova, Ryssland, 3) Victoria Azarenka, 
Vitryssland
Sve.plac: Sofia Arvidsson förlorade sin match i 
första omgången mot Vera Zvonareva, Ryssland 
med 6-7, 4-6

Triathlon
D: 1) Nicola Spirig, Schweiz 1.59,48, 2) Lisa 
Nordén, Sverige 1.59,48, 3) Erin Densham, 
Australien 1.59,50

Källa: SOK:s hemsida, kompletterad med 
lagsportmatcherna.

Den svenska OS-truppen 
bestod av 135 aktiva och 9 reserver.  I en ingick 
följande lag: Damlag, fotboll (17 aktiva), 
damlag, handboll (14), herrlag, handboll (14) 
dressyrlag, ridsport (4 ) Fälttävlanslag, ridsport 
(5) hoppningslag, ridsport (4)  Fanbärare vid 
invigningen var Rolf Göran Bengtsson

Placeringar bland 8 bästa:
Guld:	 1
Silver:	 4
Brons:	 3
4:e platser 	 5  
5:e platser 	 4  
6:e platser 	 4  
7:e platser 	 5  
8:e platser 	 1  

	                                 G	 S	 B	 Tot	 Pl
1896 Athén	 0 	 0 	 0 	 0 	 -
1900 Paris 	 0,5 	 0 	 1 	 1,5 	 17
1904 St. Louis 		 deltog inte
1908 London 	 7	 5 	 10 	 22 	 3
1912 Stockholm 	 23 	 24	 16 	 63 	 1
1920 Antwerpen 	 17 	 19 	 25 	 61 	 2
1924 Paris 	 4 	 13 	 12 	 29 	 5
1928 Amsterdam 	 7 	 6 	 12 	 25 	 4
1932 Los Angeles 	 10 	 5 	 9 	 24 	 4
1936 Berlin 	 6 	 5 	 10 	 21	 7
1948 London 	 17 	 11 	 18 	 46	 2
1952 Helsingfors 	 12 	 13 	 10 	 35 	 4
1956 Melbourne/ Sthlm	8 	 5 	 6 	 19 	 8
1960 Rom 	 1 	 2 	 3 	 6 	 13
1964 Tokyo 	 2 	 2 	 4 	 8 	 14
1968 Mexico City 	 2 	 1 	 1 	 4 	 18
1972 München 	 4 	 6 	 6 	 16 	 13
1976 Montreal 	 4 	 1 	 0 	 5 	 18
1980 Moskva 	 3 	 3 	 6 	 12 	 12
1984 Los Angeles 	 2 	 11 	 6 	 19 	 11
1988 Söul 	 0 	 4 	 7 	 11 	 20
1992 Barcelona 	 1 	 7 	 4 	 12 	 19
1996 Atlanta 	 2 	 4 	 2 	 8 	 22
2000 Sydney 	 4 	 5 	 3 	 12 	 20
2004 Athens 	 4 	 2 	 1 	 7 	 23
2008 Beijing 	 0 	 4 	 1 	 5 	 26
2012 London 	 1 	 4 	 3 	 8 	 32
Total  	 143,5 	167 	183 	493,5 	  

Tabellen visar alltså guld, silver, brons, totala 
medaljer samt placering efter medaljpoäng. 
Olika internationella redovisningar visar 
ganska olika medaljplaceringar under främst 
de första spelen, men även senare. Dessutom 
räknar de oftast medaljrankingen på i första 
hand, guldmedaljer. Vi har valt Idrottsbokens 
siffror, som har den traditionella svenska synen 
på hur medaljerna värderas (3-2-1)    
Sveriges frmsta spel har varit Stockholm 1912, 
Antwerpen 1920 och London 1948, Helsingfors 
1952, Paris 1924.                                      TEN

SVENSKA OS-MEDALJER
1896 - 2012
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	 		 G	 S	 B	 Tot	 Po
1	 USA	 46	 29	 29	 104	 225
2	 Kina	 38	 27	 23	 88	 191
3	 Ryssland	 24	 26	 32	 82	 156
4	 Storbritannien	 29	 17	 19	 65	 140
5	T yskland	 11	 19	 14	 44	 85
6	 Frankrike	 11	 11	 12	 34	 67
7	 Japan	 7	 14	 17	 38	 66
8	 Australien	 7	 16	 12	 35	 65
9	 Sydkorea	 13	 8	 7	 28	 62
10	 Italien	 8	 9	 11	 28	 53
11	 Nederländerna	 6	 6	 8	 20	 38
12	 Ungern	 8	 4	 5	 17	 37
13	 Ukraina	 6	 5	 9	 20	 37
14	 Spanien	 3	 10	 4	 17	 33
15	 Kazakhstan	 7	 1	 5	 13	 28
16	B rasilien	 3	 5	 9	 17	 28
17	 Nya Zeeland	 6	 2	 5	 13	 27
18	 Kuba	 5	 3	 6	 14	 27
19	 Iran	 4	 5	 3	 12	 25
20	 Kanada	 1	 5	 12	 18	 25
21	 Jamaika	 4	 4	 4	 12	 24
22	T jeckien	 4	 3	 3	 10	 21
23	 Vitryssland	 2	 5	 5	 12	 21
24	 Kenya	 2	 4	 5	 11	 19
25	 Rumänien	 2	 5	 2	 9	 18
26	 Danmark	 2	 4	 3	 9	 17
27	 Polen	 2	 2	 6	 10	 16
	 Azerbadzjan	 2	 2	 6	 10	 16
29	 Nordkorea	 4	 0	 2	 6	 14
30	 Sydafrika	 3	 2	 1	 6	 14
31	E tiopien	 3	 1	 3	 7	 14
32	 Sverige	 1	 4	 3	 8	 14
33	 Kroatien	 3	 1	 2	 6	 13
34	 Colombia	 1	 3	 4	 8	 13
35	 Mexiko	 1	 3	 3	 7	 12
	 Georgien	 1	 3	 3	 7	 12
37	T urkiet	 2	 2	 1	 5	 11
38	 Schweiz	 2	 2	 0	 4	 10
39	 Litauen	 2	 1	 2	 5	 10
40	 Norge	 2	 1	 1	 4	 9
41	 Irland	 1	 1	 3	 5	 8
42	 Indien	 0	 2	 4	 6	 8
43	 Argentina	 1	 1	 2	 4	 7
	 Slovenien	 1	 1	 2	 4	 7
	 Serbien	 1	 1	 2	 4	 7
46	 Mongoliet	 0	 2	 3	 5	 7
47	T unisien	 1	 1	 1	 3	 6

48	T rinidad och Tobago	 1	 0	 3	 4	6
	 Uzbekistan	 1	 0	 3	 4	 6
50	 Dominikanska rep	1	 1	 0	 2	 5
51	T hailand	 0	 2	 1	 3	 5
52	 Slovakien	 0	 1	 3	 4	 5
53	 Lettland	 1	 0	 1	 2	 4
54	E gypten	 0	 2	 0	 2	 4
55	 Finland	 0	 1	 2	 3	 4
	B elgien	 0	 1	 2	 3	 4
	 Armenien	 0	 1	 2	 3	 4
58	 Venezuela	 1	 0	 0	 1	 3
	B ahamas	 1	 0	 0	 1	 3
	 Grenada	 1	 0	 0	 1	 3
	 Algeriet	 1	 0	 0	 1	 3
	 Uganda	 1	 0	 0	 1	 3
63	B ulgarien	 0	 1	 1	 2	 3
	 Malaysia	 0	 1	 1	 2	 3
	T aiwan	 0	 1	 1	 2	 3
	 Indonesien	 0	 1	 1	 2	 3
	 Puerto Rica	 0	 1	 1	 2	 3
	E stland	 0	 1	 1	 2	 3
69	 Guatemala	 0	 1	 0	 1	 2
	B otswana	 0	 1	 0	 1	 2
	 Portugal	 0	 1	 0	 1	 2
	 Montenegro	 0	 1	 0	 1	 2
	 Cypern	 0	 1	 0	 1	 2
	 Gabon	 0	 1	 0	 1	 2
75	 Qatar	 0	 0	 2	 2	 2
	 Grekland	 0	 0	 2	 2	 2
	 Singapore	 0	 0	 2	 2	 2
	 Moldavien	 0	 0	 2	 2	 2
79	B aharain	 0	 0	 1	 1	 1
	T adzjikistan	 0	 0	 1	 1	 1
	 Hongkong	 0	 0	 1	 1	 1
	 Saudarabien	 0	 0	 1	 1	 1
	 Kuwait	 0	 0	 1	 1	 1
	 Afganistan	 0	 0	 1	 1	 1
(85)	Marocko	 0	 0	 1	 1	 1
			  302	 304	356		
Siffrorna avser, guld, silver, brons samt summa 
antal medaljer och medaljpoäng (3-2-1).
I denna preliminära tabell har inte tagits hänsyn 
till delade medaljer i främst brottning, boxning 
etc. Alla har fått full poäng.   I rangordning vid 
lika poäng har jag prioriterat antal guld, resp 
silver                                                         TEN

MEDALJPOÄNG  NATIONERNA
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Av Tomas Persson

Lördagen den 8 september i strålande solsken gjor-
des OS-bussturen. Allt som görs på temat Stock-
holms-OS 1912 har tydligen solsken i blick.

En liten radanmärkning som kan göras i det sam-
manhanget som kuriosa; Året 1912 är ett av de 
regnigaste år vi haft på över hundra år - det var 
just bara OS-veckorna som hade det lysande fina 
vädret! 

Alltnog 2012 års jubileumsfärd till 15 av de 16 
tävlingsplatser som användes under spelen 1912 
startade från Riksidrottsmuseet. Bussen hade 
emellertid startat dagen redan tidigt på morgonen 
uppe i norra Uppland och på vägen  ner till Stock-
holm plockat upp medlemmar från både Upplands 
Idrottshistoriska Förening(UIHF) och SOF. Tack 
UIHF för fint samarbete! 

Skjutbanorna vid Kaknäs, platsen för ryttartävling-
arna vid  Lindarängen passerades först. Strax kom 
”Hufvudstadens hippodrom” - där Ispalatset nu 
ligger sedan 1931. Nöjesfältet Olympia som fanns 
tillgängligt under OS-veckan, låg i närheten av 
nuvarande Kungliga Tennishallen. Det var platser 
som vi kom till just innan Stadionborgen dök upp. 

Så fortsatte färden i dryga tre timmar under sak-
kunig ledning av fyra utmärkta guider från Stock-
holms Idrottshistoriska Förening(SIHF), Björn 
Persson, Owe Fröberg, Lars Wahlström och Hasse 
Thapper. Tack SIHF för fint samarbete! 

Kanske en av resans höjdpunkter var när vi åkte 
norrut till Sollentuna i 1912 års Marathonlopps fot-

spår - som f.ö. inte 
var 42195 meter 
när det begav sig 
utan bara drygt 
fyra mil. På ”Sol-
lentuna-svängen” 
fick vi nämligen 
extremt fin och 
intressant guid-
ning av Lars och 
även inte minst 
viktigt en riktigt 
god ”matig land-
gång” som intogs 
vid vändpunkten 
vid Sollentuna 
kyrka. 

När vi i finalen 
för resan passe-
rade tävlingsplat-
sen Diplomat-sta-
den och vid halv-
fyratiden var på 
väg tillbaka till 
Riksidrottsmu-
seet började det 
faktiskt att regna 
lite - men då var 
ju rundturen slut. 
Det var en mycket 
bra dag, så minnet 
blir enbart solsken. 

Vi som åkte med bussen norrut sen upp mot Upp-
sala fick  ytterligare ett 
soligt minne - vi avslu-
tade dagen med en bra 
måltid på ”Lilla Has-
selbacken”, som UIHF 
hade ordnat. 

Det är bra med gott 
samarbete mellan för-
eningarna!

 

Maratonstenen i Rotebro. med 
minnesplatta.

SOF i  spåren av 1912

Guiderna Lasse Wahlström, Björn 
Persson och Hasse Thapper.

Matpaus vid Sollentuna kyrka
artkelförfattaren i förgrunden.
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ISOH (International Society of Olympic 
Historians), olympiahistorikernas internatio-
nella sammanslutning, har haft styrelseval. 
(Läs mera om ISOH i SOF-bulletinen 2/2011, 
sid. 25.)
Sverige har varit representerat i styrelsen allt 
sedan ISOH bildades 1991, och är det även fyra 
år framåt. Ture Widlund (vicepresident 1991–
96), Wolf Lyberg (ledamot 1996–2004) och 
Ove Karlsson (ledamot 2004–12) följs av Leif 
Yttergren (ledamot 2012– ). 	
Karl Lennartz (GER) kunde enligt stadgarna 
inte omväljas efter åtta år (två mandatperioder) 
som president, ledamöterna Don Anthony 
(GBR) och Ove Karlsson ställde inte upp för 
omval. (Anthony, 12:e i slägga i OS 1956, avled 
28 maj 2012 efter lång tids sjukdom.)	
David Wallechinsky (USA) ryckte upp från 
vicepresident till president, Christian Wacker, en 
tysk verksam i Qatar, blev vicepresident, Tony 
Bijkerk (NED) och John Grasso (USA) omvaldes 
som generalsekreterare resp. skattmästare. Som 
ledamöter omvaldes Konstantinos Georgiadis 
(GRE) och Volker Kluge (GER) samt nyvaldes 
Philip Barker (GBR) och Yttergren.
Dick Pound (CAN) kvarstår som IOKs 
representant i styrelsen, där han och Yttergren 
är ensamma om olympisk erfarenhet som 
deltagande idrottare. Pound simmade i Rom 
1960, 6:e 100 m fritt och 4:e 4x100 m medley, 
Yttergren spelade basketboll i Moskva 1980.
Leif Yttergren, född 24 juli 1956, var 
framstående basketbollspelare på 1970- och 
1980-talen, gjorde 124 landskamper, inkl. sju 
(alla Sveriges) i OS 1980. I Moskva gjorde Leif 
i genomsnitt 11 poäng/match. Sverige kom 
på 10:e plats av 12 nationer, f.ö. enda gången 
Sverige varit i olympiskt slutspel i basketboll. 
Yttergren började som basketbollspelare  
1971/72 i KFUM Blackeberg, kom 1975/76 till 
Alviks BK, ch blev där svensk mästare 1976 och 
77. Vid tiden för OS 1980 tillhörde han Duvbo 

IK/Djursholms 
BBK, senare 
spelade han för 
Solna IF och 
Sa l t s jöbadens 
IF.
Leif Yttergren är 
numera docent 
i historia vid 
Gymnastik- och 
idrottshögskolan 
(GIH) i Stock-
holm. Hans dok-
torsavhandl ing 
(1996) hade 
titeln Täflan Är 
Lifvet: idrottens organisering och sportifiering 
i Stockholm 1860–1898, ett pionjärarbete 
som behandlar idrottsrörelsens framväxt 
från motionsverksamhet, via rekreation och 
underhållning, fram till genombrottet för den 
tävlings- och rekordinriktade idrotten. Han har 
skrivit en rad böcker och otaliga artiklar i skilda 
idrottshistoriska ämnen.
 Inom det olympiska området har han bl.a. 
forskat i olika aspekter av J. Sigfrid Edströms 
liv och gärning. Tillsammans med GIH-
kollegan Hans Bolling stod han 2012 för 
Stockholmsolympiaden 1912: tävlingarna, 
människorna, staden (Stockholmia förlag), 
en bok som också översatts till engelska, The 
1912 Stockholm Olympics – Essays on the 
Competitions, the People, the City (McFarland 
& Co Inc., USA). 
Leif har på GIH bl.a. ansvarat för flera 
uppskattade allmänna kurser om OS, kurser 
inte öppna enbart för skolans elever. Han är 
styrelseledamot i Svenska idrottshistoriska 
föreningen (SVIF) sedan 1987, och har där bl.a. 
varit redaktör för årsskriften Idrott, historia och 
samhälle.

Ove Karlsson

Fortsatt svenskt i ISOHs styrelse

Leif Yttergren svensk repre-
sentat i den internationella 
styrelsen för olympiahisto-
riker.
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Ytterligare en olympisk jubileumsbok
Förutom de fyra böcker 
som vi anmälde i vår förra 
SOF-Bulletin har det kom-
mit ut ytterligare minst två.
S o l s k e n s o l y m p i a d e n  
Stockholm 1912 av Johan 
Erséus utgiven på Bokför-
laget Max Ström.

247 bildrika sidor och fak-
tagranskning har gjorts av 
SOF:s hedersmedlem Ove 
karlsson. Kapitlen är 16 och 
förutom 13 olika idrottter 
som fått var sitt kapitel så 
är rubrikerna på de övriga 
tre: 1912, Kring OS samt 
ett Personregister på två 
sidor innehållande ca 240 
namn./TW

Medlemsförmån:
Boken om sommarspelen
På 320 sidor med omslaget i fyrfärg berättas 
om alla sommarspel från 1896 till hur London 
fick spelen 2012.
Naturligtvis finns det även avsnitt om den de 
antika spelen om den olympiska rörelsen.
Vinterspelen, som annars presenterats i Lars 
Ingels tidigare utkomna bok, får också korta 
summeringar.
Författare är Daniel Lindgren som kallar OS 
för ” The Mount Everest of Sport”.
Av utrymmesskäl får recensionen av boken 
anstå till en kommande Bulletinen.

Medlemmar kan köpa boken för 500 kr  
(ordinarie pris 895 kr) om man uppger att 

man är

 medlem i SOF.      
Ta kontakt med Sportförlaget:
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MEDLEMSNYTT 

30 nya medlemmar senaste kvartalet 
Bland medlemmarna finns många olympier, som 
tillkommit efter OS-träffen i Stockholm i juni. Bland 
olympierna finns Meeri Bodelid som vunnit SM i tre 
olika sporter, skidor, maratonlöpning samt triathlon. 
Dessutom har hon varit med i cykellandslaget:	

Gunnar Ekstedt, 127 42 Skärholmen
Sigvard Johansson, 611 57 Nyköping
Ingvar Ståhl, 591 61 Motala
Christer Abris (ishockeymålvakt 1972), 793 92 Leksand
Anders Andersson (kanotist 1976 & 1980), 432 36 Varberg
Gudrun Arenander (friidrottare 1948), 167 63 Bromma
Ivar Aronsson (roddare 1956), 442 92 Romelanda
Ingvar Asp (tyngdlyftare 1964), 245 38 Staffanstorp
Doris Asplund (Hedberg-gymnast 1956), 112 21 Stockholm
Bo Berglund (kanotist 1972), 182 61 Djursholm
Meeri Bodelid (skidåkare 1972), 184 38 Åkersberga
Lennart Bälter (roddare 1972 & 1976), 792 90 Sollerön
Arne Börjesson (gångare 1952), 416 78 Göteborg
Jean Cronstedt (gymnast 1960), 231 66 Trelleborg
Gunnel Davidson (Johansson-gymnast 1948), 352 39 Växjö
Gösta Eriksson (roddare 1956 & 1960), 461 55 Trollhättan
Ingvar Eriksson (simmare 1964 & 1968), 121 43 Johanneshov
Ingvar Ericsson (friidrottare 1952 & 1956), 281 46 Tormestorp
Lennart Eriksson (handbollare 1972), 137 32 Västerhaninge
Kjell Fredriksson (boxare 1968), 724 76 Västerås
Kristina Fries (pistolskytt 1984 & 1988), 541 98 Värsås
Bengt Frännfors (brottare 1960), 737 43 Fagersta
Börje Jeppsson (tyngdlyftare 1952), 241 62 Löberöd
Jan-Erik Karlsson (friidrottare 1968), 443 43 Gråbo
Lars Karlsson (handbollsmålvakt 1972), 451 91 Uddevalla
Stefan Kjernholm (rodelåkare 1976 & 1980), 257 31 Rydebäck
Anders Kvissberg (gevärskytt 1956 & 1960), 591 50 Motala
Tage Lundin (skidskytt 1960), 923 32 Storuman
Anita Odell (Andersson-simmare 1952), 426 53 Västra Frölunda
Ingrid  Wallgren (Apelgren-kanotist 1948), 194 40 Upplands Väsby

Missa inte medlemsmötet i Stockholm 13 november kl 18.00
med fyra olympiska guldmedaljörer på skridsko 10 000 meter.

Dessutom föredrag av Sverker Sörlin. 
Lokal: GIH Stockholm kl 18.00. Se annons på sidan  4

Gudrun Arenander och Rune 
Larsson, två olympier från 
1948, som är med i SOF. 
Gudrun är ny medlem.
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Ordförande: Tomas 
Persson, Bredmansgatan 7B, 
752 24 Uppsala
018-50 39 03 (b) 
070-147 21 53
T.L.persson@hotmail.com
Vice ordf: Tommy Wahlsten, 
Lillegårdsvägen 29 C, 541 42 
Skövde
0500-48 16 66 (b) 
0705-39 80 42
tommy.c.a@telia.com
Kassör: Äcke Ohlsson, 
Blommensbergsvägen 178, 
126 52 Hägersten08-744 45 71 
(b), 08-699 63 58 e. 08-556 068 
92, acke.ohlsson@stff.se

Sekreterare: Örjan West-
berg, Konstgjutarvägen 10, 
121 44 Johanneshov
08-815670 (b),  08-6996354, 
0708-62 73 04,
orjan.westberg@bordtennis.
rf.se   
Ledamöter: Bengt Ekstedt, 
Aspstigen 6, 168 69 Bromma 
; 08-26 99 72 (b) 
0729-465666,  bengt.
ekstedt@bredband.net
Börje Larsson, Skogsövägen 
12 C, 133 33 Saltsjöbaden
08-7170911  070-3280019
a-c.konsult@telia.com

Redaktör SOF-bulletinen:
Thord Eric Nilsson, 
Hjortronvägen 19, 831 62 
Östersund
063-512433 (b)070-5124335
thorderic.nilsson@op.se 
SOK:s representant:
Björn Folin, Storängens 
strandväg 20, 131 41 Nacka
08-7165132 (b) 
08-402 68 05 (SOK)
0708-55 93 57,  
bjorn.folin@sok.se
Hedersordförande:
Ture Widlund Torsgatan 56, 
113 37 Stockholm  
 

SOF:s styrelse SOF:s plusgiro 54 14 10 - 7
Årsavgift: 225 kr.

Övriga medlemmar som jubilerar, 50 år eller mer
9 oktober: 			  Kaj Annebrant i Uppsala fyller 80 år

22 oktober: 		 Owe Fröberg i Nykvarn fyller 70 år

27 oktober: 		 Anders Nilsson i Krokom fyller 70 år

30 oktober: 		 Göran Wahlgren i Uppsala fyller 65 år

2 november: 		 Kåre Eriksson i Uppsala fyller 60 år

5 november: 		 Christer Holmqvist i Hägersten fyller 70 år

7 november: 		 Rolf Månsson i Linköping fyller 70 år

18 november: 		 Janne Adeen i Kalmar fyller 50 år

19 november: 		 Jan-Erik Arvidsson i Gråbo fyller 60 år

30 november: 		T omas Glanell i Solna fyller 65 år

6 december: 		B engt Holmberg i Stockholm fyller 70 år

9 december: 		 Leif Thunman i Härnösand fyller 70 år

11 december: 		 Håkan Sandblad i Göteborg fyller 70 år

19 december: 		 Gunnar Hagelin i Östersund fyller 70 år

SOF-styrelsen
gratulerar !
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  Den olympiska                          familjen 
Tommy Wahlsten

JUBILARER FJÄRDE KVARTALET 2012 

6 oktober fyller JEAN CRONSTEDT i Trelleborg 
80 år. Jean, eller Janne som han kallats sedan 

barndomen, föddes i Hel-
singfors 1932 och  kom 
till Sverige och Örebro 
som krigsbarn 1940. Han 
återvände till Helsingfors och 
efter framgångsrika studier i 
USA kom han till Stockholm 
där han tävlade  i gymnastik 
för Stockholms GF och blev 
svensk medborgare. Han var  
uttagen till OS i Melbourne 

1956, men bröt foten strax innan och tvingades 
avstå tävlingarna. 
Tre år senare, på EM i Köpenhamn blev han 
bronsmedaljör men bröt sedan foten igen och 
även OS 1960 var i fara. Men Janne blev så pass 
återställd att han reste med truppen till Rom. 
Skadan påverkade dock insatsen där Jean blev 
105:a i mångkampen. I lagtävlingen kom Sverige 
på plats 14 i ett OS där inte många svenskar 
lyckades.
Janne var också med i Tokyo 1964 som ledare och 
Jean är också nybliven medlem i SOF. Han har gett 
ut flera böcker, bl.a. Finlands långa ödeskamp- ett 
krigsbarn berättar.

9 oktober fyller CHARLOTTE DAHLBERG, nu 
gift Stenqvist, i Tyresö 50 år. Lotta föddes 1962 
i Hässelby och tävlade i rodel för Saltsjöbadens 
Rodelklubb. Lotta var med i Sarajevo 1984 där 
hon kom på 16:e plats av 27 startande. Östtyskland 
dominerade och tog de tre första platserna med 
Steffi Martin i spetsen. Lottas placeringar i de fyra 
åken var 12-18-15-19 och sammanlagda tiden 
blev 2.52,353 – ett snitt på 43 sekunder i den 993 
meter långa banan som innehöll fem vänster och 
sex högerkurvor. Höjdskillnaden var 99,8 meter. 

Steffis segrartid sammanlagt var 2.46,570.

10 oktober fyller INGRID ”PYRET” ALMQVIST 
i Göteborg, där hon också föddes, 85 år. 162 cm 

”Pyret” var med i tre OS i 
spjutkastning. 1948 i London 
representerade hon Redbergs-
lids IK och kom då 10:a på 
37,26. Baume från Österrike 
vann på 45,57. Även 1956 
tävlade Pyret för RIK och då i 
Melbourne kom hon på en fin 
5:e plats på 47,67. I Rom 1960, 
då representerande Göteborgs 
Kvinnliga IK nådde hon inte 

final -  resultatet 47,67 räckte till plats 14.

10 oktober fyller GUDMUND SÖDERIN på 
Frösön 60 år. Han föddes där 1952 och tävlade 
för Östersund-Frösö SLK när han var med i 
slalom och storslalom i OS 1976 i Innsbruck. Av 
97  startande i storslalom bröt 13 åkare däribland  
österrikarna Klammer och Hauser och norrmannen 
Sörli och Håker. Gudmund kom på plats 33 men 
i andra åket som kördes nästa dag så tvingades 
även Gudmund bryta i den svåra banan – ett öde 
som även drabbade Torsten Jacobsson . Endast 
52 tog sig i mål och vann gjorde Heini Hemmi, 
Schweiz, före landsmannen Ernst Good. Stenmark 
kom trea, dryga minuten efter Heini. I slalom gick 
det på samma sätt för Gudmund. Av 94 startande 
kom han 25:a i första men i andra fick han liksom 
Stenmark (9.a i första) bryta. Endast 38 tog sig 
i mål i båda åken och vann gjorde Piero Gros, 
Italien, före landsmannen Gustavo Thöni. Stig 
Strand blev bäste svensk, 12:a (samma placering i 
storslalom) och Torsten Jacobsson kom 17:e.

12 oktober fyller GÖRAN MARSTRÖM i 
Åtvidaberg 70 år. Göran föddes där 1942 och 
tävlade för Linköpings Jolleseglarklubb när han 
var med i fyra raka OS 1980-92 i klassen Tornado. 
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1980 kom han trea tillsammans Jörgen Ragnarsson; 
1984, i Los Angeles, 10:a tillsammans med Krister 
Söderqvist;  1988, i Seoul, 12:a tillsammans med 
Karl Strandman samt 1992, i Barcelona, 18:e 
ihop med Stefan Rahm. Bronsserien i seglingarna 
utanför Tallinn 1980 var 1-4-2-7-6-2-4. Brasiliens 
båt vann guldet med stockholmsfödde Lasse 
Björkström som gast. Danmark tog silvret efter 
tuff kamp med svenskarna i sista seglingen.

13 oktober fyller LARS ”FINNSKOGA” OLSSON 
i Bograngen 80 år. Han är född där utanför Torsby 
1932 och tävlade i skidor för Finnskoga IF. Lars 
var med i Squaw Valley 1960 i den dramatiska 
stafetten på 4x10 km där han körde första sträckan 
som han vann på 34.56, sju sekunder före Finlands 
Alatalo och 11 sekunder före Norges Grönningen 
och hela 2 minuter och 21 sekunder före Sovjets 
Sjeljukin. På andra sträckan slog Janne Stefansson 
knockout på sig själv och Sovjets Vaganov tog in 
hela försprånget och lite till. Lill-Järven Larsson 
och Sixten Jernberg gjorde sedan sitt bästa för att 
nå i kapp (båda kom 2.a på sina sträckor) de tre 
nämnda nationerna men svenskarna fick denna dag 
nöja sig med plats 4:a. 1964 i Innsbruck  tävlade Lars 
på 15 km där han kom på plats 16 på tiden 52.57,9. 
Sena startnumret 73 gynnade inte ”Finnskoga” 
när loppet gick i plusgradig temperatur. Sixten 
med startnummer 22 kom 3:a  på 51.42,2 medan 
de övriga svenskarna,  Janne Stefansson och 
Assar Rönnlund kom 5:a (51.46,4) respektive 13:
e (52.35,5). Eero Mäntyranta, Finland, vann på 
50.54,1.
14 oktober fyller KRISTINA RANUDD i 
Stockholm 50 år. Kristina föddes i Uppsala 1962 
och var med i OS i Los Angeles 1984 då hon 
tävlade för Skoghalls Cykelklubb. Kristina kom 
på plats 15 i landsvägsloppet över 79,2 km. Första 
tävlingsdagen och tillika i första cykelloppet i OS 
för damer, den 29 juli, såg ca 200.000 Connie 
Carpenter-Phinney i spurtstrid erövra USA:s 
första guld (av 83) i dessa hemmaspel där cykel 
hade premiär i OS för damer. 46 cyklister startade 
och redan på andra varvet (av fem på en kuperad 
bana) gick sex åkare loss och de höll undan in i 
mål. Kristina och SFS-medlemmen Tuulikki Jahre 
hamnade i andra grupp och fick i mål placeringarna 
15 (Kristina) och 16, 2 minuter och 14 sekunder 
efter de fem främsta. Marianne Berglund, besvärad 
av en infektion, slutade 25:a, nio minuter efter, och 

Paula Wester 35:a, hela 18 minuter efter segraren.

20 oktober fyller RUNE ALMÉN i Karlstad 60 
år. Rune, som är född i Trollhättan 1952, tävlade 
för IF Göta i Karlstad när han var med i Montreal 
1976 i höjdhopp. Han klarade 2.18 i regnigt väder 
och kom 10:a på samma höjd som Senjukov, 
Sovjet, som kom 5:a. 19-årige Jacek Wzsola från 
Polen vann på 2.25 före kanadensaren Greg Joy 
(2.23) och storfavoriten amerikanen Dwight Jones 
(2.21). 14 hoppare gick till final och norrmannen 
Terje Totland kom 9:a och landsmannen Leif 
Falkum sist i finalfältet på 2.10. 23 hoppare slogs 
ut i kvalet där gränsen var 2.16 – en höjd som Rune 
tog i sista försöket.

23 oktober fyller EDVIN VESTERBY i Vällingby 
85 år. Edvin föddes i Riguldi i Estland 1927 

men kom till Sverige under 
dramatiska omständigheter 
1944. Han kom tidigt i 
kontakt med Djurgårdens IF 
där han brottades under hela 
sin karriär som innefattar tre 
OS, 1952-1960. 163 cm långe 
Edvin har gjort fyra starter i 
bantamvikt (-57 kg), två i fristil 
och två i grekisk-romersk stil. 
1952 i fristilen i Helsingfors 

kom han 4:a, 1956 i grekisk-romersk i Melbourne 
kom han 2:a och i Rom dubblerade han och fick 
där placeringen 4:a respekive 15:e (fristil) .1952  
blev det segrar mot Kouyos (Frankrike), Blobol 
(Argentina) och Irvine (Storbr.) samt förluster 
mot Saribacak (Turkiet) och guldmedaljören Ishii 
(Japan) och 1956 förlust mot Stoikov (Bulgarien) 
sedan svensk protest blivit avslagen, vinster 
mot Brunner (Österrike), Ylimaz (Turkiet), 
bronsmedaljören Horvat (Rumänien) innan Edvin 
vann ett beryktat silver genom att lägga sig själv 
på rygg mot guldmedaljören Vyroupajev (Sovjet) 
– ett gott exempel på brottningens dåvarande 
prickräkningsmysterier. I Rom 1960 vann Edvin 
mot Goncalves (Portugal), Brunner innan Stoikov 
blev för svår. Med fem prickars belastning var 
Edvin tvungen att fallbesegra jugoslaven Dora 
vilket han också gjorde. Oavgjort mot tjecken Svec 
och de båda delade fjärdeplatsen med Ylimaz. 
Karavajev, Sovjet vann guld.  I fristilen blev det 
förlust mot blivande guldmedaljören amerikanen 
McCann samt mot tysken Kämmerer.
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25 oktober fyller MARIT  SÖDERSTRÖM (nu 
gift NORD) 50 år. Marit föddes i Västerås 1962 
och tävlade där för JKS Västerås när hon var med 
i seglingarna i OS 1988 i Suyong-bukten utanför 
staden Pusan. I båten tillsammans med Birgitta 
Bengtsson kom de tvåa i OS-premiären för en 
separat damklass. Marit hade bland annat sex VM-
guld i enmansjolle på meritlistan men nu gällde det 
klassen 470. Efter placeringarna 1-2 trodde många 
på guld men fortsättningen, 10 (materialtrubbel) 
-15 (vägvalsproblem) -5-4-2 lyckades paret efter 
en otrolig upphämtning i sista (låg 16:e efter att 
blivit påkörda i starten med kapsejsning som 
följd) knipa silvermedaljerna efter suveräna USA-
tjejerna Jolly/Jewell.
Marit med tillnamnet Kjellsdotter medverkade 
senast som seglingsexpert i SVT i samband med 
OS i London.

9 november fyller ULLA HÅKANSSON i 
Kristianstad 75 år. Hon föddes i Motala 1937 och har 

varit med i dressyrtävlingar 
individuellt och i lag fyra OS, 
1972-1984-1988-1996. De 
fyra hästarna har haft namnen 
Ajax, Flamingo, Cesam och 
Bobby och bäst individuellt 
lyckades Ulla på Ajax med 
placeringen 6:a i München 
vid tävlingarna intill det 
vackra slottet Nymphenburg. 
I Los Angeles kom Ulla 12:

a, i Seoul 25:a och i Atlanta 20:e. I lagtävlingarna 
har Ulla erövrat brons 1972 och 1984 tillsammans 
med Ninna Swaab och Maud von Rosen i München 
och Louise Nathorst och Ingamay Bylund i L.A. I 
Seoul 1988 blev placeringen 11:a för Sverige och 
1996 5:a.
Ulla representerade Stockholms FRK, Gärds 
Härads RF (1984 och 1988) och Helsingborgs 
FRK.

12 november fyller LEIF HOLMQVIST i 
Huskvarna 70 år. ”Honken” är född 1942 i Solna 
och där representerade han AIK när han var 
ishockeymålvakt i två OS, 1968 i Grenoble och 
1972 i Sapporo. Sveriges Tre Kronor kom 4:
a båda dessa gånger och Honken spelade sex 
matcher av sju i Grenoble (Hans Dahllöf stod i den 
mot Östtyskland) och tre matcher av sex (USA, 
Tjeckoslovakien & Finland) i Sapporo. Nyblivne 

SOF-medlemmen Christer 
Abris Abrahamsson stod de 
andra tre mot Jugoslavien, 
Sovjet & Polen. Sammanlagt 
stod Honken i OS-målet 
i 540 minuter (minus ett 
antal sekunder i matchen 
mot tjeckerna då coachen 
Bill Harris satsade på sex 
utespelare för att kvittera) 
och han släppte in 23 mål. 

Motsvarande siffror för Abris är 180-7.

13 november fyller TORD BACKMAN  i Råneå  
70 år. Tord föddes i Pålkem utanför Gällivare och 
1972, då han tävlade för Bergnäsets AIK i Luleå, 
var han med i Sapporo i längdskidåkningens 
15 km och 50 km. I OS-debuten på 15 km med 
starnummer 15 passande nog, det lopp som Sven-
Åke Lundbäck vann, kom Tord 20:e på 47.22,97. 
Sven-Åke Lundbäck (startnr 54) vann guldet  på 
45.28,24 före Simasjiv, Sovjet, halvminuten efter. 
På 50 km blev Tords placering 13:e på 2.48.53,51, 
slagen av segraren Pål Tyldum, Norge, med 5,5 
minut. Lars-Arne Bölling kom 7:a, Hans-Erik 
Larsson 11.a och Gunnar Larsson 20:e. Eero 
Mäntyranta bröt loppet.

16 november fyller LESTER ERIKSSON i Bro 70 
år. Han är född i Stockholm 1942 och tävlade där i 
simning för SK Neptun. Sammanlagt sju tävlingar 
i två OS, två i Tokyo 1964 och fem i Mexiko City 
1968, står på han OS-meritlista. I Tokyo nådda han 
sin främsta placering då han var med i lagkappslaget 
på 4x200 m som kom 5:a och även i Mexiko C var 
laget i final (8:a). De tre individuella starterna på 
100 m fritt och 200 m fritt (56,2 i Tokyo samt 55,2 
resp 2.02,1 i Mexiko C) lyckades Lester inte nå 
finalen. Laget 1964 bestod förutom Lester av Mats 
Svensson, Hans Rosendahl och Jan Lundin och i 
finalen satte de nytt svenskt rekord 8.08,0 när de 
besegrade Frankrike, Sovjet och Italien. USA satte 
i det loppet världsrekord på 7.52,1 – en förbättring 
av det gamla med nio sekunder. I Mexiko hade 
Lester sällskap av Hasse Ljungberg, Olle Ferm 
och Gunnar Larsson. Nyblivne SOF-medlemmen 
Ingvar Eriksson simmade ihop med Lester, Gunnar 
Larsson och Bo Westergren på 4x100 m och de 
fick i försöken tiden 3.43,9.

16 november fyller LEIF NILSSON i Skokloster 
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60 år. Leif föddes 1952  i Tormestorp utanför 
Hässleholm och tävlade i tyngdlyftning för 
Stockholmspolisens IF (1976) och Sundbybergs 
TK (1980). Med sina 188 cm och 108 kg var det 
tungvikt (-110 kg) som gällde och i Montreal 
kom han 7:a på 365 kg (sedan segraren Hristov 
från Bulgarien diskats för doping i efterhand gick 
guldet till Sovjets Zajtsev som lyfte 385 kg). 1980 
i Moskva kom Leif på en fin 4:e plats på 380 kg 
(ryck 167,5 + stöt 212,5). Mellan dessa starter 
tog Leif VM-brons 1978 då han lyfte 385 kg 
sammanlagt.

25 november fyller MAUD KARLÉN i Ystad 80 
år. Maud föddes i Stockholm 1932 och tävlade där i 

gymnastik för GK Hermes. 
1956 var hon med i sju 
OS-starter varav två var 
lagtävlingar. Bäst gick det 
i truppgymnastiken med 
handredskap där Maud och 
hennes fem lagkamrater, 
Ann-Sofi Colling, Eva 
Rönström, Doris Hedberg, 
Evy Berggren och Karin 
Lindberg med Vanja 
Blomberg gjorde en lyckad 
uppvisning med röda bollar. 

Det räckte till en fin silverplats efter Ungern som 
använde band i nationalfärger i sitt framträdande. 
Individuellt tävlade Maud i bom, hopp, barr och 
fristående och av 65 som fullföljde fick hon 
placeringarna 50, 32, 62 och 25. Sammanlagt blev 
hon 53:a och hon ingick också i laget som blev 8:
a.

28 november fyller GUNNAR UTTERBERG i 
Mölltorp 70 år. Gunnar föddes 1942 i Jönköping 
och paddlade där kanot för Jönköpings KK när han 
var med i tre raka OS 1964-1972. 1964 i Tokyo 
(Lake Sagami)  paddlade han ihop med Sven-
Olov Sjödelius i K2 1000 m och de båda erövrade 
guldmedaljen. Prisutdelare var Bo Ekelund och 
på prispallen även kanotister från Holland och 
Tyskland. I K4:an, med kamraterna Sjödelius, Carl 
von Gerber och SOF-medlemmen Rolf Peterson 
i kajaken blev placeringen 5:a efter missad start 
(borde varit omstart). Samma placering blev 
det för Gunnar i K2:an i Mexiko City 1968, nu 
tillsammans med Lars Andersson. 
Sista OS-tävlingen, den i München 1972 på den 

fulländade vattensportarenan Feldmoching-
Oberschleissheim, gjorde Gunnar i en K4:a 
tillsammans med Lasse Andersson, Per Larsson 
och Hans Nilsson och nu blev placeringen 8:a. 
Kanske var Gunnar hämmad av att hans ordinarie 
paddel bröts sönder på träning efter semifinalen. 
Sovjet vann före Rumänien.

29 november fyller KARL-AXEL SUNDQVIST 
i Södertälje 50 år. Kalle föddes 1962 i Karlskrona 
och han tävlade också i kanot i tre raka OS 1984-
1992. Sammanlagt gjorde han åtta tävlingar och 
bäst gick det 1992 i Barcelona då han tog silver i 
K2-1000 m tillsammans med Gunnar Olsson. På 
halva distansen kom paret 5:a. I K1-500 m nådd 
Kalle inte till final. 1984 i Los Angeles nådde 
Kalle sin bästa placering i K 1000 m där han kom 
4:a. I K2-1000 m med Bengt Andersson som 
partner blev placeringen 8:a 1988 på Han-flodens 
regattasträcka öster om Seoul kom Kalle 5:a i K1-
500 m bara 3/10 sekund från bronset och 8:a i K4-
1000 m med Per-Inge Bengtsson, Bengt Andersson 
och Lars-Erik Moberg,
I K2-500 m diskvalificerades Kalle och hans partner 
Per-Inge efter två tjuvstarter i försöksloppet.

4 december fyller ANNA FRITHIOFF, nu 
gift Johansson, i Gustafs 50 år. Anna är född i 

Gränna 1962 och hon var 
med i OS 1994 i Lillehammer 
där hon representerade 
Kvarnsvedens GoIF SK i 
Borlänge. Anna startade i 
fyra av skidtävlingarna, på 5 
km (17:e), 30 km (13:e), 15 
km (37:a)  och i stafetten 4 
x 5 km där Sverige kom 6:a. 
Svenskorna hade startnummer 
5 på bröstet och Anna körde 

första sträckan och kom där 6:a av 14 startande  
nationer, 37 sekunder efter täten men före Kristina 
Smigun, Estland, och Bice Vanzetta, Italien. Mari-
Helene Östlund, Anna-Lena Fritzon och Antonona 
Ordina lyckades inte förbättra den placeringen. På 
30 km var Anna drygt tre minuter efter segrande 
Manuela di Centa, Italien, men hon slog 40 av sina 
medtävlare, bl a. Finskorna Pirkko Määttä och 
Merja Lahtinen.
.
9 december fyller LENA VIDEKULL i Malmö 
50 år. Lena föddes i Enskede 1962 men fick sin 
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fotbollsuppfostran i Göta BK i Västergötland. 
Via Trollhättans IF, Kronängs IF och Öxabäcks 
IF kom hon till Malmö FF där hon spelade 1989-
1998. Totalt gjorde Lena 111 landskamper och 
71 mål tre av landskamperna (1 mål) gjorde hon 
1996 i OS när damfotbollen hade premiär på OS-
programmet. Lena svarade för Sveriges första OS-
mål, i matchen mot USA (1-2) på Citrus Bowl i 
Orlando. De övriga matcherna spelades mot Kina 
(0-2 i Miami) och mot Danmark (3-1) i Orlando.
Sveriges placering blev 6:a och USA besegrade 
Kina i finalen med 2-1. Lena invaldes 2011 i svensk 
fotbolls Hall-of-Fame som den tredje kvinnan. Pia 
Sundhage och Anette Börjesson är de andra två.

13 december fyller ULF GUSTAVSSON  i 
Uddevalla 75 år. Ulf är född i Skållerud utanför 
Mellerud och tävlade 1960 i rodd för Uddevalla 
RK när han var med i Rom i fyra med styrman och 
i åtta med styrman. De svenska båtarna lyckades 
inte att nå någon semifinal – ett öde de delade 
med ytterligare 11 nationer av de 32 som prövade 
lyckan. I fyran och åttan hade Ulf sällskap av bl.a. 
SOF-medlemmen Lars-Erik Gustavsson. Övriga 
i båtarna var Rune Andersson, Kjell Hansson, 
Raplh Hurtig, P-O Hedenberg, B-Å Bengtsson, 
Åke Berntsson. Coxjobbet delades av Ove Lostad 
och Sture Baatz. Nyblivne SOF-medlemmen 
Gösta Eriksson rodde bara i tvåan med styrman 
(tillsammans med Lennart Hansson).

14 december fyller ARNE NORRBACK i 
Forsbacka 75 år. Arne föddes i Lumijoki i Finland 
1937, kom till Sverige 1961 och representerade 
Sandvikens AK när han tävlade i tyngdlyftning i 
OS 1976 i Montreal. Med sina 164 cm och 60 kg 
tävlade Arne  i fjädervikt men han misslyckades 
i sina tre försök i ryck och kom därför utanför 
resultatlistan. Efter tävlan blev Arne tillsammans 
med flera andra tävlande också diskvalificerad för 
dopning. Nikolaj Kolesnikov från Sovjet vann på 
285 kg.

18 december fyller ANDERS ANDERSSON i 
Varberg 60 år. Anders var med OS 1976 då han 
paddlade K2-500 m och K2-1000 m ihop med 
Snickar-Lasse Andersson. På den korta distansen 
kom paret 7:a. I Moskva /Krylatskoje 1980 var 
Anders den ende av svenskarna som vann ett 
heat trots 64 försök. Anders vann semifinalen i 
K1-1000 m då han besegrade bl a blivande tvåan 

Alain Lebas från Frankrike. I finalen räckte inte 
krafterna till utan Anders kom 9:a. På 500 m gick 

Anders också till final och 
här blev han 6:a på tiden 
1.46,32- dryga sekunden från 
en bronsplats. Vann gjorde 
Sovjets Vladimir Parfenovits 
på 1.43,43. Anders är 
nybliven medlem i SFS.

26 december fyller 
JAN HALVARSSON  i 
Hammerdal 70 år. Jan föddes 

i Östersund 1942 och tävlade på skidor för Föllinge 
IK när han var med i Grenoble 1968. 1967 van han 
den förolympiska tremilen. I OS startade  han på 
alla distanserna, 15 km (5:a), 30 km (12:a) och 50 
km (7:a) och var också med i stafettlaget på 4x10 
km som tog ilverm. Sverige med startnummer 
fyra hade följande lag: Janne på startsträckan följd 
av Bjarne Andersson, Gunnar Larsson och Assar 
Rönnlund. Norge genom Odd Martinsen förstörde 
spänningen genom att vinna startsträckan med 
40 sekunder och tillsammans med Tyldum, 
Grönningen och Ellefsäter (alla vann sina sträckor) 
fixade han Norges första stafettguld i OS-historien. 
Janne som var i ledningen i 4 km var tvåa på sin 
sträcka och den placeringen blev det också efter 
fyra sträckor – Finland med Mäntyranta på sista 
sträckan var över 40 sekunder efter. På 15 km 
vann Harald Grönningen med startnummer fem 
och Janne  var 45 sekunder efter – dock före de tre 
andra norrmännen. Invigningsloppet i Autrans gick 
över 30 km och här vann överraskande italienaren 
Franco Nones  (dock svensk tränare – Bengt-
Herman Nilsson). Avslutningsloppet (50 km) 
vanns av Ole Ellefsäter och trea var överraskande 
Josef Haas från Schweiz och även här fanns en 
svensk tränare i bakgrunden – Lennart Olsson från 
Mora.
 
28 december fyller THOMAS FALK i Karlstad  
60 år. Thomas är född där och tävlade i kanot för 
Karlstads PK när han var med i Moskva 1980. Han 
paddlade kanadensare och gick till final på 1000 m 
där han kom 7:a på 4.20,66. Vann gjorde Ljubenov 
från Bulgarien på 4.12,38. På halva distansen blev 
Thomas utslagen i semifinalen.

29 december fyller EVA RÖNSTRÖM (gift 
Ericsson) i Strängnäs 80 år. Eva är född i Stockholm 
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och tävlade där i gymnastik för Stockholms 
Studenters IF när hon var med i Melbourne 
1956.
Eva var med i truppgymnastik med handredskap 
där Sverige blev 2:a. (se även 25 november 
ovan – Maud Karlén). Individuellt tävlade Eva i 
bom, hopp, barr och fristående och där fick hon 
placeringarna 50, 27, 38 och 18. Sammanlagt 
blev hon 37:a av 65 som fullföljde och hon ingick 
också i laget som blev 8:a.

30 december fyller LENNART CARLSSON i 
Uddevalla 80 år. Lennart föddes i Linköping men 
bodde i Uddevalla där han tävlade för Uddevalla 
CA när han 1960 var med i gångtävlingen över 20 
km i Rom. Lennart med startnummer 23 på bröstet 
kom på plats 14 på tiden 1:40.25,0. Vann gjorde 
Vladimir Golubnitjev från Sovjet på 1.34,07,2. 
De övriga svenskarna i tävlingen var Lennart 
Back (6:a) och John Ljunggren (7:a).

31 december fyller PER G. HANSSON i Vellinge 
50 år. Per föddes i Farsta men flyttade söderut och 
tävlade i skytte för Vellinge SSK när han var med 
i Seoul 1988. I grenen korthåll liggande kom han 
11:a på 596 poäng, i korthåll helmatch 45:a på 
1146 poäng och i luftgevär 31:a på 582 poäng.

Avlidna
Matti Kuosku, född 4 mars 1941 i Pelksenniemi 
i Finland, avled den 22 april 2012 i Gävle efter 

en tids sjukdom. Han 
växte upp i Kemijärvi i 
Finland men bristen på 
idrottsföreningar gjorde 
att intresset för idrott 
svalnade. Han bildade 
familj i 20-årsåldern och 
jobbade som svetsare tills 
han blev arbetslös i mitten 
av 60-talet. I en intervju 
i GD inför sin 70-årsdag 
förra året berättade Matti:

– På arbetsförmedlingen sa de att det fanns gott 
om jobb i Sverige och jag blev lovad ett jobb på 
SKF i Hofors. Pojkarna var bara några år gamla 
när vi flyttade, säger Matti.
Ända sedan 13-årsåldern hade han rökt och när 
han var 25 år började luftrören krångla.
– Jag insåg att jag var tvungen att sluta. Jag tog 

som vana att sticka ut och springa eller åka skidor 
efter jobbet och det fungerade. Nikotinsuget 
försvann när man fick svettas lite, säger han.
Träningen gav snabbt resultat och han blev snart 
värvad till Hofors AIF.
– Då åkte jag fortfarande på min frus gamla 
skidor, men föreningen såg till att jag fick egna. 
Sen rullade allting bara på, jag fortsatte att träna 
och kom allt närmare kanonerna, säger Matti.
Matti tävlade därefter för Högbo GIF på skidor 
och vann Vasaloppet 1974, för övrigt den siste 
som vann Vasaloppet på träskidor!
1976 vann han Vasaloppet igen, nu på plastskidor 
och på ny rekordtid: 4.09,07. Matti Kuosku 
noterade ytterligare två pallplatser i Vasaloppet: 
1978 blev han trea och 1980 tvåa. Han kom igång 
med idrottande först i 25 års-åldern. 1970 blev 
Matti 3:a i SM i terränglöpning på 4 000 meter. 
1971 slog han igenom på elitnivå även på 
skidor, genom att placera sig högt på skid-SM. 
På internationell nivå slog Matti igenom 1973 i 
en tävling där hela världseliten var med i Gamla 
Karleby han deltog i två skiddistanser och vann 
båda. 1974 blev Matti svensk medborgare och var 
med i VM-laget i Falun.
Under 1975 tillhörde Matti landslaget. Han fick 
framskjutna placeringar på SM, blev 3:a på både 
30 och 50 km. Matti Kuosku blev uttagen att 
åka 15 km i Faluspelen som hade samlat hela 
världseliten. Han kom in på en 6:e plats.
Inför OS 1976 var Matti i bra form. Matti deltog 
i OS-uttagningen i Delsbo och blev 2:a. Strax 
efter så skadade han foten under träning. Trots 
dåliga förberedelser blev han 19:e på 50 km. 
Avslutningsdagen i Seefeld bjöd på snöfall, 
stigande temperatur och tunga spår. 
Guldet togs av norrmannen Ivar Formo 
(2.37.30,05) före östtysken Gert-Dietmar Klause 
(2.38.13,219 och trea blev Benny Södergren 
(2.39.39,21). Tommy Limby blev 8:a (2.42.43,58), 
Sven-Åke Lundbäck 16:e (2.45.04,82) och Matti 
fullbordade en fin svensk laginsats och blev 19:e 
(2.45.33,41). 
Han slog 25 åkare, bl.a. Juha Mieto, Finland 
(2.50.03,61) och dessutom bröt 15 åkare, däribland 
norrmannen Oddvar Brå.
Från säsongen 1977 satsade han enbart på 
långlopp, med segrar och pallplaceringar på 
alla de stora långloppen. Matti segrade totalt i 
världscupen för långlopp 1979 och 1980
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En efter en har de fallit våra stora skidkungar. Strax 
efter nyåret i fjol gick Assar Rönnlund bort. Kring 
midsommar nu lämnade Mora-Nisse Karlsson det 
jordiska och bara tre veckor senare, 14 juli, slutade 
Sixten Jernbergs kamp mot cancern.
Sixten var den störste av de tre, som hade varsin 
epok även om Assars största internationella 
framgångar också kom parallellt med Sixtens.
Sixten var kanske mer än de andra som låg bakom 
att just skidor blev min specialsport som skribent. 
Även om nu Sixten slutade samma år som jag 
började skriva om skideliten, nämligen 1964.  
Men på den svarta tavlan – som var grön hemma 
i Rörösjön skrev vår lärare Lasse Backlund ned 
tiderna från skid-VM i Falun 1954. 
Sixten hade då slagit igenom med en fjärdeplats på 
tremilen. Liknande skidprotokoll skrev jag sedan 
hundratals gånger. Några år senare träffade jag 
Sixten  i närheten av min realskola i Svenstavik 
där han var hos sporthandlaren och sålde skidor. 
Han var ingen glad autografskrivare.
-	  Ni förstår man har annat att göra också, sa han 
till os två – tre autografsugna. 
Sixten hade mer tid för mig en sen kväll på Grand 
i Falun 20 år senare. Thomas Magnusson hade 
vunnit VM-guld på tremilen och vi diskuterade 
vilket som var bäst plats- eller träskidor. Magne 
Myrmo hade vunnit 15 km på träskidor, men blev 
den siste på det materialet. Sixten höll naturligtvis 
på trä.
Tio år tidigare hade Sixten alltså ställt undan 
träskidorna efter den fantastiska karriären, som gav 
nio OS-medaljer. Därmed är han Sveriges främste 
olympier genom tiderna. Fyra av medaljerna var 
guld. Femmmilsguldet och två silver 1956 gav ett 
bragdguld som han fick dela med femkamparen 
Lasse Hall som försvarade segern från 1952.
På tre OS med nio individuella lopp tog han medalj 
i alla utom två (2 x 5:a), dessutom ingick han i två 
av tre stafettmedaljlag med guldet 1964 i topp.  
Femmilen var kanske hans främsta styrka med 
guld både 1956 och i avslutningen 1964.  Själv 
räknar han VM-femmilsguldet i Lahtis 1958 som 
det största. Huvudkonkurrenten Veikko Hakulinen 

startade en minut efter Sixten. Svensken släppte 
konkurrenten nära inpå sig, ryckte och vann med 
Sixten vann även femmilen i VM 1962 med extra 
bränsle av ilskan över att inte få åka 15 km. Både 
då och 1958 blev det VM-guld i stafett till det brons 
han tog i VM-debuten 1954. 
Två Vasaloppssegrar och 14 SM-guld står också på 
meritlistan. Dessutom en del lag- och stafettsegrar 
för sin hemmaklubb Lima IF för vilken 1949 han 
blev distriktsmästare redan som 20-åring.
Sixten var en kämpe, kanske känd som litet vresig 
i tävlingssammanhang, men som person var han 
godmodig och en trevlig historieberättare som 
gärna bredde på litet. 
Han sörjes närmast av hustru och tre barn. Sonen Edy 
(för övrigt Sixtens första förnamn) kommenterade 
i SVT sin fars sista strid:
- Pappa hade varit dålig sista året. Han har kämpat 
enormt mycket, tagit sig fram på sin berömda vilja, 
men till slut orkade han inte längre. Det sista loppet 
vinner man inte.

Thord Eric Nilsson

Sixten Jernberg 1929-2012

MINNESORD:

Sixten Jernberg vår störste olympier
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SOFs äldste medlem, sportjournalisten och 
idrottsledaren Wolf Lyberg, avled 13 aug. 2012, 
några veckor efter att ha fyllt 95 år. 
Närmast sörjande är sonen Michael och dennes 
kamrat Lena.
	I SOF var han Sveriges Olympiska Kommittés 
första representant i styrelsen för att med tiden bli 
vår första hedersmedlem. Wolf medverkade med 
föredrag/kåserier på flera möten och flitigt till 
SOF-Bulletinen.
Lybeg, född i Visby och uppvuxen i Falun, gjorde 
betydande insatser för idrotten, såväl nationellt 
som internationellt, inom fotboll, handboll och 
den olympiska rörelsen. Begränsar mig här 
till det olympiska, vilket är mycket nog. Han 
arbetade för SOK 1969–88, de sista fyra åren som 
generalsekreterare. I OS 1972–88 ingick Lyberg i 
SOKs truppledning, tre gånger som s.k. Chef de 
Mission.

	Wolf är sannolikt den svensk som bevistat flest 
olympiska spel, 28, samtliga Berlin 1936–Atlanta 
1996 plus Athen 2004. Lybergs entusiasm för det 
olympiska höll i sig in i det sista. I ca 15 år arbetade 
han intensivt (och ideellt!) för Internationella 
Olympiska Kommittén, på direkt begäran av den 
dåvarande presidenten, Samaranch, en god vän 
sedan OS i Helsingfors 1952. 
Han forskade i den olympiska rörelsens historia i 
allmänhet och i spelen i synnerhet, kartlade bl.a. 
samtliga över 110 000 olympier i de moderna 
spelen 1896 – 2000. När han hade gjort fynd i 
arkiv och bibliotek var han snabbt i telefon för 
att dela med sig av intressanta uppgifter. Arbetet 
resulterade i en rad publikationer. Som skribent om 
det olympiska var han också flitig i Idrottsbladet, 
Årets Idrott, Olympiaboken, Idrottsboken, Blå 
Boken, i memoarboken Jorden runt på 80 år etc.
 Nära 87 år gammal deltog han 2004 i fackelstafetten 
när den olympiska elden fördes genom delar av 

Vi minns hedersledamoten Wolf Lyberg

Wolf Lyberg vid SOF:s årsmöte 2008 där han medverkade med en intressant berättelse.
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Stockholm, ett hedersuppdrag han värdesatte 
mycket högt. 
	Lyberg var en av grundarna av International Society 
of Olympic Historians (ISOH), den internationella 
sammanslutningen för olympiahistoriker, 
tillhörde dess styrelse 1996–2004, och blev sedan 
hedersmedlem. 
Wolf Lyberg vigde sitt liv åt idrotten, och hans 
idoga arbete belönades också. För internationella 
olympiska insatser tilldelades han bl.a. Olympiska 
orden (1988) och Pierre de Coubertin-medaljen 
(2001).                                       Ove Karlsson 

Wolf Lyberg, 87, 
stolt fackelbärare  

när OS-elden pas-
serade Sverige 

2004.

Wolf Lyberg var även  hedersmedlem i Sveriges 
Fotbollsstatistikers Förening. Vi saxar ur det 
Tommy Wahlsten (även med i Bulletinens 
redaktion)  skrivit i  SFS:s medlemstidning 
Bolletinen:
Wolf var en av de få svenska journalister som 
bevakade fotbolls-VM i Brasilien 1950 och från 
sin bostad på Valhallavägen 112 i Stockholm 
hade han fönsterutsikt mot Stadion. 1997 kom han 
ut med sin memoarbok, Jorden Runt på 80 år – Ett 
resande liv i idrottens tecken, 1917-1997, varifrån 
jag citerar Wolfs egna ord i förordet:
Kanske en liten varudeklaration av denna bok 
kan vara på sin plats. Det är absolut inte någon 
”vanlig” bok med minnen..eller låt gå för det mer 
pretentiösa ordet ”memoarer”. Väntar sig läsaren 
att få ta del av saftiga avslöjanden eller intrikata 
detaljer från spelet bakom kulisserna eller rent av 
rejäla påhopp på gamla kamrater inom idrottens 
på sitt sätt märkliga värld...då blir vederbörande 
säkert ganska besviken.
Under hela mitt långa – och lyckliga – liv som 
skribent och idrottsledare har jag avsiktligt valt att 
hålla en låg profil. Kanske har jag därför fått rykte 
om mig att vara föga stridbar. Må så vara, men om 
ens mission från början varit att i första hand göra 
ett gott arbete och synas mindre utåt så går det inte 
att skapa konflikter. Visst har det ändå förekommit 
ett och annat orosmoln, men vi idrottsledare är 
innerst inne ganska hårdhudade och tål det mesta 
som skrivs och kommenteras och vi blir sällan 
verkligt upprörda eller ledsna. Däremot vet jag hur 
hårt familjen tar varje negativ sak i spalterna.
Låt mig så här på ålderns höst avslöja att mitt vägval 
beträffande ”konflikthantering” gjordes någon 
gång i slutet av 30-talet (tror jag) då av en händelse 
Rudyard Kiplings dikt ”If” lästes. Den grep mig och 
stakade ut min väg som människa.  ------

Den här boken kom till efter viss vånda. Många som 
hört mig tala och berätta om mina ”äventyr” har bett 
mig att skriva den. När jag nu gör det är det för att 
så mycket svensk och internationell idrottshistoria 
finns samlad. Det blir helt enkelt en beskrivning 
med idrottsliga förtecken av vad en medelsvensk 
haft lyckan att få uppleva runt om i världen. Dessa 
många resor har givit mig otaliga vänner snart sagt 
överallt på klotet – verkliga vänner som jag i många 
fall har kontakt med ännu efter 40-50 år.
Så långt citat från boken.
Apropå vänner, 

Tack  WOLF för din enastående insats för idrotten 
och tack för att jag fick bli din vän under 12 år på 
2000-talet.

Fotot är taget vid ett av mina besök hos Wolf, i no-
vember 2008. Stolt visar han  upp tröjan somhan 
fick av Djurgårdens IF på  sin 90-årsdag 2007.        
                                          Tommy Wahlsten 
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S O F - r e d a k t ö r e n s 
minnesord:

Vänner och profiler inom 
idrotten tystnar en efter en. Det 
är naturens gång, men samtidigt 
mycket tungt. Sist i raden är 
Wolf Lyberg, som varit min 
vän över fyra decennier.

Jag hade anledning att träffa, 
samarbeta eller dra nytta av 
honom på olika ”arenor”. 

Först lite på distans som läsare 
av Idrottsbladet där han gjorde 
klassresan från reporter till 
direktör. 

Sedan i Sportjournalist-
förbundet där han månade 
om yngre sportjournalisters 
utbildning och låg bakom 
kurser.  

Under RF-åren hade vi också 
kontakt, men ännu mer i hans 
roll som generalsekreterare i 
Sveriges Olympiska kommitté. 
Där var nuvarande IOC-
ledamoten Gunilla Lindberg en 
nära medarbetare till honom.

I olympiafrågor hade vi mycket 
att resonera om inte minst under 
de år Östersund kandiderade 
för vinter-OS. Wolf berättade 
för mig att Samaranch hade 
varit överraskad när han 
skulle säg att ”Lilly hammer” 
fick spelen 1994.

För fem år sedan, inför 90-årsdagen,  besökte 
jag honom i bostaden på Vallhallavägen för ett 
reportage i SOF-Bulletinen. Wolf medverkade för 
övrigt i bulletinen så länge han orkade.

Wolfs aktivitet avtog, men som alltid kom, 
dödsbudet ändå mycket oväntat. 

När vi parkerade på Vallhallavägen för att gå på  
DN-galan sa jag till vännen Olle Arvidsson: Där 
borta bor Wolf Lyberg. Då visste jag inte att han 

gått bort några dagar tidigare – 13 augusti, några 
veckor efter hans 95-årsdag. 

Wolf minne kommer alltid att leva vidare hos 
mig. 

Jag citerar min son Jörgens ord på facebook: 
En härlig gentleman har gått ur tiden. Artig och 
mycket trevlig, jag minns honom som hjälpsam 
och noggrann.

                                        Thord Eric Nilsson

Wolf Lyberg t h i täten för OS-truppen i Calgary 1988.  Thomas 
Wassberg bär fanan, Gunilla Lindberg och Sven von Holst syns 
också i det främsta ledet.  Foto: TEN
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